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SZERKESZTŐSÉG: 

BUDAPEST, IV. PAPNÖVELD E-UTCZA 8. 
Telefon száma 55—88. 

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
JAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva,
üg>" evre . ... SO frt. ! Egy negyedévre . 5 írt. 
Egv fel evre . . 10 frí. ( Egy hóra. . 1 frt 80 kr.
Külföldre : 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr.
Franczia-, Olasz-. Orosz-. Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svajcz-. Románia- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
exerzódesbez tartoznak, negyedévre 0 frt 80 kr,

Eev szám ára 6 kr.
Csávóiszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.
Kossuth Ferencz

főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST,IV.PAPNÖVELDE-UTCZA 8.

Telefon száma 63—54.

HIRDETÉSÜKET ÉS NYILTTÉRBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN főügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. SÍ bis. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban aHI: Daube G. L. és Társa.
Béosben: Danneberg I.. I. Kumpfgasse Nr. T. 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasen-tem és Vogler. I.. Wallfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seiierstätte Nr. S.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

és valamennyi hirdetési Iroda.

Lobanov öröké.
Ha közönséges ember hal meg, az élet 

álja néhány nap alatt behordja a feledés 
fövenyével azt a helyet, melyet életében el­
foglalt s a világ, melynek sorsára alig volt 
befolyással, tovább halad, a nélkül, hogy a 
hiányát erezné. Hétköznapi szükségünkben, 
fenhéjázó törpeségünkben, hiú gőgünkben, 
szeretjük az elbukó vagy sírba térő nagy­
ságokról, a kik előtt hatalmuk fénykorában 
hajlongtunk, azt mondani, hogy nincs pó­
tolhatatlan ember, de azért valahányszor 
egy-egy ilyen frissen megásott sir előtt 
megállunk, megdöbbenve érezzük, hogy 
minő ür az, melyet a politikai életnek az a 
letűnt faktora maga után hagyott. Tanál- 
gatjuk, hogy ki lógja a nagy gépezetnek 
kitört kerékfogát helyettesíteni s olyan vi­
gasztaló azt mondanunk, hogy mindegy, 
akárki, mert a kinek az isten hivatalt ad, 
észt is ad hozzá.

Az utolsó huszonöt évnek csak két kül­
ügyi politikusa volt, a kinek távozása mon­
archiánkra nagy horderejű lett s ez An­
ti rássy és Bismarck. Láttunk letűnni kép­
zelt óriásokat és kigunyolt törpéket s mon­
archiánk alig érezte meg a változást. Csakis 
Bismarck és Andrássy volt az, a kinek nem 
támadtak és nem támadhattak tanítványai. 
Az egyéniségnek amalgamizáló ereje az, 
mely ezt a két hatalmas lángelmét Európa 
sorsának intézőjévé tette s azt a helyzetet, 
a melyet ők teremtettek, fenntartani nem 
tudta más, csak ők. Ha valahol, úgy a 
politikában van az egyéniségnek végtelen 
befolyása s a ki egyéniségének ellenállha­
tatlan erejével nem uralkodik, annak még 
esetleg csillogó sikerei sem érnek fel egy 
olyan kudarcz előnyeivel, a melyben a ve­
reség daczára is az erőt kell csodálnunk.

Ha Lobanovot a balsorsa oly korán ki 
nem szólítja munkásságának köréből, néhány 
év múlva ö lett volna a mellett a kettő 
mellett a harmadik. Negyven év viharai 
edzették meg. mindig a legkényesebb pozi- 
cziókra helyezték, hogy őrt álljon az orosz 
érdekek végvárain; volt Konstantinápolyban 
és Becsben, a legkényesebb két nagykövet­
ség vezetése volt rábízva s mindig össze 
tudta egyeztetni hazája érdekeit monar­
chiánk iránt érzett igaz barátságával.

Lobanov meghalt s igazán aggódunk, 
hogy vele együtt politikája is sírba megy. 
Az a két diplomata, a ki utódjául ki van 
szemelve, nem képes aggodalmainkat elosz­
latni. Sem Staal, a londoni, semNelidov, a 
konstantinápolyi orosz nagykövet nem ba­
rátja Ausztria-Magyarországnak, sőt Magyar- 
országnak határozottan ellenségei. Abból az 
iskolából kerültek ki, mely nem tudja ne­
künk megbocsátani, hogy Bosznia-Hercze- 
govinát magyar csapatok okkupálták s ma 
már azt is tudja mindenki, hogy Nelidov 
befolyásának köszönhetjük, hogy a szultán 
oly szűkkeblűén vett részt ezredéves kiállí­
tásunkon.

Rosszkor halt meg Lobanov s az a 
félbenmaradt épület, melynek ő volt leg­
becsületesebb munkása, ki tudja nem fogja-e 
majd a romjai alá temetni azt a vakmerő 
Saladort, a ki Balja palotájának égbe meredő 
falaira tetőt akar építeni. Annak a nagy

konczepcziónak, melylyel Lobanov az orosz 
politikának tért és hegemóniát akart sze­
rezni, ki tudja nem lesz-e most vége s az 
a gép, mely az ő vezetése mellett oly cso­
dálatos pontossággal és zaj nélkül műkö­
dött, nem fog-e egy esetleg ügyetlen utód 
alatt zakatolva pusztítani.

Sem Gorcsakov, sem Giers alatt nem 
volt a helyzet a Balkánon úgy kiélezve, 
mint most, mert nem a háború vesze­
delme a legrémitöbb. Most olyanok a viszo­
nyok, hogy egész Európa fegyverben áll, 
pedig mindenki érzi, hogy ezeket még egy 
véres háború sem fogja megoldhatni. Európa 
úgyszólván két táborra szakadt; az egyik­
nek központja a hármas-szövetség, a má­
siké Oroszország és Francziaország. Két­
ségtelen, hogy mind a két szövetség a 
béke biztosítása érdekében alakult meg, s 
hogy megvalósulása óriási áldozatokba ke­
rült, úgy annyira, hogy a mai béke által 
okozott veszteségek felérnek majdnem egy 
vesztett háborúéival s mégis ez a két béke­
szövetség rejti magában a háború csiráját. 
Lobanov átlátta ezt s mint a békének 
igaz barátja ezen változtatni is akart. Ezért 
volt politikájának egyik legvakmerőbb, de 
kétségen kívül zseniális programmja, hogy 
a franczia barátkozást akarta korlátozni. Az 
ő befolyásának tulajdonítható ugyan, hogy 
II. Miklós czár elmegy Párisba, de viszont 
ő beszélte rá urát, hogy ne legyen sem 
Faurenak, sem a köztársaságnak vendége ; 
s a mi fő, ő volt az, a ki kieszközölte, 
hogy a czár Bécsben oly kitüntetően fo­
gadta Orleans Fiilöp herczeget, a franczia 
trónkövetelőt. L’empire est la paix, mondta 
néhány nappal azután, hogy a külügyi tár- 
czát átvette s nem is volt hive soha a 
franczia köztársaságnak oly mértékben, mint 
Giers, vagy mint a hogy azt a francziák 
el akarnák hitetni.

És a Francziaországhoz való viszony 
miatt érdekel most Európában mindenkit 
az a kérdés, hogy ki lesz Lobanov utódja. 
Az első pillanatban meg lehet majd látni, 
hogy a Lobanov által inaugurált politiká­
hoz akar-e ragaszkodni a czár. Ha igen, 
úgy a diplomácziai karból nevezi ki Loba­
nov utódját, ha pedig választása másra esik, 
úgy az Ignatiev és Nelidov-féle erőszakos, 
pánszláv politikát akarja.

A diplomácziai kar mindig opportunus 
volt, s az experimentumokra nem hagyta 
magát felhasználtatni. Ezért nagyobb biza­
lommal fogadnák a hatalmak, ha Bécsben, 
Berlinben vagy Londonban keresné a czár 
jövendőbeli első tanácsosát.

Budapest, szeptember 2.
Zágráb vármegye üdvözlete. A miniszter­

elnök a következő átiratot intézte a képviselőház 
elnökéhez: „A horvát bántól vett értesítés szerint 
Zágráb vármegye közönsége elhatározta, hogy a 
lovagias magyar testvérnemzetet a magyar állam 
dicső fennállása ezredik évfordulója és a fényesen 
sikerült ezredévi kiállítás alkalmából, mely Iforvát- 
Szlavonországoknak mint Szent István koronája alá 
tartozó országoknak szintén dicsőségére válik, a 
legszivélyesebben üdvözli. A megye közönségének 
a bán ur utján kifejezett óhajóház képest van 
szerencsém ezt Nagyméltóságoddal a t. képviselő­
háznak való bejelentés végett tisztelettel közölni“.

A képviselőház holnapi illése. A holnapi 
képviselőházi ülésen, a mint már megírtuk, Lukács 
László pénzügyminiszter a napirend előtt előter­
jeszti az 1897. évi költségvetésről szóló expozéját. 
A jövő évi budget, mint értesülünk, kedvezőbb 
eredményeket tüntet fel, mint az előző év költség- 
vetése. Általános érdeklődéssel várják a pénzügy- 
miniszter nyilatkozatát a kiegyezés és a kvóta tár­
gyában. Ezekről a miniszter részletesen beszámol 
és preczize fogja jelezni a kormány álláspontját, a 
mely állítólag az egész házra kedvező benyomást 
fog tenni. A mennyiben az expozé nem sok ide­
jét venné igénybe a háznak és az előterjesztendő 
sürgős intevpellácziót is röviden elintézik, ugy-még 
holnap belekezdenek a bűnvádi eljárásról szóló 
törvényjavaslat tárgyalásába.

Interpellácziók. Szederkényi Nándor a képvi­
selőház holnapi ülésében — mint értesülünk — 
sürgősen interpellálni fogja a miniszterelnököt az 
iránt, miként áll a képviselöház feloszlatásának 
sokszor tendencziósusan előtérbe hozolt kérdése, 
s hogy mire való az a terrorizmus, a melylyel az 
ellenzéket minduntalan ijesztgetni akarják. Szeder­
kényi interpellácziójában ezt a körülményt a ki­
egyezéssel és a kvóta kérdésével összefüggésben 
hozza szóba. Szlulia István a képviselöház szom­
bati ülésében a legutóbbi országos viharok által 
okozott nagy károk ügyében fog a földmivelésügyi 
miniszterhez interpellácziót intézni.

Pártértekezletek.
— Az Egyetértés tudósítójától. —•

Ma este az összes politikai pártok pártértekez­
leteket tartottak, a melyeken kivétel nélkül a bűn­
vádi eljárásról szóló törvényjavaslattal foglalkoztak. 
A tanácskozásokból, valamint az általános hangu­
latból Ítélve, a javaslatnak erős ellenzéke nincsen. 
Mindenik pártban óhajtják a javaslatnak törvény­
erőre való emelkedését. így a függetlenségi és 
48-as párt általánosságban el is fogadja azt, csu­
pán a részleteknél kíván egyes módosításokat 
tenni. Az Ugron-frakczióban a javaslat átdolgo­
zását kívánják, mig a nemzeti párt attól teszi 
függővé annak elfogadását, hogy az ügyészi nyo­
mozás elejtessék. A kormánypártban röviden 
végeztek a javaslattal, azt egész terjedelmében 
elfogadták. Mint értesülünk, a javaslat másodrangu 
kérdéseiben a kormány esetleg hajlandó enged­
ményeket tenni az ellenzéknek. A nemzeti párt 
ülését érdekessé tette Horánszky Nándor és gróf 
Apponyi Albert felszólalása; mind a ketten szoli­
daritást vállaltak a kvóta kérdésében s a párt 
elismerést és köszönetét szavazott Horánszkynak, 
a kinek a kvóta tárgyában kiadott fontos és érde­
kes tanulmányát úgy Apponyi, mint Kovács Albert 
meleg szavakban méltatták.

Az értekezletek lefolyásáról szóló tudósításaink 
itt következnek:

A függetlenségi és 48-cts párt Kossuth 
Ferencz elnöklete alatt tartott értekezletet. Jelen 
voltak még Helfy Ignácz, Eötvös Károly, Tóth 
János, Miilek Lajos, Uray Imre, HentaUer Lajos, 
Lakatos Miklós, Haviár Dániel, Veres József, 
Boda Vilmos és mások. A jegyzőkönyvet Iliitek 
Lajos vezette. Napirenden a bűnvádi eljárásról 
szóló törvény volt. Haviár Dániel előadó ismertette 
a javaslatot, behatóan kifejtette annak előnyeit, de 
rámutatott a hátrányokra is. s hangsúlyozta, hogy a 
javaslat a mostani helyzeten javít és azt 
általánosságban ajánlja. Mülek Lajos is a maga 
részéről kimutatja a javaslat előnyeit; Eötvös Ká­
roly általános figyelem közt megvilágította az 
esküdtszéki intézményre vonatkozó rendelkezése­
ket. A javaslathoz hozzászólottak még Kossuth és 
Helfy is, végül a párt elhatározta, hogy a részle­
tes tárgyalás alapjául a javaslatot általánosságban 
elfogadja, fentartván magának a jogot, hogy a

részleteknél érdemleges módosításokat tegyen. A 
párt álláspontját a házban Haviár fogja kifejteni.

A függetlenségi és 48-as párt Ugron-csoport- 
Jának értekezletén szintén szép számmal jelentek 
meg a párttagok. Jelen voltak: Ugrón Gábor, Polónyi 
Gáza, Szalay Károly, Kun Miklós, Szlulia István, Sze­
derkényi Nándor, Chernél Gyula, Holló Lajos, Okoli- 
csányi László, Meszlényi Lajos, Bartók Lajos, Várady 
Károly s mások. Szederkényi Nándor elnök üdvözölte a 
párttagokat. Mindenekelőtt a sürgős és nagyszámú inter- 
pellácziókat beszélték meg, melyek e parlamenti helyzetre 
és első sorban a kiegyezési kérdésre vonatkoznak. Polónyi 
Géza ismertette azután a bűnvádi eljárásra vonatkosó tör­
vényjavaslatot. Nézete szerint a párt csak oly feltétel 
alatt járulhatna annak elfogadásához, ha annak átdol­
gozása lehetséges lenne E végből ily irányban határo­
zati javaslatot indítványozott. Az értekezlet ily értelem­
ben határozott is. Polónyit bizía meg, hogy a párt nevé­
ben a határozati javaslatot a házban előterjeszsze: a 
párt e javaslatnak elfogadásától teszi függővé további 
eljárását. A pártértekezlet ezenkívül Polónyi Géza elnök­
lete alatt a párt jogásztagjaiból álló bizottságot küldött 
ki a megfelelő módositványok kidolgozására. Ezzel az 
értekezlet véget ért.

A nemzeti pártban már délután 5 órakor gyüle­
keztek a párt tagjai, köztük gróf Apponyi Albert, Ho­
ránszky Nándor, gróf Károlyi Sándor. Bernáth Béla, 
Beöthy Ákos, Hódossy Imre, Kovács Albert, Bolgár Fe­
rencz, Hock János, Ábrányi Kornél, Melczer Géza, Rud- 
nyánszkv, Issekutz Viktor s mások. A jelenvoltak Apponyi 
köré gyűlvén, a szünetek után szívélyesen üdvözölték a 
pártvezért. Az értekezletet Kovács Albert nyitotta meg. A 
bűnvádi perrendtartásra vonatkozó törvényjavaslatot tár­
gyalván, Issekutz mint előadó ismertette a javaslatot, 
mire hosszabb vita indult meg, a melyben resztvettek Hó­
dossy Imre, Bernáth Béla, gróf Apponyi Albert, Horánszky 
Nándor, stb. Végül az értekezlet a javaslatot általánosságban 
azon feltétel alatt fogadta cl, hogy a kir. ügyész nyomozó 
hatósága elejtessék és ez a törvényjavaslat egész szöve­
gén keresztül vitessék. A párt álláspontjának a házban 
való kifejtésével Issekutz Győző bízatott meg. E hatá­
rozat kihirdetése után gróf Apponyi Albert igen meleg 
hangon tartott beszédben köszönetét mondott a párt elnö­
kének, Horánszky Nándornak a kvóta-kérdésben közzétett 
becses politikai munkájáért. Ugyanezen érzelmeknek adott 
kifejezést Kovács Albert elnök is a párt nevében. Horánszky 
Nándor megköszönte a szives megemlékezést és elismerést, 
egyben hangsúlyozta, hogy ő kérdéses dolgozatát úgy a 
párt vezére gróf Apponyi Alpert, valamint a párt több 
tagjával közölte és azt ezeknek, különösen gróf Apponyi 
Albert teljes hozzájárulásával tette közzé, valamint hogy 
mindenben és teljesen Apponyi Albertiéi szolidárisán 
járt el és fog ezentúl is eljárni.

Erre ifj. Ábrányi Kornél indítványozta, hogy a párt 
fejezze ki törhetlen bizalmát és ragaszkodását vezére 
iránt, a mit a párt gróf Apponyi Albert lelkes éljenzésé­
vel egyhangúlag magáévá tett.

A szabadelvű pártkörben báró Podmaniczlcy 
Frigyes elnöklete alatt szintén ma este volt értekezlet, 
melyet az elnök megnyitván, üdvözölte a párt egybe- 
gyült tagjait, s bejelentette, hogy a pénzügyminiszter a 
képviselőház holnapi ülésén tartja meg expozéját, jelen­
tést tett a szünidő alatt történt képviselőválasztásokról s 
részvéttel emlékezett meg Ivánka Imre és gróf Sztáray 
István elhunytáról. Tárgyalás alá került ezután a bün­
tető perrendtartásról szóló törvényjavaslat, melyet az~ 
értekezlet Chorin Ferencz előadó, Veszter Imre s 
Erdély miniszter felszólalásai után általánosságban s 
részleteiben is változatlanul elfogadott. Ezzel az értekez­
let véget ért.

Közéletünk.
Q A kiállítás fényesen sikerült, vajon megtudjuk-e 

majd őrizni az utókor számúra a tanúságokat ?
A kiállítások tekintetében nagyon kiábrándultak a 

nemzetek. Mikor az első kiállításokat rendezték, az volt 
a hiedelem, hogy uj, hatalmas lökést fognak adni az 
iparnak és haladásnak. Azt hitték a kiállított tárgyakon 
felbuzdulva, egymástól eltanulva a mi becses, versenyre

A romanticzismus fénykorából.
— George Sand és Musset Alfred szerelme. —

Félszázados távolság csalékony optikája mellett 
csupa derű, dévaj vidámság a romanticzismus kor­
szaka. A szenvedélyek viharzása alig hatol hozzánk 
és nem Antony, hanem D’Artagnan előttünk a 
jellemző típus. A romanticzismus szóra nem a 
féktelen indulatok harcza, a nagy lázongások eget­
verő hangja cseng az ember fülébe, hanem Dumas 
pere jókedvű regényeire, Murger aranyos boheme- 
jeire és Theophile Gautier bíborvörös mellényére 
gondolunk. Isteni könnyelműség szól felénk a 
..Három testőr“ szerzőjének könyveiből és gond­
talan derű, sziporkázó szellem, rózsaszínű köd teszi 
irigyeltté előttünk a túláradó ifjúság e vidám kor­
szakát.

Ám ez a kép nem felel meg a valóságnak. 
A külső derű mögött mennyi belső melan­
cholia rejtőzik még Murgcr-ben is. A csapongó 
ifjúság alatt mily gyakran találjuk a beteges fáradt­
ságot, a jókedv mögött mennyi a fájdalom, a 
cenakulumok komédiáinak mily sok gyászos tragédia 
szolgál sötét háttérül! Gerard de Nerval szomorú 
végzete, a pesszimizmus hajtásai mily szomorú 
fejezetet alkotnak e vigsággal teljesnek látszó idők 
történetében! De talán semmi sem oly szomorú, 
mint az a gyászos szerelem, mely a korszak leg­
fényesebb szellemeinek ketteje: George Sand és 
Musset Alfréd között szövődött és a mely Musset 
romlását vonta maga után.

A sors tragikumánál és a szereplők ki­
válóságánál fogva ez a szerelem belekerült 
abba a lajstromba, mely Saphpho tragédiájá­
val kezdődik és a szív világtörténetének leg- 
szomorubb epizódjait foglalja magában. Foglalkoz­
tak is vele sokan és egész könyvtárt tesz ki, a 
mit róla összeírtak. A sort maga George Sand 
nyitja meg az „Elle et lui“-vel meg a „Lettres 
d’un voyageur“-rel, melyben Musset-vel történt 
szakítása után elmondja e boldogtalan szerelem 
történetét. Hogy e könyvben °~orge Sand tiszta, 
mint az angyal és minden bűn szerencsétlen ba­

rátját terheli, ezt bizonyára felesleges külön hang­
súlyozni. Egészen ellenkező színben tűnik tel a 
dolog, ha Musset fivérének „Lui et eile“ czimü 
regényét olvassa az ember. Itt a költő áldozat, 
mig George Sand a démon színében tűnik fel, 
a ki tönkretette Musset gyöngéd és finom alko- 
tásu szellemét

A kik e szerelem történetével foglalkoztak, 
hosszú időn át ez ellentétes vélemények egyiké­
hez tartották magukat. Vagy George Sandra mon­
dottak átkot — ez volt a gyakoribb eset — vagy 
pedig Musset Alfrédet ítélték el, a mi csak ritkán 
történt meg. Végleges véleményt azonban nem 
formálhattak a történtekről.mert a hiteles dokumen­
tumok nem jutottak nyilvánosságra. Ma azonban 
fordult a dolog. Az irodalmi ritkaságok egyik szor­
galmas és ritka szerencsés gyűjtője: vicomte 
Spoelberch de Lovenjoul birtokába jutott egy 
csomó levélnek és füljegy zésnek, melyet a „Cos- 
mopolis“ hasábjain közzétett és a melyek lényege­
sen uj színben tüntetik fel a romanticzismus 
fénykorának ezt a szomorú epizódját. A vicomte 
közlései nyomán egész harcz indult meg újból a 
két elköltözött szellem körül, a vitához hozzá­
szólt Cabanes, Maurice Clouard és legújabban 
Bourget. Az újonnan fölfedezett dokumentumok és 
a különböző magyarázatok világánál talán meg­
láthatjuk az igazságot a szivek e rejtélyes tragé­
diájában.

Eddig általában George Sand-ot tartották vét­
kesnek. A szerelem történetének az a verziója, 
mely ennek az ítéletnek alapul szolgált, eléggé 
ismeretes. Röviden a következő: George Sand és 
Mussel Alfréd, miután müveikből eléggé ismerték 
egymást, egy barátjuk házában találkoztak. George 
Sand virágjában állott szépségének, szellemi kiváló­
sága még növelte a varázst és Mussut elbódulva 
vallotta meg neki, hogy szereti. Maga Musset 
egyike volt kora legszebb fél-fiainak, a lángész 
dicsfénye vette körül és George Sand szive is 
lángra lobbant. Gyorsan létrejött közöttük a leg­
bensőbb viszony és szerelmük mézes heteit élvezni 
Olaszországba utaztak.

És itt szöjjünk valamit közbe, a mi hozzátarto­
zik a romanticzizmus fiziognomiájához. George 
Sand férjes asszony volt, de férje a vidéken, ő 
pedig Párisban élt. Körülbelül tíz évvel volt idő­
sebb Musset Alfrédnél, a ki még nem szabadult 
ki anyja szárnyai alól. A két szerelmes bejelen­
tette Musset anyjának, hogy Olaszországba utaz­
nak és a romanticzizmus levegőjétől ittas anya 
reábizta fiát a romantikusok férfi ruhában járó, 
szivarozó és extravagáns múzsájára. Karakterisz­
tikus példa ez arra, a mi jellemző vonása a 
romantikus szellemnek, a konvencziók megvetésére 
és a szív szabadságának a kultuszára. Az egész 
viszony minden izében ellenkezik a társadalom 
bevett szokásaival. Az asszony, a ki teljesen sza­
kit a hitvestárs kötelességeivel, a szerető, a ki 
jóval fiatalabb ez asszonynál, az anya, a ki 
megáldja ezt a minden tekintetben különös vi­
szonyt, — mindmegannyi típusa a romantikus 
szellem megjelenési tormáinak. Ennyit közbevető- 
leg ... Musset Alfréd és George Sand tehát Olaszor­
szágba utaztak.

A mézes hetek azonban vajmi gyorsan véget 
értek. Musset nemsokára egyedül tért vissza Olasz­
országból, mig George Sand ott maradt. Hogy mi 
történt köztük, az sok ideig teljesen rejtve ma­
radt a világ előtt, mígnem a költő fivére elő nem 
állt a magyarázattal. A „Lui et ebe “-ben meg van 
Írva, hogy Musset Velenczében súlyos betegségbe 
esett. Már szinte halálán volt, mikor egy este föl­
eszmélve azt látja, hogy George Sand, három lé­
pésnyire az ágytól, melyen Musset már-már örökre 
elszenderült, az orvos ölében ül, szerelmesen 
enyelegve a szép olaszszab Mussetnek nem volt 
annyi ereje, hogy felkiáltson és megzavarja e 
durva hűtlenséget, de mikor fölépült, odahagyta 
George Sand-ot, hogy visszatérjen Párisba, két­
ségbeesett panaszaival betöltse a világot és fáj­
dalmát az absinth mámorával csillapítsa, mígnem 
testben és lélekben tőnkremenve lehanyatlott a 
kora sírba ...

Spoelberch de Lovenjoul másként tudja a dol­
got. Azt a gyalázatos hűtlenséget, melylyel Musset

Pál illeti George Sand-ot, egyszerűen lázálomnak 
mondja. És tényleg, George Sand sokkal flegma- 
tikusabb teremtés volt, hogysem könnyen hitelt 
adhatnánk a féktelen szenvedélyről tanúskodó 
csküszegés vádjának. A mi Georg Sand és Musset 
Alfréd szerelmét megbontotta és a költőt a két­
ségbeesésbe döntötte, az más volt. A két termé­
szet teljesen ellenkezett egymással. George Sand- 
ban, minden extravaganczia mellett, gondos házi­
asszony lappangott, mig Musset könnyelmű volt, 
mint egy görög isten. Georg Sand-ban a hig­
gadtság volt az uralkodó tulajdonság, mig Mus- 
set-ben tomboló szenvedély lángolt. George
Sand dolgozott, hogy legyen miből fedezni
költségeiket, mig Musset-ben az élvezetvágy
volt erősen kifejlődve. Musset unalmasnak ta­
lálta George Sand-ot, mig George Sand gyer­
meknek nézte Musset-t és bár szerették egymást, 
tűrhetetlennek találták az egymás mellett való 
életet, és mert Musset volt a szenvedélyesebb, 6 
szakított. De ha volt is annyi ereje, hogy elhagyja 
a nőt, kit imádott, a szerelmet nem tudta kitépni 
szivéből és mert nem élhetett vele, nélküle meg 
nem tudott, zsákmánya lett a tragikus meghason- 
lásnak és kétségbeesett jajkiáltások fakadtak szi­
véből. Ez volt a forrása boldogtalanságának, — 
sem ö, sem George Sand nem voltak hibásak, 
csak a sors űzött kegyetlen játékot, mikor össze­
fűzte ezt a két szivet, a mely oly kevéssé volt 
egymásnak teremtve.

És itt érinthetnők általában George Sand sze­
relmi viszonyait. Valóban különös teremtés ez az 
asszony ; oly ellentétek egyesülnek benne, a me­
lyek rendes körülmények között kizárják egymást. 
Lángolóan szenvedélyes, de e mellett olympusi nyu­
galom lakozik benne ; szakit minden társadalmi 
kötelékkel és e mellett szinte pedáns gazdaasz- 
szony ; szellemére nézve lázadó, lelkének mélyé­
ben konzervatív, eszméiben forradalmár, hajlamá­
nál fogva a nyárspolgárok körébe illik ; szeretői­
nek száma Sandesutól kezdve, Chopint és társait 
belevéve, Flaubertig egész légió és egy viszony 
sem tudja mélyebben felkavarni lelkének nyugal-

fognak kelni a nemzetek, még szebb, még értékesebb 
gyártmányok előállítására. Ezeket a várakozásokat nem 
teljesítették. Sőt hatásuk állítások a jövőre, a 
fejlődésre, nagyon is csekélynek mutatkozott. Az 
emberek összesereglettek a világ minden tájai fe­
lől, megbámulták a kiállított tárgyakat, aztán haza 
mentek, s rövid időn elfelejtették az egészet. Mélyre 
menő hatása az eddigi kiállításoknak kevés volt. Félő, 
hogy a mienknek se lesz.

A mi kiállításunk nemcsak az ország jelenlegi állapo­
táról ad számot, hanem a múltról is. Kettős okunk van 
tehát megőrizni tanúságait.

A történelmi dolgok és emlékek száma egyre fogy, 
nem pedig emelkedik. A mi ma megvan, száz esztendő 
múlva nem lesz meg többé. Egy része tíz esztendő 
múlva se. A mit ezekből megörökíthetünk, ma kell meg­
örökíteni, különben talán soha se örökíthetjük meg 
többé.

Nehány esztendő előtt egy gyönyörű ötvösmükiálli- 
tástjrendeztünk a fővárosban. Egyetlen volt ez a maga 
nemében s méltán keltette fel a világ összes szakértői­
nek és mübarátainak csodálatát. Nem tettünk semmit, 
hogy e kiállítás kellő módon megörökittessék. Tudományos 
oldaláról nem irta le ezt a kiállítást senki. Mindenki haza 
vitte a saját kiállított drágaságait s nem maradt egyéb 
nyoma, mint egy száraz semmit mondd katalógus. Azokat a 
tárgyakat, a melyek ki voltak akkor állítva, ma nem 
tudja többé összegyűjteni senki 1 Müiparunk történetének 
örök kára ez. Pedig mikor a kiállítás már meg volt és 
sikerült, nem került volna oly nagy munkába a meg­
örökítés.

*
Félő, hogy a mostani kiállítással is Így leszünk. Kár 

lenne pedig, különösen a mi a történelmi részt illeti.
Az egybeállitott katalógusok száraz szűkszavúsággal 

jelölik csupán a tárgyat, nem pedig leírják. Es még a 
jelölés is sokszor hibás. Csak egy példát említek. A tör­
ténelmi főcsoport 7477 száma alatt egy ágy van 
kiállítva, mely «állítólag» Széchy Máriáé volt, s 
a zólvom-lipcsei várból származik, a 7542 szám 
alatt pedig egy másik ágyat mutogatnak, mely 
«állítólag» Wesselényi Ferenczé volt. Pedig bizonyos, 
hogy az ágyak nem azoké voltak. (Már a két bútor­
darab alakja is elárulhatta volna, hogy az egyik, amo- 
rettjeivel nem lehet a férjé, mikor az asszonyé olyan, 
minő a másik). Ezek az ágyak nem is a zólvom-lipcsei 
várból származnak, hanem Teleki Roth Johanna garam- 
szegi kastélyából. Ennek az úrnőnek (a Tiszáék, Rádayék 
slb. őse) képezte tulajdonát az amorettes ágy.

Persze a katalógus az ilyen tévedésekért nem felelős. 
De adhat a katalógus egy általános bevezetést. A Her­
man Ottó katalógi»i, melyben leírja a pásztoréletnek 
általa összegyűjtött tárgyait, fényes példa reá, hogyan 
kell megírni az ilyen dolgokat.

*

Készül ugyan egy leírás, melynek szerkesztésével a 
kormány Matlekovics Sándort bizta meg.

A jelenkori csoportok leírására Matlekovics hivatott 
férfiú lehet, a történelmi csoportra nézve nem.

E két részt el kellett volna egymástól választani. 
Matlekovics egész helyesen járt el, mikor egyes alcso­
portok leírására szakértőket kért fel s azoknak müvét a 
maga munkájába felveszi. De a történelmi csportra 
nézve jobb lett volna, ha az egész szerkesztést másra 
bízzák.

Ma még sok bajon lehet segíteni, nincs késő. Kívána­
tos volna, hogy ezt a részt szakértők Írják meg, még 
pedig úgy, hogy annak tanúságai a jövendő számára 
megmaradjanak.

Ilyenben nem szabad fukarkodni a pénzzel. Mikor 
maga a kiállítás milliókba kerül, nem szabad egy-két 
tízezerre nézni, hogy az összehordott kincs megörökit­
tessék.

Eddig is nagy fukarságot tanúsított a kormány ott, a 
hol nem lett volna szabad. Nem gondoskodott róla, 
hogy a külföld szakértő tudósait kellőkép kalauzolják. 
Az ilyesmi reprezentácziós költséggel és kiadásokkal jár. 
A mi szerényen fizetett tudósaink, tanáraink, múzeumi

mát. Mi ad kulcsot e rejtélyhez ? Ennek a kifej­
tése bosszú elemzést igényelne, messze kellene 
mennünk a tárgytól; itt csak arra utalunk, hogy 
George Sand — a sors viszonyainál fogva — ál­
landóan oly környezetben élt, a mely nem egye­
zett meg lelkének természetével és a szerint, hogy 
inkább lelke szavának vagy a környezet nyomá­
sának engedelmeskedett, eltérőnél eltérőbb alak­
ban jelenik meg előttünk.
.... Spoelberch de Lovenjoul magyarázatá­

hoz hajlik Bourget is. A lélek életének e fényes 
dialektikáju történetírója szintén abból vezeti le 
Musset balsorsát, hogy a két lélek nem érthette 
meg egymást. George Sand bizonyos tekintetben 
a Goethe fajához tartozott. Lelke nyugodt, a nagy- 
indulatok nem hozzák hullámzásba kedélyét; Mus­
set beteg és az idegek izgalma uralkodik benne 
az ész fölött. George Sand megszabadult fájdal­
maitól, ha leírhatta azokat, — Musset-t a panaszko­
dás csak még betegebbé tette és mig George 
Sand hamar kigyógyult a sebből, Musset Alfréd 
belehalt.

Bizonyos : a régi verzió sokkal hatásosabb ; de 
az uj magyarázatban talán több az igazság. A 
hűtlenség tragédiája megrázóbb; de a két lélek 
ellentétje emberiesebb. George Sand emlékének és 
a nagy szellemek tisztességének érdekében kétség­
kívül igy jobb.

A TESTŐRTISZT.
- FRANCZIA REGENY. — 59

— Igen, élek, — szólalt meg Rafael. - Isten 
megoltalmazott. E gonosztevő golyója csak a ka­
lapomat fúrta át.

Osorio gróf és Borostidi láttára, az orvos föl- 
emelkedett. A két kezére támaszkodott s mialatt 
ujjai görcsös vonaglással kaparták a padlót, olyan 
tekintetbe burkolta az újon érkezetteket, melyben 
az élet már csakis a vad, de tehetetlen gyűlölet 
kifejezésében nyilvánult. Ha ez a tekintet képes
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őreink nem győzik azt a saját jövedelmükből. A kor­
mány pedig nem gondoskodott róla, hogy segítsen a 
bajon.

Még rosszabb lenne, ha a leirás és megörökítés tekin­
tetében fukarkodnék.

Budapest, szeptember 2.
A nemzetközi bókekongresszus előkészítő bizott­

sága a következő felhívást teszi közzé :
Felhívás. A magyar békeegyesület meghívására a 

VH. nemzetközi békekongresszus szeptember 17-étől 22-ig 
fogja tárgyalásait Budapesten megtartani.

A békekongresszus feladatai az egész világ müveit 
nemzetei között a legélénkebb visszhangra találnak, igy 
hazánkban is oly rokonszenvet keltettek, hogy ma már 
bizalommal jönnek a világ legkiválóbb békeapostolai 
székes fővárosunkban tartandó kongresszusra.

Ezért vagyunk bátrak a magyar közönséget felhívni, 
hogy minket nehéz feladatunkban támogassanak, hogy 
vendégeinket hozzánk és hozzájuk illő diszszel és rokon­
ién v vei fogadhassuk.

Álljunk be mentői többen a magyar békeegyesület 
tagjai sorába, hogy a müveit világot uraló eszme dia­
dalra emelésében nemzetünket megillető rész jusson a 
magyarnak is. Dr. Jókai Mór s. k.. egyesületi elnök, 
Horváth Gyula s. k. alelnök, Tiirr István s. k. 
kongresszusi elnök, Kemény Ferencz s. k. titkár.

A kongresszusi részvételi dij a Magyar békeegyesület 
tagjai részére egy forint, nem tagok részére két forint. 
Jelentkezések az előkészítő bizottság irodájába intézendők. 
(Nagykörúti Royal-szálloda, hivatalos órák: délután 
4—6-ig.) ________

Felmentett miniszteri biztos, A földmiveiesugyi 
miniszter gróf Laszberg Rezső főispánt a szigetközi 
ármentesitő társulatnál több éven át betöltött miniszteri 
biztosi működése alól teljes elismerése és köszönetének 
nyilvánítása mellett felmentette és a nevezett társulatnak 
önkormányzati jogát visszaadta.

A budapesti kereskedelmi kikötő. Mim mar je­
leztük, a holnap benyújtandó költségvetésben 20 000 fo­
nni van egy budapesti kereskedelmi kikötő előmunkála­
taira felvéve. A «Búd. Tud > értesülése szerint az il­
letékes szakkörök a mellett vannak, hogy ez a kikötő, a 
melynek szükséges voltát Lánczy Leó országgyűlési kép­
viselő, mint a budapesti kereskedelmi- és iparkamara el­
nöke többszörösen oly hathatósan bebizonyította, a Cse- 
pelsziget mentén és ne a Lágymányoson létesittessék, mert 
a kikötő az utóbbi helyen a fővárosnak ebben az irány­
ban várható fejlődését csak gátolni alkalmas volna.

Választási mozgalmak.
Szarvas független polgársága az önálló vámterület 

tárgyában szeptember 20-án népgyiilést tart: ugyan­
akkor tartja meg Haviár Dániel országgyűlési képviselő 
beszámoló beszédét, a melyre Kossuth Ferencz, Justh 
Gyula. Papp Elek. dr. Barabás Béla és Tóth János 
képviselők lejövetelét várják.

Választási mozgalmak. Borsodmegye egyes kerü­
leteiben erősen megindultak a választási mozgalmak. 
Mískolczon az északi kerületben újból Horváth Lajos 
vállal mandátumot, ellenjelöltje most sem igen lesz. a 
déli kerületben a függetlenségi párt Hermán Ottót 
lépteti fel. A mezőcsátlii kerületben az eddigi képviselő 
Melczer Géza helyett ennek atyja. Melczer Gyula volt 
borsodi alispán lép fel nemzeti programmal, ellenjelöltje 
Kubik Béla földbirtokos lesz függetlenségi programmal. 
Szirma-Bessenyőről az a meglepő hir érkezik, hogy 
*Miklós Ödön ellen a függetlenségi Elek Kálmán fog 
fellépni. A mező-keresztesi választókerületben valószínű­
leg Miklós Gyula volt borsodi főispán fog kormány- 
párti programmal fellépni. A szepsi választókerület­
ben Horánszky Nándor szept. 6-án tartja meg be­
számoló beszédét. A peéri választókerületben Vikár 
István, vasárnap folytatta beszámoló körútját. — A 
nyárádszeredai kerületben Kálnoki Bedő Albert í'üld- 
mivelésügyi államtitkárt és foerdömestert akarják a nem- 
zetipárti Szentiványi Kálmánnal szemben képviselője­
löltül felléptetni. — A szliácsi kerület képviselője va­
sárnap 1 elsö-Miesmyén, hétfőn Pónikon tartott beszámo­
lót. — A paksi kerület polgárságának egy küldöttsége 
Frank Gyula elnök vezetése alatt újólag ISzluha Ist­
vánnak ajánlotta fel a mandátumot. — A fiumei kerü­
let jelöltségétől gróf Battyányi Tivadar visszalépett.

Képviselöjelölés Tasnádon. Szilágymegye tasnádi 
kerületében a függetlenségi párt vasárnap délelőtt tartott 
gyűlést a kerület központján Tasnádon. Az elnök sajná­
lattal tudatta, hagy az elöleges pártgyülés jelöltje 
Bölünyi József nem vállal mandátumot s báró Kemény 
Árpádot hivta föl helyette mandátum-vállalásra.

A lévai függetlenségi és negyvannyolczas párt
iS-as bizottsága a múltkor tartott értekezlet határo­
zatából kifolyólag meghívót küldött szét a választókerület 
községeihez, a melyben tudatják, hogy népgyülést tar­
tanak. a melyen az önálló vámterület" és önálló ma­
gyar nemzeti bank kérdésében tárgyalnak. A bizottság 
ma Levatich Gusztáv elnök lakásán ismét tartott 
értekezletet, a melyen az elnök bejelentette, hogy

lett volna ölni, Beatrix és Rafael rögtön holtan 
esnek össze. A szörnyű tekintet hatása alatt, 
Osorio gróf önkéntelenül hátrább tolta a jegyesét 
s közé és Moréra Juan közé állt, készen a véde­
kezésre.

De az orvos újra beszélni kezdett. Lihegő és 
szakadozott hangon beszélt. Szavai mind nagyobb 
időközökben követték egymást, a diadalmasan kö­
zeledő halál kényszere alatt.

— Ne siessen nagyon győzelmi himnuszt éne­
kelni. Rafael. Én meghalok, nőül fogja vehetni 
donna Beatrixot és azt hiheti majd. hogy elérte a 
boldogságot . . . Ábránd, fiatal barátom. Az ön 
boldogságába én olyan mérget öntök, mely őrösre 
meg fogja mérgezni és talán majd kevésbbé teszi 
hiúvá a születésére, a névre, melyet visel.

— Nem értem önt, felelte megvetően Rafael.
— Mindjárt meg fog érteni Osorio gróf és meg­

látja, hogyan áll boszut Morcra Juan.
— Ne gondoljon a boszura, dón Juan, — kér­

lelte a haldoklót Castrogeriz kisasszony. -— Ne 
gondoljon csak a bubánatra. Isién előtt készül 
megjelenni. Számon fogja kérni öntől a bűneit.

— Nem félem az Istent, — viszonzá Moréra 
Juan — Sohasem hittem benne. Figyeljen. Rafael. 
Ön mindeddig azt hitte, hogy semmi kötelék sem 
fűzi ahoz az emberhez, a ki most lábainál haldok­
lik, hogy a jótéteményeket, melyekkel önt elhal­
mozta, csakis a közte és az ön édes anyjának a 
férje között létezett barátság sugalta. Nos! ki kell 
önt ábrándítanom és föl kell tárnom a titkot, 
melyet sohasem sejtett.

Rafael megmerevítette magát, nehogy elárulja a 
szivében támadt zavart.

— Beszéljen sz mór —monda. —Várom köz­
léseit. De tudja meg, hogy nem hiszek önnek. 
Nagyon sokszor hazudott már nekem.

— Ezúttal Rafael, bizonyítékokat is kap . . . 
Tudja meg tehát, hogy ön az én . . .

Hangos hőrgés szakadt föl Moréra Juan keblé-

Bartha Miklós és Hoitsy Pál orsz. képviselők eljöve­
tele biztos, de Ugrón és Polónvi nem Ígérhették fel­
tétlen részvétüket. Az értekezlet azután a fogadtatás 
részleteit beszélte meg. Az érkezőket a vasut-állomásnál 
Levatich Gusztáv fogja üdvözölni; eléjük magyar ruhás 
leányok fognak kivonulni; a kíséretet lovasbandérium, 
továbbá a város és vidék közönsége fogja képezni. A 
vendégek megérkezése után déli 12 órakor a lévai 
választó kerület függetlenségi pártja az egyesült ellenzék 
részvétele mellett gyűlést tart. Fél egy órakor közös 
ebéd lesz az Oroszlán vendéglőben. Két órakor veszi 
kezdetét a népgyülés. Ez alkalmat a lévai függetlenségi 
párt fel fogja használni arra, hogy Bariba Miklóst a 
képviselő-jelöltséggel megkínálja. Bariba bizalmas baráti 
körben a jelöltség elfogadására nézve már igenlő vá­
laszt adott.

VIDÉK.
* Egyházkerület! gyűlés Debreczenben. Az alsó- 

szabolcshnjduvidvki ev. ref. egyházmegye — mint Debre- 
ezenből táviratozzak — ma tartotta őszi rendes közgyű­
lését a vármegyeház nagytermében. Zsigmond Sándor 
esperes megnyitó imája után bejelentette Szeremley 
József volt esperes és Vállyi János egyházkerületi 
főgondnok halálát; emléküket az egyházmegye jegyző­
könyvben örökíti meg. Lengyel Imre lemondása folytán 
egyházkerület! képviselőnek Fuky Gyula kir. táblai elnö- 
birót választották meg. Az esperes évi jelentésében, mig 
egyfelől sajnálkozással jelenti, hogy némely helyeken az 
egyházak anyagi és szellemi boldogulásának vezetése 
méltatlan presbyterek kezébe van letéve, a kik önző 
czélból megválasztatják magukat és az egyenes, igaz ut 
helyett félrevezetik a népet, másfelől nagy megelégedés­
sel jelenti, hogy az egyházpolitikai reformtörvények 
eddig nem okoztak ráizkódtatásókat seholsem az 
egyházmegye területén. Az egyházmegye elhatározta, 
hogy felír a konventhez, sürgesse a kormánynál a lel­
készek kárpótlásának törvényhozási utón való ren­
dezését ; jelentette továbbá, hogy Hajdu-Nánás gimná­
ziumának nyolez osztályúvá emelésére ötvenezer forintot 
és évi 1 i.000 forintot kér az államtól segélyül.

* Tisztujitás Nagy-Becskereken. Nagy-Becskerek 
városa — mint egy távirat jelenti — dr. Dellimanics 
alispán elnöklete alatt tartott ülésében városi alkapitány­
nak egyhangúlag Gavrilovics Is'.vánt választotta meg. 
— Horváth Kálmán perjdraosi s :olgabiró állásáról le­
mondott. A törvényhatósági bizottság lemondását elfo- 
fogadta.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 2.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése augusztus végén lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon le.

Előfizetési árak:

Egész évre 
Negyedévre 
Egv hóra .

20 frt — 
5 , — 
1 . SO

kr

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . Dieat- 
sz<th»iu-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

A kiállítást látogató közönség 
figyelmébe.

Az országos kiállításra jövő vidéki közönség ké­
nyelmére kiadóhivatalunk a következő intézkedéseket 
léptette életbe:

1. I idéki előfizetőinknek a kiállítás egész tartama 
alatt bármikor itt tartózkodásul; egész ideje alatt 
díjtalanul házhoz küldjük a lapot, a nélkül, hogy 
a vidékre járó példányt ez idő alatt megszüntetnők, 
úgy hogy azt az otthon maradt családtagoknak sem 
kell iiélkii lözn iök.

Eelkérjük tehát t. vidéki előfizetőinket, hogy a fő­
városba való utazásuk előtt tudassák velünk pontos 
budapesti czimüket és azt. hogy mely napokon i'Cisz- 
szcsen hány napigj kívánják a lap házhoz küldését. 
E bejelentéshez mindenkor egy használatban levő 
czimszalag melléklendő.

A bejelentés a kiadóhivatalban élőszóval ts tör­
ténhet.

2. Olyanoknak, a kik nem előfizetői a lapnak, 
de azt itttartózkodásuk alatt járatni óhajtják, szó- 
monkint 6 kr. felszámítása mellett tetszés szerinti, 
bármily rövid időtartamra házhoz küldjük a lapot. 
A ki például 5 napra jön Budapestre, az beküld 
hozzánk (akár levélbélyegben isj 30 krajezárt és 
megírja, hogy mely napokon hova küldjük a 
lapot.

A pontos küldésért, ha a bejelentés idejekorán 
megtörtént, szavatolunk.

Lapunk azonkívül a főváros minden jobb tőzs­
déjében es ujságelárusitó helyén számonkint 0 kraj- 
czárért a kora reggeli órákban kapható.

Tisztelettel
az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala

— Személyi híreit. Alexandra orosz nagy- 
herczegnő tegnap Bécsből nővérének, Hannover 
királynőjének látogatására Gmundenbe utazott. — 
Perezel Dezső belügyminiszter pénteken Bonillád­
ról egy rokona esküvői ünnepére Pécsre utazik. — 
Desscwffy Sándor Csanádi püspök vasárnap Sze­
gedre érkezik, hogy a város ezredéves ünnepén 
részt vegyen.

Kossuth Zajos kardja.
Mikor az orosz czár a magyar nemzetnek vissza­

ajándékozta Pákóczy György kardját, eszembe 
jutott, hogy Nikolajevics volt miniszterelnök emlí­
tést tett egy kardról, a mely sabáczi parasztok 
birtokában van. Erről a kardról azt hiszik, hogy 
Kossuth Lajos kardja, melyet Orsóvá mellett vesz­
tett el, mikor Szemerével együtt a szent koronát 
elásta.

Fölkerestem tehát Novakovies szerb miniszterel­
nököt, a kinek a hir hallatára ragyogott az 
arcza az örömtől, és a ki a következő szavakkal 
ültetett le :

— Ha a hir való, nagyon boldog leszek, ha 
tettekkel is bebizonyíthatom, mennyire örülök an­
nak, hogy Ausztria és Magyarországgal jó viszonyt 
tarthatunk fenn. Rögtön magamhoz kéretem Ni­
kolajevics barátunkat, a ki majd bővebb felvilágo­
sítást adhat a szóban levő kardról.

Nikolajevics cl is jött és elmondotta, hogy tudo­
mása szerint a kard Angyelics sabáczi prefektus 
birtokában van.

Novakovies ur erre megígérte nekem, hogy 
azonnal ir Angyelics prefektusnak, a kardot meg­
szerzi és gondja lesz rá, hogy Sándor király a 
kardot a lovagias magyar nemzetnek visszaaján- 
dékozsa.

— Ila megkapom a választ Angyelics úrtól — 
mondá Novakovies miniszterelnök ur — azonnal 
elküldöm Nikolajevics urnák," a ki viszont szive5 
lesz önnek hirt adni a történtekről.

Nikolajevics Szvetomir levele ma érkezett Bel­
grádiból és szószerinti fordításban igy hangzik:

Belgrad, 1S9G. augusztus 30.
Kedves Boros! Csak ma kaptam meg Novakovies 

ur levelét, mely a kardra vonatkozik, és ezért késtem 
az értesítéssel. Hanem most sietek vele és megküldöm 
az eredeti leveleket a fordításokkal együtt — 
Angyelics ur levelét, a kinek birtokában van a 
kard — és Novakovies miniszterelnök űrét, melyek 
szerint te véleményt alkothatsz magadnak arról 
a tárgyról, mely annyira érdekel.

Azt hiszem, hogy Novakovies ur tanácsa nem rossz 
és ha a kardnak csakugyan van valami históriai ér­
téke, azt hiszem lesz rá mód és alkalom, hogy gaz­
dáivá lehessetek.

Barátilag üdvözöllek :
Nikolajevics Szvetomir.

Novakovies miniszterelnök a következő levelet 
intézte Nikolajevics Szvetomir állarntanácsos, volt 
miniszterelnökhöz:

Belgrad, augusztus 30.
Kedves Szvetomir!

Íme itt a levele Angvelicsnak. Olvasd el mit vála­
szol nékem arról a karódról, melyről te nékem be­
széltél.

Azt hiszem az volna a legjobb, ha egy olyan em­
ber jönne ide Budapestről, a ki ért a régiségekhez és 
meg tudná becsülni históriai értékét. Megőrizheted 
Angyelics ur levelét.

Barátságos üdvözlettel:
Novakovies.

Angyelics sabáczi prefektus Novakovies minisz­
terelnök felhívására a következő jelentést küldötte 
Novakovies miniszterelnökhöz:

Miniszterelnök ur! E hó 21-én kelt levelére vála­
szolva, van szerencsém önnek a kardra vonatkozólag 
a következőket jelenteni: A kard, melvről említést 
tesz, nem az enyém, hanem kezeim között van és je* 
lenleg belgrádi házamban őrzöm azt.

Mindaz, a mit önnek a kardról irhatok, az a kö­
vetkező :

Ez a kard 1849-ben Kossuth birtokában volt és 
hogy Kossuth futása közben Ada-Kaiehtől Vercsioro-
váig elvesztette és csak azt tudom, hogy Kt 
kardot kerestette.

Ebben az időben a kard egy honfitársunk 
jutott, a ki akkor határőr volt azon a vidéken 
a kérdéses kard elveszett.

A határőr halála után a kard az örökösök kezébe 
jutott és ezek révén került hozzám.

isuth a

kezébe 
a hol

bői és torkába fojtotta a mondat végét. Erős rán- 
gás rázta össze a testét. Visszaesett a padlóra és 
ott maradt mozdulatlanul.

— Többé nem fog hazudni, — szólt Stefánia.
Margarita zokogásban tört ki, térdre borult s a

kezeibe temette arczát.
Beatrix félénken simult Rafaelhez.
— Vajon mi volt az a titok, melyet közölni 

akart ? — kérdezte ez suttogó hangon tőle.
— Minek gondoljunk rá ? —- telelte a fiatal 

asszony. — Áldjuk inkább az eget, mely meg­
szabadított minket.

Osorio gróf fölemelte a fejét, boldogság sugár­
zott szeméből, mert végre karjaiban tarthatta 
Beatrixot. Forró csókot nyomott arája homlokára 
és elragadtatással mondá:

— Lelkemből áldom, hiszen megengedte, hogy 
föltaláljalak téged. Most már semmi sem választ 
el egymástól, szerelmem !

Pár nappal utóbb, márczius 23-án, a franczia 
hadsereg Murát parancsnoksága alatt, bevonult 
Madridba. VII. Ferdinand fölhívta alattvalóit, hogy 
jó képpel fogadják Napóleonnak, az ő barátjának 
a csapatait. A madridiak, a kiket boldoggá tett a 
tudat, hogy végre az a király uralkodik fölöttük, 
a kit egyhangúan kívántak a trónra, meghajoltak 
óhajtása előtt, bár ha szivükben a lázadás tüze 
égett. A francziak után másnap maga Ferdinand 
is Madridba jött. Bevonulása diadalul volt. A vá­
ros szélétől palotája kapujáig kísérte a nép és 
hangos éljenzéssel fejezte ki az örömöt, melylyel 
a de la Paix herczeg pártja fölött aratott győze­
lem töltötte el.

Ugyan e napon Osorio Rafael gróf kihallgatásra 
jelentkezett az uj uralkodónál.

— Nem felejtettük el, hogy mivel tartozunk ön­
nek gróf, — mondá neki VII. Ferdinand.

— Én semmit sem kérek a királytól, felség, — 
felelte Rafael, — búcsúzni jöttem felségedtől.

— Ön vonakodik szolgálni minket ? — kiáltott 
föl Ferdinánd.

— Felségednek nincs többé szüksége reám, mert 
ellenségei immár el vannak tiporva. Vissza óhajtok 
térni Kordovába, anyámhoz, hogy neki és a nőm­
nek szenteljem magamat.

— Tudjuk, hogy megnősül. De hát ok ez. hogy 
elhagyja az udvart, hogy eltávozzék szemé­
ly ün ;tól ?

— Elhatározásom visszavonhatatlan, felség.
— Akkor valamely más oknak kell önt a visz- 

szavonulásra késztetni, olyan korban, a mikor 
az öné annyira fényesnek Ígérkezik.

— Nincs egyéb indokom, csak a vágy, hogy sza­
badon és boldogan é!h< svek.

Rafael nem mondott többet. Nem akarta em­
lékeztetni a királyt az infáns árulására és azt sem 
akarta bevallani, hogy azért vonul vissza, mert 
nem hisz és nem bízik benne többé, a mióta az 
aszturiai herczeg följelentette a leghívebb szolgáit.

Beatrix azt kívánta, hogy Defodon Stefánia kö­
vesse őt Andalúziába, de Fontaine lovaggal együtt, 
a kit Baradil ezredes szabadon bocsátott az 
aranjuezi zavargások hírére. De most Stefánia, 
Murát közbenjárásával, ki akarta eszközölni a ke­
gyelmet férje számára. Fáradhatatlanul járt-kelt, 
mindig azzal a tűrhetetlen erélyességgel, melyet a 
spanyol hazafiak érdekében kifejtett. A Franczia- 
országba való visszatérésről ábrándozott, a hol 
föloszlatná a Defodon ezéget és uj bőrt öltene, a 
mint az most már illenék neki, a mikor férjhez- 
menetele megnyitotta előtte az arisztokrata kö­
rűket.

Castrogeriz Margarita végrehajtotta az elhatáro­
zást, mely már akkor megfogamzott lelkében, a 
mikor Morcra Juan bűvös hatalmának áldozatául 
esett. Belépett a karmelita apáczák toledoi zár­
dájába, azzal az eltökélt szándékkal, hogy fölveszi 
a fátyolt, mihelyt a megszabott próbaidő letelik.

Godoi Manuel a villaviciozai várban bebörtö­
nözve várta, hogy bírái elé állítják s a hóhér ke­
zébe adják. De Mária Lujza királyné őrködött £ö-

Sokat kellene mondanom önnek erről a kardról, de 
írásban az sok volna. Mind az, a miről egyelőre bizto­
síthatom, az, hogy meg vagyok győződve róla, hogy 
ennek a kardnak nagy históriai értéke lehet Magyar- 
országon és azt meg lehet Ítélni a markolatról, melyen 
László király képmása Tan és köröskörül a magyar 
czirner. A kardon virágdiszitések is vannak (liliom 
vagy tulipán) beetetve és a pengén más czirádák is 
vannak. És különösen emeli értékét ennek a kardnak 
az a tudat, hogy kinek a tulajdona volt, mielőtt 
elveszett.

Bizonyítékaim vannak, hogy a kérdéses kardot 
Kossuth és Szemere vitték el Budapestről Szent 
István koronájával együtt, melyet Orsóvá mellett 
elástak, tehát épen azon a vidéken, a melyen ez a 
kard elveszett.

Ha ez a kard érdekli, megmutathatom és akkor el­
mondom annak egész történetét.

Megragadom az alkalmat, hogy megújítsam miniszter- 
elnök ur előtt kiváló nagyrabecsülésem biztosítását, 
melylyel vagyok szolgája

Angyelics.

Sabacz, aug. 27.
Mindezekből Kiviláglik, nogy itt egy kardról van 

szó, melyet Kossuth Lajos vesztett el menekülése 
közben, mikor Szemerével együtt elástak a szent 
koronát.

Már most mellékéé az, ak*ar Kossuth Lajos 
kardja az, a melyet Novakovies miniszterelnök ur 
akar a magyar nemzetnek ajándékoztatni Sándor 
király által, akár László királyé, vagy akár másé.

A tény az, hogy a kard nemzeti ereklye és há­
lás köszönettel kell fogadnunk a nagylelkű aján­
dékot.

Novakovies ur alaposan ért hozzá, hogy mint 
kell a félreértések emlékét a történet lapjairól 
letörölni.

Boros.

— A király a galicziai hadgyakorlato­
kon. A király tegnap délben a gyakorlótérről 
visszatért a kastélyba, a melynek kapuja előtt az 
összesereglett nép lelkesen üdvözölte az uralkodót. 
Este Komarno város ki volt világítva. Ma reggel 
fél S-kor a király lóháton a Humieniec és Szczer- 
czez környékén végbement csatározásokat nézte 
meg. Az idő lassankint egészen kiderül, a mai 
hadgyakorlatok alatt az égboltozat teljesen tiszta 
és felhőtlen volt.

— Eitel Fritz herczeg balesete. A német császár 
második fiával, az ifjú Eitel Fritz herczeggel, néhány 
nappal ezelőtt, lovaglás közben baleset történt. A her­
czeg ugyanis Deines tábornokkal, katonai nevelőjének 
kíséretében és Arnim nevű tanulótávsa társaságában 
Ploen közelében lovagolt, a midőn a herczeg lova meg­
bokrosodott és ledobta lovasát. A kis herczeget a ló meg 
is rúgta egy kicsit, de azért hazalovagolhatott. Most ágy­
ban fekvő beteg.

— Az udvar köréből. A királyné e hó végéig 
a lainzi kastély vendége lesz és akkor Ischlbe 
utazik, a hol örvendetes eseménynek néznek elébe. 
A királyné pár napig leánya mellett marad és 
azután Korfuba hajózik, a hol nehány hónapon 
keresztül marad. Az „Achilleion“ kastélyt már 
előkészítik a királyi vendég fogadására.

— Jubiláló tanár. A dcbreczeni kereskedelmi aka­
démia ma ülte meg Zbay Márk tanárkodásának hu- 
szonütéves jubileumát. Az ünnepeltet dr. Bayer Ferencz 
igazgató üdvözölte.

— Ferencz Ferdinánd fíiherczegrol ép 
mai számunkban irtuk meg, hogy egészsége tel­
jesen helyreállott, sőt udvari körökben közeli el­
jegyzéséről is beszélnek. E hírünket látszik megerő­
síteni sok tekintetben a bécsi Vaterland mai hire, 
a mely szerint a főherczeg legközelebb elfoglalja 
a hadsereg vezetésében az őt megillető helyet. Min­
denesetre örvendetes jelenség, hogy az ifjú íő- 
herczeg személyéhez ismét ennyi kombinácziót 
mernek fűzni.

— A brassói ezredév! emlék. A Brassó város 
közepén emelkedő Czenk-hegyen állítják föl ama hét 
ezredév! emlék egyikét, a melyet az állam emeltet az 
országnak hét történeti nevezetességű pontján. A brassói 
emléket tervezője, Jankovich Gyula, a nagytehetségii 
fiatal szobrász e héten adta át a szoborbizottságnak. A 
negycdfél méter magas, kőből faragott szobor Árpád ve­
zért ábrázolja, a ki egyik kezében kardját tartja s a 
másikban Magyarország czimerét. A fiatal művészt me­
leg ovácziókban részesítette a bizottság, mely a szobrot 
igen sikerültnek találta. A Czenken már építik a talap­
zatot, melyet Bérezik Gyula műszaki tanácsos tervezett. 
Erre jön majd az impozáns szobor, melynek ünnepélyes 
leleplezését október 18-ikára tűzték ki.

lőtte. Föl tudta kelteni Napóleon és Murat érdek­
lődését a szerencsétlen ember iránt; kieszközölte, 
hogy szabadon bocsátását követeljék a spanyol 
kormánytól. De la Paix herczeget április elején a 
franczia hatóságoknak adták át. Nyakvasban, bi­
lincsbe vert kezekkel, súlyos lánczokkal a lábain 
vezették elő, teljesen kimerültén a fogsága alatt 
szenvedett szigorú bánásmódtól. A hóhértól meg­
menekülvén, elkísérhette Bayonneba — a hova 
Napóleon küldte — IV. Károlyt és nejét.

A bayonnei államcsíny elbeszélése a történelem 
föladata. A történelemtől kell kérni annak drámai 
részleteit. Elmondja, hogy VII. Ferdinánd, miután 
fölült a komédiának, melyet a császár játszott 
vele és elkövette a hibát, hogy engedett fölhívá­
sának, hogyan kényszerült visszaadni atyjának a 
koronát. Azt is elmondja, hogy ez utóbbi eszkö­
zéül szegődve neje gyűlöletének, a ki minden áron 
kifosztva akarta látni a saját fiát, hogyan engedte 
át ezt a koronát Napóleonnak, olyan jelenetek le­
játszódása után. melyek csakis utálattal és ször­
nyülködéssel tölthetik meg a helyesen érző szi­
veket.

Ezek az események előzték meg a spanyol sza- 
badságharezot. Megmagyarázzák annak vad és 
komoly jellegét. A franczia seregeknek e sajnála­
tos napok folyamán tanúsított hősiessége nem 
akadályozhatja meg, hogy maguk a francziák is 
jogosaknak ismerjék el az okokat, melyek a spa­
nyolokat fegyverfogásra és irgalmat nem ismerő 
háború viselésére kényszeritették azok ellen az 
idegenek ellen, a kik őket szolgaságba akarták 
hajtani. Osorio grófot ekkor honfitársai élén lehe­
tett látni. Tetteinek emléke elválaszthatatlan a 
véres és tragikus időszak emlékezetétől.

(Vége.)

Fordította: Nyíri Klára.

i hó 20-áig Iglóra, 
küldjék be esetleges 
foglalkozásukkal és

Kasits Péter reaktiválása. A hivatalába
visszahelyezett Kasits Péter miniszteri tanácsos, 
még a tegnapi nap folyamán arról, hogy ügy­
osztálya vezetését újólag átvette, írásbeli jelentést 
tett Gromon államtitkárnak, ki a távollevő honvé­
delmi minisztert helyettesíti. A N—t mai esti lapja 
jelenti, hogy fegyelmi hatóság fog dönteni a felett, 
vájjon Kasits Péternek a nyugdíjazási időszak alatt 
viselt dolgai összeférnek-e a tényleges államtiszt­
viselőnek hivatalos állásával. Ennek a döntésnek 
annyival is inkább be kell következnie mihama­
rább, mert a honvédelmi minisztérium tisztikara 
ma délben testületileg tisztelgett a miniszter előtt, 
bejelentvén, hogy Kasits Péternek a minisztérium 
tisztikarával szemben tanúsított magaviseletét össze­
férhetetlennek tartja és egyúttal a következő Írás­
beli nyilatkozatot nyújtottak át neki:

<A m. kir. honvédelmi minisztérium fogalmazói kará­
nak alulírott tagjai mélyen érzik azon feszélyes és reájuk 
nézve kincs helyzet tarthatatlanságát, mely Kasits Péter 
miniszteri tanácsos urnák tényleges szolgál áttétel re tör­
tént berendelése által előállott és kérik ő nagyméltósá­
gát, hogy ezen helyzetnek a szolgálat érdekében is bölcs 
belátása szerint mielőbb végét vetni kegyeskedjék. Buda­
pest, 1896. szept. 2.

A m. kir. honvédelmi minisztérium tisztikarának Buda­
pesten időző összes tagjai.>

Értesülésünk szerint ezt a nyilatkozatot Szülő- 
rics miniszteri tanácsos felhívására épen nem egy­
hangúlag hozta meg a hivatalnoki kar, mert többen 
azt fejtették ki, hogy ők sem tudják jelenleg, mi 
tulajdonképen magának a miniszternek a nézete s 
szándéka.

— Negyven év a kathedrán. A tanári pálya nehéz 
és fárasztó munkájának negyven évét töltötte el immár 
Pákli Károly, az iglói ágostai hitvallású evangélikus 
főgimnázium derék tanára. Volt tanítványai, a kik közül 
már nem egy szerepet játszik a közéletben, elhatározták, 
hogy a jubileum alkalmából Pákh-alapitványt tesznek az 
iglói gimnázium ifjúsága javára. A végrehajtó bizottság, 
a melynek elnöke dr. Miinnich Aurél képviselő, fel­
kéri Pákli volt tanítványait, hogy 
Benigny Gyula pénztárnokhoz 
adományukat, valamint nevükkel, 
lakóhelyükkel ellátott arczképiikct.

— Milánói vendégek Budapesten. A milánói 
technikusok teenap reggel megnézték a fővárosi csator­
nák szivattyútelepeit, a hol a telepek főmérnöke kalau­
zolta őket. Innen a káposztásmegyeri vízmüvekhez men­
tek, a hol Kailingcr Mihály főmérnök és Nelhübel 
müvezetőmérnök kalauzolta őket, kinek magyarázatait 
Könyves Tóth Mihály tolmácsolta. Nagy érdeklődéssel 
szemlélték a telepet s azután a vízmüvek igazgatósága 
megvendégelte őket. Délben az újpesti vasúti hidat néz­
ték meg. Itt a vasút mérnökei ebédet adtak tiszteletükre, 
a melyen Lessini Yincze főmérnök üdvözölte a milá­
nóiakat, hangsúlyozva az olasz-magyar barátságot. A 
budapesti egyetemi ifjúság nevében Lord Albert mű­
egyetemi hallgató mondott pohárköszöntőt, mire az ola­
szok részéről Finzi Viktor felelt. A vendégek ma dél­
után Fiúméba utaznak, a hová a kereskedelmi miniszter 
szabadjegyet bocsátott rendelkezésükre.

— üj egyetemi tanár. A kolozsvári egyetemen a 
dr. Kanitz Ágost halálával megüresedett növénytani 
tanszék ügyében a közoktatásügyi kormány már határo­
zott. Az egyetemi tanács felterjesztésére a növénytani 
intézet vezetésével ideiglenesen dr. Istvánfify Gyulát, a 
nemzeti muzeum növénytárának őrét bízta meg, a ki a 
múzeumtól félévi szabadságidőt kapott. A fiatal tudós 
évek hosszú során át működött dr. Kanitz oldala mellett, 
mint első tanársegéd, majd onnan a budapesti nemzeti 
múzeumhoz nevezték ki a növénytár őrének. Egyike a 
legképzettebb fiatal tudósoknak, a kiknek nevét a kül­
földi szaktudósok is ismerik, irodalmilag is működött és 
a gombákról irt müve a legtartalmasabb munka, amely 
magyar nyelvben e tárgyról megjelent. A tanszék végle­
ges betöltésére nézve még nincs határozat, de biz­
tosra veszik illetékes körökben, hogy az véglegesen 
dr. Istvánffy Gyulával fog betölteni, a ki hivatott utódja 
lesz neve elődjének.

— Megtalált szabadságharczl ereklyék. Az
1849-iki fegyverletétel után a kolozsvári liczeum épü­
letében, a ház akkori gondnoka: Pánhoczky Ferencz 
nagyobb mennyiségű fegyvereket dugott el. Pánhoczky 
özvegye a fegyvereket feltalálás esetére a kolozsvári 
országos történelmi múzeumnak adományozta. Most 
nemrégen, mint Kolozsvárról jelentik, a fegyvereket a 
padló alá rejtve megtalálták s egyelőre az iskola igaz­
gatósága vette gondozás alá.

— Temesl csendélet. Temes vármegye községi viszo­
nyaira nem a legjobb fényt veti a következő eset. Mint 
temesvári tudósítónk táviratozza : Vattinán, a hol tavaly 
a községi pénztárt felfeszitették, az azóta szerzett uj 
pénzszekrényt az éjjel ismét kifosztották. Minthogv a 
szekrény falai sértetlenek, a rablás csak álkulcscsal tör­
ténhetett. Ennek következtében a bírót és a pénztárost 
elfogták. — Plosicz községben pedig Somogyi főszolga­
bíró közel ezer forintnyi sikkasztást fedezett fel s az 
egész elöljáróságot állásától felfüggesztette. A biróság 
ezenkívül Radovan Milán pénztárost letartóztatta.

IX Kábel Spanyolország és Kuba között.
A spanyol kormány jelenleg tárgyalásokat folytat 
egy uj kábel lerakása végett, a mely Teneriff'áról 
indulna ki és Portorieo szigetén végződnék. E vál­
lalkozás közvetlen indoka a kubai fölkelés: a 
mennyiben a spanyol kormány a felkelés kitörése, 
múlt év márczius hava óta már több mint egy 
millió pesetát fizetett ki idegen országoknak és 
társulatoknak a hivatalos táviratok továbbításaiért. 
Szükséget pótolna azonban e kábel lerakása más­
különben is. mert mig Európa és Éjszak-Amerika 
között 10, Európa és Dél-Amerika között 3 kábe­
len folyik a táviratozás; addig Európa és Küzép- 
Amcrika (Nyugot-India) között egyetlenegy követ­
len összekötő vonal sincs, úgy, hogv a távirat- 
forgalmat kerülő utakon Észak- és Dél-Amerikán 
át kell lebonyolítani, a mi nemcsak az utat nagyon 
meghosszabbítja és a költséget szaporítja; de "kü­
lönösen a jelen esetben, például a spanyol kor­
mányt abba a kellemetlen helyzetbe juttatta, hogy 
hivatalos táviratait nemcsak idegen társulatokra 
bízni, de azokért még busásan fizetni is volt kény­
telen. Hogy a spanyol kormány szeretné ezt a 
kábelt, mely spanyol területen kezdődnék és vég­
ződnék, saját kezében megtartani, az természetes, 
csak az a kérdés, hogy tekintettel a nagy költ­
ségre, fogja-e tervét végre is hajtani. De bármikép 
legyen is, az. hogy e terv felmerült, már magában 
hordja a kilátást a jó eredményre. A gazdag an- 
tiiláknál egyesegyedül a kereskedelmi érdek is ele­
gendő ok arra, hogy az Antillák és Európa között 
közvetlen távirdai összeköttetés létesittessek és ha 
a spanyol kormány nem támaszt nehézségeket s 
az engedély megadásánál jóakaró előzékenységgel 
lesz: nincs az iránt kétség, hogy ez a kábe'lössze- 
köttetés létesittessék és ha a spanyol kormány 
nem támaszt nehézségeket s az engedély meg­
adásánál jóakaró előzékenységgel lesz: nincs az 
iránt kétség, hogy ez a kábelösszeköttetés fogana­
tosítására rövid időn meg lesz a tőke is és vállal­
kozó társulat is fog akadni.
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— Az álltjai kápolna felavatása. László 
főherczegnek tragikus halála színhelyén, az ágyai 
erdő tölgyei közt a szülői fájdalom és kegyelet 
emléket ailitott. Az emlék: egy kápolna, a mely a 
mérhetlen szeretet megemlékezésén kívül az isteni 
gondviselésben való megnyugvást fogja hirdetni. 
A kápolna elkészült s szülők és testvérek méltóan 
a mélységes tragikumhoz, a legnagyobb csöndben 
ma, a szerencsétlenség évfordulóján, szentelték föl 
a kápolnát. Tegnap este külön vonaton érkeztek, 
mint nekünk táviratozzak, József és József Ágost 
főherczegek, továbbá Klotild, 3Iária Dorottya fö- 
herczegnők Kis-Jenőre, a hol a szomorú alkalomra 
való tekintettel minden ünnepélyes fogadtatást mel­
lőztek. Ma reggel kilencz órára a föherczegi család 
kihajtatott a kápolnához, a hol már az uradalom 
tisztviselői gyülekeztek egybe. A fölszentelést Olt­
ványi esperes-plebános vegezte teljes csöndben s az 
egvházi szertartás után a föherczegi család még 
egv imát mondott s azután visszatért a kastélyba. 
A szomorú évforduló napján nem maradt virág- 
talanul a fiatal főherczeg koporsója sem. Klotild 
főherczegasszony, mielőtt Alcsuthról elutazott volna, 
megbízást adott a család egy bizalmas emberének, 
hogv a Szent-Zsigmond kápolnában nyugvó ko­
porsóra koszorút helyezzen. Ma délelőtt egy bér­
kocsi állt meg Budán az ősi kápolna előtt, a 
melyből hatalmas, vörös rózsákból font koszorút 
emeltek le s azt a kedves halott koporsójára he­
lyezték.

— A ozár Kievben. II. Miklós czár és neje teg­
nap jelen voltak a kievi ujonan épített egyház beszen- 
teiési ünnepélyén. A szentelés folyamán a metropolita 
háromszor megáldotta a felségeket, miközben egy pap a 
templom falait a szent olajjal felkente. A szertartáson a 
nagyszámú papságon kívül az egész katonai kiséret is 
részt vett. Végezetül a császári pár a tömeg hurrá- 
kialtásai között visszatért a palotába. Délután hadgyakor­
lat volt, melyet a császári pár a Dnyeper folyóról egy 
gőzhajón nézett végig. A csapatok a gyakorlat alatt pon­
tonokon mentek át a Dnyeper folyón. A gyakorlat után 
a császári par és az udvar tagjai sétahajózást tettek a 
Dnyeperen, melynek partjait, valamint a várost fényesen 
kivilágították,

— A zlmonyl ünnep. A zimonyi polgármester az 
ezredév! emlékszobor leleplezésének közelségére való te­
kintettél. felhívást bocsájtott a lakossághoz, felszólítva 
őket, hogy az ünnepélyt tőlük telhetőleg minél fénye­
sebbé s impozánsabbá tegyék. Egyben azon meggyőző­
ik séaek is kifejezést ad, hogy ismerve a lakosság haza­
fiasságát és vendégszeretetét, a felhívásnak eleget 
tesznek.

— Egy fül egy ezál virágért. Az aradmegyei 
románok közt szokás, hogy lakodalomkor a szép fáták 
egy-egv szál virágot tépnek a menyasszony mirtus- 
koszorujából. A babona ugyanis azt tartja, hogy a me­
ly. k leány a mirtuskoszoruból szakított virágot megfőzi 
s annak levét megiszsza, még abban az évben férjhez 
megy. Sistarovecz község egyik legmódosabb gazdájának 
leánya esküvőjén megjelent a falu minden lánya s a 
mirtuskoszoru virágjai kevésnek bizonyultak. Az utolsó 
szál virágon A'esztor Floricza és Fintyia Éva úgy 
összevesztek, hogy bírókra keltek s Fintyia Éva dulako­
dás közben úgy fülönragadta ellenfelét, hogy Nesztor 
Fioriczának jobb füle a kezében maradt. A sistaroveczi 
legényeknek most már valószínűleg könnyebben esik a 
két amazon közül feleséget választani.

— Fegyenczek ünnepe. Csak most került nyilvá­
nosságra egy ünnepély, a melyet a múlt hónap 18-án, 
a király születésnapján, a stájer havasok közt tartottak 
a fegyenczek. a kik a Rax vidékének legvadabb terüle­
tén a Wildbach beboltozási munkálatait végzik már évek 
óta. A nehéz és fárasztó munka terheit a rabok szíve­
sen viselik, mert a királyi kegyelem a Wildbach mun­
kálatainál eltöltött időket kétszeresen számítja be a bün­
tetési időbe. Dr. .Mayerhold reichenaui orvos, a ki a 
fegyenczek orvosi kezeléséről gondoskodik, a fogházfel- 
ügye'6 engedélyével a király születésnapján megvendé­
gelte a szerencsétlen embereket. A szomorú barakkot ez 
alkalomra feldíszítették és a barakk központján a ki­
raknak egyik fegyencz által készített mellszobra állott 
A humánus orvos gazdagon megvendégelte a fegyen- 
czeket, a kikhez végül felügyelőjük intézett hosszabb 
beszedet — erkölcsi oktatásokat adva a múltak bűneiért 
szenvedő embereknek.

— Életmentő katonák. A Lippán időző 7. tüzér- 
ezred egy csapatja a napokban a Maros partjára ment 
fürödni. Fürdés közben Fábián László elhagyva társait, 
a m-.iy folyó közepe felé tartott, s ott egyszerre elvesz­
tette a talajt lábai alól és segélyért kiáltott. Társai ezt 
előbb tréfának vették, de mikor másodszor is alámerült, 
k-.: bátor köztüzér, Fraiga Dénes és Rönczi Pál 
uUna vetettek magukat a fuldoklónak és egyesült erő­
vel sikerült őt a partra vinni. E jelenethez érkezett meg 
a százados, a ki a két bátor életmentőt megdicsérve, ki­
tüntetést is helyezett nekik kilátásba.

— Megmérgezett gyermekek. Nagy szerencsét­
lenségről ad hirt egy szerencsi távirat. Az odavaló ezu- 
korgyur kertjében ma délelőtt egész csapat gyermek 
játszadozott A kert egy sarkában a gyermekek maszla­
géi redüszlromra akadtak s annak érőfélben levő tokjait 
felbontották s a mérges magvakat megették. A gyerme- 
>-v.t csakhamar heves rosszuilét fogta el s kettő közü­
nk meghalt, három pedig súlyos betegen fekszik szülői 
lakásán.

rz Mores marquis emléke. A hires embe­
reket különböző módokon ünnepelik. Olyikról ut- 
czat neveznek el, másoknak szobrot állítanak, 
némelyiknek valamely étel őrzi az emlékét, — az 
emberi fantázia kimeríthetetlen és a kegyeletben 
nem vezet mindig a jó Ízlés. Mores marquist a 
ouaregek megölték, ezzel ő is hires ember lett és 
az utókor, jobban mondva a jelenkor francziái őt 
is ünnepük. De mi módon ? Egy sajátos formájú 
kalappal. A széles karimaju, szürke puha nemez­
kalapokat Morés-kalapnak nevezték el és ezt vi­
seli most minden franczia, a ki ad valamit a 
divatra. Minthogy ez a kalap nagyon kényelmes 
víf -let. valószínű, hogy Morés marquis emléke egy 
pár ét i_- élni fog az emberek között

*

ÍZ Menu pit isznak as angol képviselők? 
Vanr.ak országok, a hol az a kérdés: mennyit 
isznak a választók? Angliában egy statisztikus azt 
számítottá ki: mennyit isznak a képviselők? Elég 
sokat. Abban a parlamenti ülésszakban, mely most 
zárult be, az angol képviselők körülbelül 21.000 
forint ára bort ittak meg a parlament büffettjé- 
ben. Ha ezt a számot a statisztika többi adataival 
összevetjük, kiderül, hogy minden képviselő épen 
hatszor annyi szeszes italt fogyasztott el az ülés­
szak ideje alatt, mint átlag Anglia többi polgárai. 
Érdekes, hogy mig a képviselő urak az ivás terén 
a gyakorlatban ily jeles recorddal dicsekedhetnek, 
addig a múlt hónapban ugyancsak sokat meny­
dörögtek „az aikoholismus rettenetes terjesztése 
ellen*. Lehet, hogy az erről mondott sok beszéd 
közben szomjaztak meg annyira.

*

rz Vssó kert. Newyork husz-huszonkét eme­
letes házainak lapos tetején néhány év óta Kertet 
létesítettek a vállalkozó háztulajdonosok. Mint­
hogy a newyorkiak e kerteket tömegesen látogat­
ják, egy hajótulajdonosnak az az ötlete támadt, 
hogy a közönség nagy pártolásban részesítené az 
úszó vagyis hajón létesített kerteket is, mert az

— A leánykereskedés Keleten. Az angol és né­
met sajtóban már sokszor emelkedtek hangok a keleten 
uralkodó botrányos leánykereskedés miatt. A botrányos 
és felháborító vásár, ennek daczára egyre tart, legfeljebb 
óvatosabban fizik a lelketlen lélekkufárok. Az áldozatok 
legnagyobb számát Galiczia szolgáltatja, de Oroszország­
ból is nagyszámú «áru»-t importálnak a keletre. Az orosz 
kormány az utóbbi időben a legnagyobb szigorral ipar­
kodik gátat vetni a leánykufárok gyalázatos üzelmeinek, 
és ott minden hajót, a mely Odessa kikötőjét elhagyja, a 
leggondosabban átkutatják és a hajón levő nők összes 
iratait a legrészletesebb vizsgálat alá veszik. Maga a 
mód, a melylyel az egyes kufárok ezt a lelketlen fog­
lalkozást űzik, vérlázitóan czinikus. A konstantinápolyi 
nyilvános házak tulajdonosai értesítik ügynökeiket a 
szükségletről és ezek azután saját ügynökeiket szétküldik 
a vidékre, hogy egészséges, erős leányokat keressenek. 
Az ügynökök és ezeknek hűséges segítőtársai, a faluba 
lakó vénasszonyok, azután nagyhangú Ígéretekkel ráve­
szik a leányokat, hogy hagyják el a szülői házokat és 
jöjjenek velük a tejben és mézben bővelkedő keletre. 
Szükség esetén házassági Ígéretekkel sem fukarkodnak. 
Ha azután meg van az áldozat, táviratoznak a meg­
rendelőnek, hogy <a megrendelt áru rendben és azzal 
útnak indultam». A hatóságok félrevezetésére a táviratok 
csak megnevezett árukról szólnak. Így például: «5 hordó 
magyar bor, holnapután Várnába érkezik» ; vagy «3 zsák 
burgonyát küldtem a Minerva gőzössel». Vagy ha külön 
felakarja a megrendelő figyelmét hivni az árura, akkor a 
táviratban külön megjegyzést csatol az áru mellé, Így pl. 
«Pénteken a <Cobra»-val érkezem, podgyászom között 
két vég finom selymem van.» A nyilvános házak legna­
gyobb része a török főváros Pera és Galata nevű elővá­
rosaiban vannak. Innen szállítják azután a leányokat 
a tengerentúli tartományokba, a hol a szerencsétlen te­
remtmények a szokatlan kiima, a melegség és a ren­
detlen életmód által csakhamar tönkremennek és elpusz­
tulnak. A szerencsétlen leányok csak akkor tudják meg 
rettenetes sorsukat, a mikor már ott vannak Konstanti­
nápolyban, egy kétes hirü házban, biztos őrizet alatt. 
Ha azután tudatára jön helyzetének és ellenszegül, a 
lelketlen emberek különféle kinzásokkal kényszerítik en­
gedelmességre. Vagy pedig elegáns toilettekkel, pénzösz- 
szeggel iparkodnak reá hatni és ez azután rit­
kán téveszti el hatását. A konstantinápolyi rend­
őrség tétlenül nézi ezeket az állapotokat. A 
rendőrség vezetői mind a zsebükben vannak ezeknek a 
lélekkufároknak és igy nemhogy megakadályoznák gya­
lázatosságaikat, sőt ellenkezőleg segítségükre vannak 
mindenben. A rendőrminiszter több Ízben rendelte el e 
nyilvános házak bezáratását, de néhány nap múlva is­
mét csak megnyitották azokat. Mig Afrikában mindent 
elkövetnek az ott még szórványosan előforduló rab­
szolgakereskedés megakadályozására, addig a mai filan­
tróp, felvilágosult században, a mikor folyton csak a 
humanitás jelszavával ékeskedünk, nyugodtan tűrjük azt, 
hogy Törökországban egész Európa szemeláttára olyan 
jelenetek menjenek végbe, a melyekhez hasonlót még 
Zanzibárban sem láthatunk. Mindenesetre kívánatos 
volna, hogy az egyes államok konzulátusai nagyobb 
figyelmet fordítsanak e kérdésre és energikusabban lép" 
jenek fel a legrettenetesebb kereskedést űző kufárok 
ellen.

— Nagy szerencsétlenség egy kőbányában.
Néhány hete csas, hogy erősen megróttuk azokat a tart­
hatatlan állapotokat, a melyek az Esztergom környékén 
levő kőszén- és kőbányákban uralkodnak és egy ma 
történt szerencsétlenség nagyon is gyorsan igazat adott 
nekünk. Esztergomi tudósítónk táviratozza, hogy Pilis- 
maróton az odavaló kőbányában ma délelőtt nagy rob­
banás történt, a mely három bányamunkást: Deczenka 
Lajost, Újlaki Józsefet és Miskei Józsefet megölte, 
többeket pedig súlyosan megsebesített. A szerencsétlenség 
közvetlen okát senki sem tudja s csak az bizonyos, hogy 
a hiányos berendezés, a hanyag felügyelet miatt úgy­
szólván nem múlik el hét, hogy kisebb-nagyobb szeren­
csétlenség ne történjék. A munkások csekély keresmé­
nyükért folyton életükkel játszanak és a szerencsétlensé­
gek után megindított vizsgálatot mindig azzal az obiigát 
kijelentéssel zárják be, hogy a szerencsétlenséget a 
munkások saját vigyázatlansága idézte elő. A munkások 
elkeseredését a mai eset a végsőig fokozta s lehet, hogy 
a szerencsétlenségnek az emberi áldozatokon kívül egyéb 
következményei is lesznek.

— Sztrájk Sopronban. Az aradi Weitzer-gyár sop­
roni fiókjában — mint tudósitónk táviratozza — a mun­
kások ma kimondták a sztrájkot, mert a gyár igazgató­
sága négy munkást ama gyanú miatt, hogy társaikat 
béremelés kérésére ösztönzik, elbocsátott. A sztrájk miatt 
a gyár üzeme fennakadt. A munkások bérfölemclést 
és az elbocsátottak visszafogadását követelik. A sztrájk 
ügyében a rendőrségnél holnap, csütörtökön tárgya­
lás lesz.

— As ellenőrző szemléé. Az idei közös hadsereg­
beli és honvédségi ellenőrző szemlék október 8-án kez­
dődnek és november 21-ig tartanak. A szemlék részint 
a Mária Terézia-kaszárnyában, részint pedig a fegyver- 
gyári laktanyában lesznek. A szemlék részletes sorrend­
jét legközelebb bocsátja ki a fővárosi katonai ügy­
osztály.

emberek bizonyára a friss levegő kedvéért mász­
nak fel a szédítő magasba és ezt a friss levegőt, 
iákkal együtt megtalálják a hajó-kertben is. Az 
eszmét a megvalósítás követte és most a .Grand 
Republik8 nevű gőzös, melynek fedélzetén kertet 
létesítettek, minden este óriási közönséget sétáltat 
meg a newyorki öbölben.

*

fZ Olcsó munkaerő. Ugyancsak olcsó áron 
jut Indianopolis város nagymennyiségű munkaerő­
höz. A városban a földből busz légköri nyomás­
sal biró gáz ömlik ki s a levegőre érve, rögtön 
fagypontig lehűl, úgy hogy mesterséges jég készí­
tésére igen alkalmas, azonban nem veszti el gáz­
jellegét s később fűtésre és világításra is hasz­
nálható. A források mellett most már hatalmas 
gyárak vannak a természet erejének felhaszná­
lására.

*

PZ A legnagyobb alagút. Rövid idő múlva
megkezdik a világ legnagyobb alagutjának az épí­
tését. Ezt az alagutat Coloradóban, a legdusabb 
aranymezők egyikén, a Pikes Beákon át fúrják, 
Colorado Citynél veszi kezdetét és Criple Creek 
aranymezéinél végződik. A főalagut 22% angol 
mérföld hosszú s a belőle elágazó oldalalagutak 
hossza összesen 25'/3 angol mérföld lesz, úgy, 
hogy az egész építmény 48 mérföldre terjed, a 
minő alagút eddig sehol sem készült. A főalagut 
mindkét nyílása egyforma magasságban lesz G800 
labnyira a tenger színe fölött; az emelkedés 1000 
lábnál 1 lábat tesz. Az alagút összes költségeit 20 
millió dollárban állapították meg. A társulat 
Pikes-Peak-Tunnel-Mining-Railway-Company, 25 
millió dollár részvénytőkével alakult meg, melyet 
nagyrészt párisi és londoni tőkepénzesek adtak 
össze. Az alagútnak 1906. márczius 1-ére kell el­
készülni és remélik, hogy fúrásánál gazdag ércz- 
telepekre fognak bukkanni.

*

— Egy kis tévedés. A «Kiállítási Újság» ma azt 
a hirt közölte, hogy Witte orosz pénzügyminiszter a 
fővárosban van, hogy az ezredéves kiállítást tanulmá­
nyozza. A hir természetesen nagy szenzácziót keltett. 
Mikor délután a «Kiállítási Újság» megjelent, mindenki 
csak az érdekes vendéget óhajtotta látni. A közönség 
azonban csalódottan volt kénytelen távozni. Az orosz 
miniszter nagyon jól meg tudta őrizni inkognitóját. Este 
azután kiderült, hogy az a Witte, a kit a «Kiállítási 
Újság» orosz pénzügyminiszternek nevezett ki: jámbor 
borkereskedő, a kinek eszeágában sincs tanulmány­
unkat tenni, most ebben a rósz üzleti időben, a mikor 
mindenki csak sört iszik.

— A veszett tehén teje. Megdöbbentő szerencsét­
lenségnek esett áldozatul Debreczenben Doby Lajos 
vasúti őr családja. Doby közel a városhoz a debreczen- 
abonyi vasútvonalnak egyik őrházában lakott öttagú 
családjával együtt. A háziszükséglet ellátására egy tehe­
net tartottak, a mely tegnapelőtt néhány napi betegség 
után gyanús tünetek közt elhullott. A kihívott hatósági 
állatorvos az elhullás okául a veszettséget állapította meg 
és elrendelte a tehén hullájának megsemmisítését. Az 
orvos e kijelentésére a pályaőr megdöbbenve elmondta, 
hogy 6 családjával napok óta használta a telién tejét 
akkor is, a mikor annak betegségét már észrevették, 
mert nem ismerték fel a veszettséget. Az állatorvos je­
lentése alapján Ferenczy Elek főszolgabíró az esetről 
azonnal jelentést tett Rásó Gyula alispánnak, a kinek 
rendeletére dr. Losonczy Álmos vármegyei főorvos 
megvizsgálta a pályaőr családját és annak tagjain szin­
tén a veszettség szimptomáit állapította meg. Az 
alispán sürgősen intézkedett, hogy az egész családot 
Kiszállítsák a Pasteur-intézetbe. A szerencsétlenek ma 
reggel meg is érkeztek a fővárosba s azonnal gyógyke­
zelés alá vették őket.

— A nyomor világából. Bécsben egy magas diplo- 
mácziai hivatalnál mint szegény diurnista volt alkal­
mazva egy B. S. nevű negyven éves családapa, a kinek 
felesége karjára nyomorék s legutóbb egyszerre két gyer­
meknek adott életet. A diurnista oly szorgalmas és 
azonkívül értelmes volt hivatalában, hogy főnökeinek tel­
jes megelégedését érdemelte ki, de ennek daczára nem 
léphetett elő, mert nem volt meg az előirt képesítése. 
Egy másik, jövedelmezőbb állást kínáltak jóakarói s ő 
elhagyta a napdijasi asztalt. Hosszú évek szolgálata alatt 
fontos politikai titkokról volt tudomása s mikor szerény 
hivatalszobájából eltávozott, a kegyelmes ur behivatta s 
megdicsérve eddigi szorgalmát, megigértette a diurmstá- 
val, hogy a tudomására jutott titkokat soha semmi kö­
rülmények között sem árulja el. A szerencsétlen embert 
azonban jóakarói cserben hagyták s a kínált állást nem 
kapta meg. Családjával együtt a legnagyobb nyomorba 
jutott s hetek múlva, mikor már utolsó darab ingóságát 
is elnyelte a nagy moloch : a zálogház, egy elegánsan 
öltözött ur jelent meg B. szűk kis kamrájában s elő­
adva, hogy tudomása van arról, hogy a diurnista őt 
nagyon érdeklő ügyekről bír tudomással, több ezer forin­
tot kínált a titkokért B. kereken visszautasította az aján­
latot. Másnap a becsületes embert az éhségtől az utczán 
összerogyva találták s mikor a mentők fölemelték az 
utcza kövezetéről, B. lázálmában mosolyogva e szókat 
mondta : «Nem kell a pénz, nem leszek árulő». Bevitték 
a kórházba.

— Postások és távlrdászok betegsególyezése.
A budapesti posta- és távirda-alkalmazottak beteg- 
segélyző egyesülete üdvös intézkedéseket tett, hogy a 
főváros egyik legnagyobb testületének tagjai betegség 
esetében a leghathatósabb segélyben részesüljenek. A be­
tegség tartama alatt tekintélyes napidijban részesülnek 
az egyesület tagjai s a legutóbbi választmányi gyűlés a 
kerületi orvosok számát kiegészítette, azonkívül a fő- 
posta-hivatal épületében az ambuláns betegek részére 
külön szobát rendeztetett be, a hol az egyesület orvosai 
fölváltva, naponta több órán át a tagoknak rendel­
kezésre állanak. Kerületi orvosokat a II. kerületbe 
dr. Tatai Adolfot, a X-be dr. Papp Gyulát válasz­
tották meg. A többi kerületekben az eddigiek ma­
radnak. A tagok azonban nem kötelesek a kerü­
leti orvosoknál maradni, mert a gyűlés külön szakorvo­
sokat is választott, a kik dr. Lumniczcr József egye- 
tenni magántanárral az élükön a főváros legjelesebb 
orvosaiból állanak. Az egyesület elnöksége a választ­
mányi ülést megelőzőleg arról értesült, hogy a m. kir. 
postatakarékpénztár alkalmazottai mozgalmat Indítottak 
az egyesületbe való belépésre. Ezt az értesítést a választ­
mány tudomására hozták s kimondták, hogy a testvér­
intézet alkalmazottait készséggel fogadják az egyesület 
kebelébe.

— Szegény gyermekek nyaralása. A szünidei 
gyermektelep által kitelepített gyermekek utolsó csoportja 
(27 leány) is megérkezett tegnap Szőke István vezetése 
alatt Leiéről. A többi csoportok, u. m. a tatatóvárosi 45 
leányból áJló telep, valamint a zebegényi 35 főből álló 
fiutelep még augusztus lid 29-én, a trencséni 50 főnyi 
fiú- és 25 főnyi leánytelep pedig augusztus 30-án érkez­
tek. Mindannyijukon meglátszik a nyaralás határa s a 
szülők nem győztek eléggé hálálkodni a telepeket fo­
gadó választmányi tagoknak s a telepvezetőknek. Az 
egyesület választmánya ez utón is köszönetét mond a 
nemes intézmény nagylelkű támogatásáért a jószívű fővá­
rosi közönségnek.

fí A tökéletesített zongora. Egy new-yorki 
zongoragyáros olyan fölfedezést tett, mely a zon­
goragyártás terén forradalmat fog előidézni. Arról 
van ugyanis szó, hogy a zongorák hangjának 
eddigi szintelenségét és szárazságát mechanizmus 
segélyével a legkülönfélébb érzések hangjainak 
visszaadására lehet alkalmassá tenni. A zongorák 
billentyürendszerén 1711 óta semmi lényegesebb 
változást nem tettek. Úgy a gyárosok, valamint a 
zongorajátékosok tudják, hogy a mostani rendszer 
nem felel meg a kivánalmaknak és még sem akadt 
senki, a ki foglalkozott volna ezzel a gyökeres 
változtatásokra szoruló billentyürendszer javításá­
val. Az illető gyáros hosszú idő óta foglalkozott 
ezzel a kérdéssel és kísérleteit most fényes siker 
koronázta. Feltalált egy gépezetet, a mely képessé 
teszi a zongorajátékost arra, hogy érzéseinek a 
zongorán kifejezést adjon, hogy játékával úgyszól­
ván kiszínezze azt, a mit a játszás alatt érez. A 
feltaláló azt mondja, hogy fáradságos munkájában 
nem vezette más czél, mint az, hogy a zongorá­
nak megadja a hangszerek sorában azt a helyet, 
a melyet az megérdemel. Az újfajtája zongorával 
már tettek különböző kísérleteket és azok meg­
lepő eredményekkel jártak.

*

ÍZ A legrégibb sserelmeslevél. Az emberek 
bizonyára már a legrégibb időkben szerelmesked­
tek, de szerelmes levél nem igen maradt a rég 
letűnt évezredektől. A „British Museum“ kincsei 
között azonban van egy jókora nagyságú tégla­
darab, teleróva mindenféle ákom-bákommal, a mit 
a látogatók nem igen szoktak figyelemre méltatni, 
pedig megérdemli, hogy szemügyre vegyék, mert 
nem más, mint egy szerelmes levél, melyet negyed- 
félezer évvel ezelőtt Írtak. Ez a legrégibb szerel­
mes levél, a mit ismerünk és egy 3500 év előtt 
élt Romeo nyögte el benne szive keserveit. Annyi 
bizonyos, hogy az őskori Julia ezt a levelet nem 
igen rejtegethette a keblén.

•

— A teherközlekedós beszüntetése az ttllői-
uton. Miután az üllői-uton a lovasul villamossá alakí­
tásának munkálatai következtében a forgalom rendkívül 
megtorlódott, a főkapitány a teherkocsi közlekedést a 
Kálvin-tértől a Kinizsy-utczáig beszüntette, mindaddig 
mig a munkálatok ott folynak. A ki a tilalom ellen vét 
50 forintig terjedhető pénzbírsággal sújtják. A teher- 
közlekedés elől elzárt vonalon csak olyan teherkocsik 
közlekedhetnek, a melyek a terheket az útba eső házak­
hoz viszik.

— Öngyilkos gyáros. A monarchia egyik legna­
gyobb ipartelepének, a st.-marxi serfőződének tulajdonosa, 
marxhofi Mautner Ferdinánd lovag, tegnap gyártele­
pén levő lakásán vadászfegyverével agyonlőtte magát. 
Az elhunyt gyáros tragikus esete annál nagyobb szenzá­
cziót kelt, mivel semmi támpont nincs, a mivel indo­
kolni lehetne az anyagilag teljesen független, nagy csa­
láddal biró férfi öngyilkosságát. Jótékonysága révén 
valósággal apja volt gyártelepe munkásainak, a kikről 
igazán bőkezűen gondoskodott. Néhány évvel ezelőtt a 
sörfőzde kezelősége ellen a kincstár nagy kártérítési port 
indított, mivel a munkások saját használatukra na­
gyobb mennyiségű adómentes sört fogyasztottak, mint 
a mennyi engedélyezve volt. Ez a pür annak 
idején nagy port vert fel és egyes lapok Mautnert is vá­
dolták azzal, hogy tudomással bírt a sörfőzdében tör­
tént üzelmekről. A becsületére és kereskedői tisztességére 
féltékeny embert ez az eset rendkívül elkeserítette és at­
tól az időtől kezdve, búskomorság vett erőt rajta. A 
nyár folyamán több kirándulást tett Magyarországon és 
Felső-Ausztriában levő birtokaira, egyúttal meglátogatta 
családját is, a kik Ischl mellett nyaralnak. Onnan vissza­
térve tegnapelőtt St.-Marxban levő lakását szolgájával 
rendbe hozatta és visszavonult dolgozószobájába. Szolgá­
jának meghagyta, hogy ne engedje zavarni munkájában. 
A szolga a kiadott utasításnak szigorúan eleget tett és 
csak akkor tűnt fel előtte gyanúsnak a dolog, a mikor 
gazdája huszonnégy óra eltelte után sem adott életjelt 
magáról. Benyitott a szobába és rémülten látta, hogy 
gazdája az Íróasztal mellett a földön hever nagy Tértó­
csában, mellette kétcsövű vadászfegyver, a melyből 
egyik töltés hiányzott. Mautner szájába lőtt fegyverével 
és a golyó rettenetesen szétzúzta a fejét és azonnali ha­
lált idézett elő. A család tagjai nyaralásukat megszakítva, 
mindenfelől hazasiettek a családfő ravatalához.

— Öngyilkos rendőrblztos. Szcnetkay Lajos deb- 
reczeni rendőrblztos, ki hosszú idő óta szenvedett gyo­
morrákban, — mint egy távirat jelenti, — ma délben 
agyonlőtte magát.

Rövid hírek. Gánócson (Szepesmegyében) 
egy kőbányában mamutcsontokat és egy óriási 
nagy fogat találtak. A leletet beszállították a köz­
ségházára. —- Miskolcson az Avas-hegyen 
Varga János szőlőcsősz fia Lajos, agyonütötte 
Kós-Batta János 7 éves kis fiút, mert az almát 
akart lopni. — Gyulán a református parasztok 
közül nagyon sokan áttértek a baptista vallásra, 
azt adván okul, hogy nagyon magas egyházi adót 
kell fizetniük. — Zomborban három katona, 
miközben a Ferencz József-csatornában fürdűtt, 
egy férfi holttestet talált, melyben a rendőrségnél 
Horváth Béla 21 éves kocsisra ismertek. Azt hi­
szik, hogy Horváth bűntény áldozata lett. — 
Balassa-Gyarmaton Kürthy Károly honvéd­
ségi kezelőtiszt hadnagy, ismeretlen okból patkány­
méreggel megölte magát.

= A leleplezett rendőrség. Az 0. É. czimü 
félhivatalos kőnyomatos ma este azt a nála szo­
katlan tréfát követi el, hogy lerántja a leplet a 
főkapitányságról, illetőleg az egész fővárosi állam- 
rendőrségről. Mint mindennek, ennek a leleplezés­
nek is meg van a saját czélja, a mi nem más, 
mint az, hogy a kőnyomatos megértesse a világ­
gal : micsoda viszonyokon kell változtatni Rudnay- 
nak s minő erélylyel látott ő már is ehhez. Nos, 
mi csak annyit akarunk konstatálni, hogy legalább 
is szokatlan dolog a fő dicsőítése végett az egész 
testületről lerántani a leplet, bár az utóbbiról 
legalább felderül a kellő világosság.

A kommünikéből megtudjuk, hogy Rudnay maga is 
megsokalta, a mit a rendőrség véghez visz s ez okból 
szigorúan óhajt feílépni ezentúl a garázdálkodó rendőrök 
ellen. Az a rendőrtisztviselő ugyanis, a ki a fegyelmi 
ügyeket kezeli, az idén eddig 1200 ügydarabot 
kapott, a mit alig hinnénk, ha nem maga a félhivata­
los mondaná. A főkapitány különböző intézkedéseket 
tett, hogy a fegyelmi ügyek minél hamarabb bonyolittas- 
sanak le s a feljelentett rendőrök szigorú bíráskodás alá 
essenek. Különböző, érdektelen számadatok után azt 
mondja el a félhivatalos, hogy ez évben eddig 200 
rendőrt kellett a főparancsnoknak 1—4 napi 
elzárással büntetnie s Rudnay ez évben 20 
rendőrt büntetett szolgálatvesztéssel. Ezek mind 
valóban megdöbbentő adatok, mert ezekből könnyen az 
olvasható ki, hogy minden rendőrre jut legalább egy 
büntetés, vagy fegyelmi eljárás.

Azt is megtudjuk az érdekes kommünikéből, hogy a 
rendőrségnél nincs tankönyv a legénység számára s a 
felügyelők saját belátásuk szerint tanítják arra, a mire 
akarják, a legénységet.

A rendszertelenül s minden logikai kapcsolat nélkül 
összeállított tudósítás végén nagy dicséretet zúdít a fő­
kapitányra a kőnyomatos s egyben elárulja azt is — a 
mit különben Budapesten mindenki tud, — hogy eddig 
még a bekiséréseknél is visszaélések és ügyetlenségek 
történtek. Az egész éjjeli kommünikéhez különben nincs 
szavunk. Azt, hogy a rendőrlegénység durva és bárdo- 
latlan, már rég tudjuk ; azt pedig, hogy Rudnay fél­
hivatalos könvomatosok éjjeli dicséretére szorul, még 
sem akarjuk feltételezni.

= Leugrott a negyedik emeletről. Ma délelőtt 
az akadémia-uteza 10. sz. ház negyedik emeletén egy 
ötven ev körüli jól öltözött asszony letette kalapját és 
kabátját s azután leugrott az udvarra. Összevissza törte 
magát s haldokolva vitték a Rókusba. Kihallgatni nem 
lehetett s igy öngyilkosságának körülményei ismeretlenek. 
Mint később megállapították, az illető asszony Spevák 
János futó-uteza 45. szám alatti lakó czipészmester fele­
sége. Zsebében a névjegy is ott volt, de egyéb semmi.

= Megrepedt vízvezetéki cső. A nagymező-uteza 
és az Andrássy-ut sarkán ma déli egy órakor a vízve­
zetéki cső megrepedt s a viz hatalmas sugárban felbugy- 
gyant. A kitóduló viz elöntötte a gyalogjáró, valamint 
az úttest jó részét, mely egy darabon be is szakadt. A 
helyszínén megjelentek a rendőrség és a mérnöki hiva­
tal emberei s nyomban megkezdték a helyreállítási mun­
kálatokat.

=■ Ő felsége a király pompásan sikerült olajfes- 
tésü képét láthatni „Könyves Kálmán* könyvkeres­
kedése kirakatában (Kerepesi-ut 22.), melyet Reiífenstein 
Leo, Makart tanítványa festett. Igen Ízléses, gazdagon 
diszitett aranykerettel együtt 1500 írtért eladó.

A kassai dómról.
Hazánk egyik legkiválóbb műemlékének, a kassai 

dómnak felszentelését Kassa sz. kir. város közönsége fé­
nyes vendégszeretettel fogja szeptember 6-án megünne­
pelni. Kassa sz. kir. város közönsége nevében Münster 
Tivadar kir. tanácsos, polgármester a meghívásokat már 
szétküldötte úgy a minisztereknek, mint a törvényhozás 
két házának, a szomszédos törvényhatóságoknak, a mű­
emlékek orsz. bizottságának és a sajtó képviselőinek; az 
egyházi méltóságokat Bubics Zsigmond püspök hívja 
meg. — WLassics Gyula vallás- és közoktatási minisz­
ter megígérte a város közönségének, hogy az ünnepélyen 
részt fog venni s már szeptember 5-én utazik külön- 
vonattal Kassára. A különvonat az összes meghívott 
vendégeknek is rendelkezésére áll s menetrendje a kö­
vetkező : A különvonat a budapesti keleti pályaudvarból 
szeptember 5-én, szombaton reggel nyolez órakor indul, 
Miskolczra ér délben s egy órán át (étkezési idő) a vo­
nat ott állomásozik; a különvonat délután 2 óra 42 
perczkor ér Kassára. Másnap, szeptember 6-án indul 
vissza Budapestre a vonat Kassáról éjjeli 11 órakor és 
szeptember 7-én reggel 6 óra 20 perczkor érkezik meg.

A vendégek elszállásolásáról Kas=a város közönsége 
gondoskodik; a kik még nem jelentették be részvételi 
szándékukat, szíveskedjenek Kassa polgármesteréhez vá­
laszukat mielőbb megküldeni.

A kassai székesegyházról dr. Nyári Sándor műegye­
temi tanár szépen kiállított, érdekes illusztrácziókkal el­
látott füzetet adott ki és pedig Bubics Zsigmond kassai 
megyés püspök megbízásából. A füzetben érdekes törté­
netét adja a pompás székesegyháznak.

Az ország egyik nagy fontosságú műemléke — igy 
kezdi — a kassai Szent Erzsébet székesegyház, ismét 
visszaadatott egyházi rendeltetésének. A műemlék, mely 
az ország különösen a felvidék mozgalmas múltjának 
volt tanúja, nemcsak történeti múltjánál, de művészi 
szempontokból is Magyarország egyik kiváló kin­
cse, minthogy körülötte zajlottak le a viharos szá­
zadok, melyek a szabadságért küzdő csapatok mozgal­
mairól tanúskodnak, másrészt pedig olyan műemléket 
birunk a kassai Szent Erzsébet székesegyházban, mely 
művészi formáinál fogva nemcsak nálunk Magyarorszá­
gon, de a messze világon mindenütt, hol művészetekkel 
foglalkoznak az emberek, mint a gótikus művészet 
egyik kiváló alkotása szerepel a művészetek történetében.

ügy áll előttünk ez a pompás műremek, mint egy 
drámai jelenetekben gazdag nemzet, melyet megtép az 
élet vihara, majd nyugalmasabb időkben a restaurátió 
alatt fellábad, hogy elég erőt meríthessen ahhoz, hogy 
egy újabb vehemens roham egészen el ne pusztítsa. így 
ment ez századokon keresztül, majd a pusztulás fenye­
gette, majd helyreállította egy mübarát király, vagy a 
hazafias polgárok áldozatkészsége. A háborúk és a 
tűzvész hagyta nyomokat elsimították könyörületes kezek 
és a kegyelet, mely az emberekből nem halt ki soha.

A kassai Szent Erzsébet székesegyház legújabb, gyöke­
res restaurácziója alkalmával kiásott alapfalazat a múltra 
nézve messzebb vezet, mint az eddigi napfényre került 
adatok vezettek. A régi alaprajz falmaradéka egyszerű 
hosszhajót mutat, melyet a keleti részen apsis zárt el, 
minden egyéb hozzátartozóság nélkül. Miként volt en­
nek fölépítése, azt meghatározni nem lehet s a levéltári 
adatok erre nézve felvilágosítást nem adnak. Ez a leg­
régibb alapfal már valószínűleg a XII. század végén 
létezett és a jelenlegi középhajónak és szentélynek helyén 
állott. Kassa akkoriban az egri püspök fenhatósága alá 
tartozott, mire nézve az a bizonyság is megvan, hogy 
mint katholikus hitközség akkor már tekintélyes volt. 
Templomát, mely Szent Erzsébet tiszteletére épült, 
már 1283-ban említik és pedig azon a helyen, hol ma 
a dóm áll, mig a Szent Mihály kápolna csak később 
épült és pedig mint a Szent Erzsébet templom temet­
kező kápolnája (coemeterium), s miként ezt a németek­
nél látják, a körül terült el a város első temetője.

Mivel azonban az 1283-ban fennállott templom nem 
azonos azzal, melynek alapfalai a XII. század végére 
vezetnek vissza, s az sem képzelhető el, hogy ily gyors 
egymásutánban két templomot építettek egy és ugyan­
azon helyen, vagy azt kell hinnünk, hogy az első, eset­
leg masszív templom épületét valami elemi csapás tette 
tönkre, vagy, a mi még valószínűbb, hogy az első tem­
plom falai fából épültek s azokat a tűzvész pusztította el.

Mátyás király uralkodása alatt az országban uj élet 
kezdődött s a nagy király müszeretetét és bőkezűségét 
Kassával is éreztette s igy abból a nagyszabású művészi 
mozgalomból, melyet Mátyás király az országban meg­
teremtett, Kassa városának is kijutott s az ő nevét lát­
ható emlékjel örökíti meg a templomon. A dóm befeje­
zésének ideje összeesik az ő uralkodásának idejével s 
nem kis mértékben lehet neki köszönni, hogy a dónibt 
egyáltalán befejezték. Uralkodása elején huzamosabb 
jdőt töltött a király Kassán s a templom építési költsé­
geinek fedezésére azt az újévi ajándékot is elengedte, 
mely neki kötelességszerüleg kijárt. És pedig elengedte 
azt 1468-tól kezdve öt esztendőre, 1471-ben pedig 
újabb tiz esztendőre s ezenkívül az építési költségek­
hez tetemes mennyiségű sóval járult hozzá. A város az 
erődvonal kiépítéséhez is hozzáfogott, 1484-ben egy má­
sodik falővet építtetett, s ezek költségeire, s különféle 
más szolgálatok jutalmazására a király két esztendőre 
elengedte az adót, a mi évenkint 1500 arany forintot 
tett ki. Végül a város egy újabb jövedelmet képezte az 
is, hogy a király engedelmével vámot szedhetett a Her- 
nád hidján.

Hogy a székesegyház terveit kikészítette, arra nézve 
nincsenek adataink. Henszlmann Imre azt hitte, hogy 
Villard d'Honnecourt a mester, — de ez nem bizonyos. 
Építőmesterei közt volt: Schynnagel Thadeus, kiről egy 
1452. évbeli oklevél mint <unserer Pfarkirchenvatters 
und bauraeisters» tesz említést, továbbá Orom István az 
1431 — 1485. közti időben és az 1472-ben elhalt 
Cromer Ágoston szerepel. A hagyomány szerint 
Nagy Lajos anyja alapította a templomot és az 
1382-ik évből egy alapítólevélről tesznek emlí­
tést, mely szerint bizonyos szőlők jövedelmeiből kellett a 
főoltár költségeit és a Szent Péter és Pál oltáránál mon­
dott misék dijait fedezni. A tímárok és szűcsük ezéhe 
pedig arra kötelezte magát, hogy a Szent Márton oltár­
nak lentartási költségeit viseli.

Daczára a belzavaroknak és a törők elleni szeren­
csétlen háborúknak, melyek az ország pénzügyi viszo­
nyait megingatták, Zsigmond király aránylag sokat ál­
dozott a székesegyház építésére, habár az építkezés az ő 
idejében némi megszakításokkal haladt előre. A székes- 
egyház 1437-ben már nagyrészt készen volt s tartottak 
is benne istentiszteleteket, de a déli torony befejezetlen 
volt, mint ma. Az északi torony valószínűleg akkor már 
készen volt a középhajó íőpárkányzatáig, mert ott lát­
juk a magasabb kősoron azt a czimert, melyet Kassa 
városának adományozott 1453-ban V. László, s a leg­
felsőbb emeletet 1496-tól 1497-ig Crompholz Miklós épí­
tette Azok a toldaléképületek, melyek a székesegyház 
alaprajzát formájából kivetkőztették, és pedig a déli elő- 
épitmény, melyhez két kápolnát építettek, melyek
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azonban az oldalhajót eltakarták, úgy az északi oldalon 
a Szent József-kápolna, melyet a jelenlegi restauráczió 
alkalmával onnét ismét eltávolítottak, — csak 1440 
után kerültek oda.

Zsigmond király halálával az építkezésben stagnáczió 
áll be, s V. László alatt is csak annyi történt, hogy az 
éjszaki tornyot egy emelettel emelték, s ez jelenleg az 
utolsóelőtti emeletet képezi.

Szorgosabb munka a székesegyházon a müértő Mátyás 
király uralkodása alatt áll be. Első sorban azt tűzték ki 
főczélul, hogy a déli tornyot kiegészítik. A két esz­
tendőig tartó előmunkálatok után az építkezést meg­
kezdték s 3 méternyi magasban az erkélyhajó párkány­
széle fölött látjuk a bevésett «1461» évszámot. Az 
orgonakarzathoz való fel járás azonban ezzel a munkával 
meg lett nehezítve, mivel az a déli toronyban volt elhe­
lyezve s igy a feljárót át kellett tenni az északi toronyba, 
miért is az orgonakarzatról az északi toronyba ajtót 
kellett készíteni. — A korábbi szabad lépcső helyett 
1465-ben az északi torony nyugati oldalán kó-csigalépő- 
vel ellátott lépcsőtornyot kellett emelni, mely, miként a 
régi, az első emeletig vezet fel.

Ebbe az időbe esik a pompás szentségház felépítése, 
mely finom komlósi kőből készült s 16 méter magas, 
gazdagon áttört gótikus mü.

Mikor e munkálatokat mind befejezték, a sor a déli 
előépitmény befejezésére és díszítésére került. A déli elő­
csarnok fölé egy triforiumokkal gazdagon díszített kápol­
nát és egy ahhoz szükséges feljáratot építettek. Ezt a 
lépcsőt nevezték el «Királylépcső»-nek, mivel a királyok, 
ha Kassán voltak, ezeken a lépcsőkön jártak fel 
a kápolnába, honnét a misét végig hallgatták. A 
déli hajóból, a kaputól balra, két, minden csavarodásnál 
egymással találkozó csigalépcső vezet a díszesen áttört 
falak közt a királyi oratóriumba, azaz az előcsarnok fö­
lött levő kápolnába és pedig első sorban az erkélyre, 
mely a kereszthajó homlokzatából messze ugrik ki s 
korlátja gazdagon áttört kő. Mivel pedig az oratóriumot 
és a kereszthajót össze kellett kötni, a kereszthajó régi 
ablaka helyébe gótikus nyílást készítettek. A királylépcsőt 
a kápolnából még tovább építették, a lépcső azonban 
itt már nem kettős, de az áttört müvü falak között ve­
zet fel s rajta lehet a főhajó padlására jutni, mi által 
áttöri a kereszthajóboltozat sarokvállát.

Midőn Mátyás király meghalt, félbemaradt a további 
építkezés, a déli toronyé is, melyet köznyelven meg 
ma is Mátyás torony-nak neveznek. A király ha­
lála után Albert lengyel herczeg ostromolta Kassát 
6 a lövések következtében megsérült az északi torony 
•s, melyet Crompholz Miklós építőmester a szenátus 
megbízásából az 1496—1497-ik években állított helyre, 
miről az a latin felirat is tanúságot tesz, mely az északi 
torony szomszédságában levő nyugati íisalii falain lát­
ható. Az északi torony legfelső emelete egészen újon 
készült s ott díszeleg a három liliom is, melyet a város 
1502-ben kapott Ellenben a szabadon álló s a golyók 
által szintén megrongált torony-gyámfalaknak csak a 
felső részük lett kijavítva.

A már említett 1556-iki tűzvész oly nagy mérveket 
öltött, hogy a krónika szerint a kövek 30 centiméter­
nyire áttüzesedtek s igy részben a szilárdságuk megcsap­
pant, részben a falak több helyen megrepedeztek. Az 
északi torony harangjai a katasztrófa idején elolvadtak, ma­
radékaikból azonban a városi tanács az Orbán harangot 
öntötte, mely súlyánál és terjedelménél fogva nem volt 
alkalmas arra, hogy a székesegyházban rendeltetés1 
helyére juthasson, s igy az ő részére külön kellett épí­
teni a székesegyház északi homlokzata előtt álló Orbán- 
tornyot. A székesegyház maga a tűzvész után csak meg­
lehetősen felületes javításnak lett alávetve, s az 1556— 
1585-iki években építették az északi oldalon a Szent- 
József kápolnát, mely azóta lehordatott, s többé fel sem 
épiték. Szenvedett még a székesegyház a „ Bocskay 
ostroma alatt is, de a javító munkálat akkor is félületes 
volt, a mig 1813-ban és 1845-ben a Hernád folyó ára­
dása következtében a székesegyházban talajbeomlusok 
történtek.

Mikor Fábry Ignácz került Kassa püspöki székébe, a 
főpap rögtön felismerte a tetemes sérüléseket, s nagy 
áldozatokkal akarta a székesegyházat helyreállittatni. Az­
után leírva a templom további történetét, igy folytatja :

Bubics Zsigmond, Kassa tudós püspöke, a kiválóan 
finom ízlésű mübarát, szintén tetemes összeggel 
járult a székesegyház művészi felszereléséhez, a 
mennyiben gyönyörű oltárt és pompás üvegfest­
ményt készíttetett saját költségén, s megmenti a 
becses Mettercia-oltárt, mely a pusztulásnak volt már 
kitéve. Ez a kép fára van festve, s a német iskola mo­
dorában készült, de a rajta latható felirat szerint min­
den kétséget kizárólag magyar ember festette; mert a 
felirat egy része, habár latinul van Írva, mégis magya. 
ros ortográfiává! készült, igy a többek között a «S. 
Pongracius» felirat is. A festményen az 1516-ik évszám 
látható, s reánk nézve azért is becses e kép, mivel ke­
vés olyan magyar festményünk létezik e korból, melyen 
az évszám is látható.

Mindezt a tudós egyházfejedelem tudván, a becses 
munkát elküldte Beer Józsefnek, az Országos Képtár 
restaurátorának, ki azt kitisztította s teljesen helyreállítva 
visszaküldte Kassára. A kép újra rendeltetési helyére jön, 
hol még az évek hosszú során át fog tanúságot tenni 
arról, hogy a XVI. században mily magas színvonalon 
dolgoztak a magyar festőművészek.

színház és művészet,
— Blaha Lujza ma lépett fel először szabadságide­

jének letelte után a népszínházban. A «Sárga csikó» 
Erzsikéjében bájolta el a közönséget páratlan játékával 
és dalaival. A színház egészen megtelt és a közönség 
elejétől végig lelkesen ünnepelte a nagy művésznőt.

— Az országos képtár iránt, a mely ez év junius 
8-án nyílt meg ismét, a legörvendetesebb érdeklődés 
mutatkozik. Az ingyenes napokon júniusban 10.721, 
júliusban 13.729 és augusztusban 21.256 volt a láto­
gatók száma. Fizető napokon 520 egyén tanulmányozta 
a gyűjteményt, s igy a lefolyt három hónapban — el­
tekintve a művészek- és szaktudósoktól, kik belépőjegy 
nélkül tehetik tanulmányaikat, összesen 46.226 egyén 
látogatta a gyűjteményt.

— Vidéki színészet. Egerben Ttszay Dezső tár­
sulata múlt hó 15. óta működik. Előadta a társulat a 
Bányamestert. Honthy házát, a Gyerekasszonyt. A társa­
ság jobb erői Tiszay, Somló E., Kissné, Németh János 
és a közönség kedvencze Mezey Kálmán, ki a közönség 
e rokonszenvét meg is érdemli. Törekvő és intelligens 
színész, ki a fővárosban is megállaná a helyét.

— Színészet! hírek. Az orsz. színész-egyesület iroda­
igazgatói állására, mely Bényei István távozásával üre­
sedett meg, többek között Somogyi Károly, a pécsi szín­
ház igazgatója is pályázik. Hadrik Anna jó nevű drá­
mai színésznő közelebb Dobó Lajos társulatánál vendég­
szerepei Nagy-Kanizsán. Első fellépte a Vasgyáros Claire 
szerepében lesz.

— Am. kir. operaházban ma este egy magas,
karcsú termetű szép fiatal leány, Semsey Mariska 
lépett föl először, mint az intézet újonnan szerződött 
tagja. Az cÁlarczosbál»-ban Ulrikát énekelte. Mint jós 
czigányasszony, híven szerepéhez, ránczos képpel és gör­
nyedt háttal mutatkozott be a közönségnek s igy a szép 
megjelenés varázsa, mely az első benyomást oly kelle­
messé teszi és a siker útját oly szépen egyengeti, ma 
elesett. Semsey Mariska egy Ízben már tagja volt az ope­
rának, két évi működése után azonban, mely alatt épenség- 
gel nem adtak neki alkalmat arra, hogy tehetségét kifej- 
leszsze, elbocsátották az intézet kötelékéből. Mint kezdő 
távozott s most mint kezdő mutatkozott be újra. Szer­
ződtetése vagy nem szerződtetése fölött két hónapig tana­
kodtak az intéző körök. Végre azok az előnyök, melyek 
szerződtetésével az intézetet érik, a javára billentették 
a mérleget. Semsey Mariskáról a teljes elismerés hangján 
beszélhetünk. Nagy terjedelmű hangja, bár a középen tompa, 
az alsó regiszterben erőteljes, mig a magasban 
rendkívül szépen cseng. Hangjának kiható ereje 
nem nagy, de meg van a fejlődésképessége s idővel 
sokat nyerhet erőben. Ének-előadásában is kezdőknél 
szokatlan értelmességet tapasztaltunk, szöveg-kiejtése 
tiszta, csak a játékát kell még tökéletesíteni. Alakítást, 
művészi felfogást azonban egy egész fiatal művésznőtől, ki 
még nem ösmerheti a raffinált színpadi hatások titkait, 
lehetetlen kívánnunk. Mindezeket összevéve szerződ­
tetését nyereségnek tarthatjuk az intézetre nézve s 
az operának hasznavehető tagja lesz és kellő gya­
korlat és szorgalmas tanulás után szép sikerek is 
várnak reá. Uj volt F. Pewny Irén az apród 
szerepében. Verdi könnyed, kuplészerü áriáit ellenállha­
tatlan bájjal és finomsággal énekelte s megjelenésében is 
olyan gracziózus volt, hogy még a zenei inyenczek is 
megelégedéssel csettinthettek nyelvükkel. A többi szerep­
lők Kaczér Margit, Beck, Szendrői, Kornay, Hegedűs és 
Dalnoki a régiek voltak. (f k.)

— Az opera vivőmestere. Báró Nopcsa Elek, 
az opera és nemzeti színház kormánybiztosa, Fodor 
Károly műegyetemi vivőmestert a m. kir. operaház vivó- 
mesterévé nevezte ki. Ő fogja az operákban előforduló 
párbajokat és harezjátékokat rendezni, s a szereplőket a 
szabályos vivótartásra és mozdulatokra betanítani. Az uj 
vivómester már meg is kezdte működését s most a 
«Lohengrin» szereplőit tanítja a vívás művészetére.

— Adomány. Állaga Géza, a m. kir. operaház 
zenekarának tagja 120 forintot adományozott a nemzeti 
színház nyugdíjintézetének. Ez adománynak érdekes tör­
ténete van. Az opera zenekarának tagjai tudvalevőleg 
sztrájkolni készültek, mert csak 10%-nyi drágasági pótlékot 
kaptak az idei nyárra. Állaga nem akart a sztrájkban 
részt venni, s midőn társai őt ezért kérdőre vonták, az 
időközben békés utón megnyert pótlékot felajánlotta an­
nak a nyugdíjintézetnek, a melynek Ő is tagja.

— Munczy Lajos, a legkedveltebb zenészek egyike, 
a kik a főváros legelőkelőbb mulatóhelyein a zeneked­
velőket szórakoztatni szokták. Mióta a herczeg Esterházy ud­
vari zenekara felbomlott, a melynek Munczy karmestere 
volt, azóta bejárta úgy a külföld, mint hazánk neveze­
tesebb helyeit s mindenütt osztatlan elismerésre talált. 
Es méltán. Finom és előkelő játéka nélkülöz minden 
affektálást és minden pózolást, a mely rossz tulajdonság 
czigány zenészeink nagy részénél gyakran igen kellemet­
lenül jelentkezik. Műsora a legváltozatosabb. Különösen a 
külföldi zenetermékeket nálunk senki sem tudja olyan töké­
letességgel interpretálni, mint ős épen ezek alkotják az ő 
repertoirejának leggyönyörűbb számait. A mellett kiváló 
gondot fordít zenekarának lelkiismeretes kiképzésére és 
gondos begyakorlására s bátran elmondhatjuk, hogy 
neki van a leggondosabban betanított zenekara az egész 
fővárosban. Zenekarának egyik oszlopos tagja Munczy 
Béla, a kihez fogható cellistát alig lehetne találni a 
fővárosban.

SPORT.
— A bécsi kétévesek kritériuma. Vasárnap kez­

dődik el a szeptemberi bécsi meeting, melyben a lefu­
tandó sok érdekes verseny közül a kétévesek kritériumá­
nak indulói már majdnem bizonyosan meg vannak ne­
vezve. Az 1200 méteres távon futandó 35.00(V koronával 
díjazott versenyben — melyet tavaly Trivial nyert meg 
hat más ló ellen — az idén nagyon kis mezőny lesz. 
Miután a Rothschild istálló kitűnő kétévese Debutante 
biztos indulónak van jelezve a versenyben s miután a 
feltételek értelmében semmi túlsúlyt sem kell vinnie, úgy 
látszik, az elsőrendű kancza, a mely a Metropole dij 
óta nem volt a versenypályán, a szép dijat nagyon 
könnyen fogja megszerezni. A kritériumban az eddigi 
megállapodások szerint indulni fognak : Debutante (lov. 
Hyams), Tip-Top (lov. S. Bulford), Vilmos (lov. Bow- 
mann), Driver (lov. Cleminson), Badar vagy Rabló (lov. 
Smith) és Ronacher (lov. Adams.) Kétes indulóknak 
vannak jelezve Inaska és Panzerechse.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi vasúti albizottság ma Márkus 

alpolgármester elnöklete alatt ülést tartott. A Ferencz 
József földalatti villamos vasúti részvénytársa­
ság 3.600.000 frtnyi részvénytőkéjére nézve ki van kötve 
a szerződésben, hogy a kamatozás és törlesztés terve a 
fővárossal együttesén állapítandó meg. A társaság most 
bemutatta a részéről megállapított törlesztési tervet, a 
mely szerint évenkint 182.272 frt 60 kr járulék mellett 
90 év alatt törleszti az alaptőkét. A bizottság átvizsgálta 
ezt a tervet s arra való tekintettel, hogy a szerződésnek, 
valamint az alapszabályoknak és engedélyokiratnak 
megfelel, ahhoz hozzájárul, de annak hangsúlyozásá­
val, hogy a mennyiben a 36 millió alaptőkének 
tényleges fölhasználása a vállalat megváltása vagy 
az engedély lejártakor történő átadása alkalmá­
val nem igazoltatnék, köteles lesz a vállalat a 
fővárosnak a különbözeiét megtéríteni. — A buda­
pesti városi villamos vasúti részvénytársaság­
nak, a szerződés értelmében joga van ahhoz, hogy a 
megállapított építési tőkét kétötödrész erejéig elsőbbségi 
kötvényekkel fedezze. A társaság élt is ezzel a jogával s 
a legutóbbi közgyűlésen elhatározta, hogy az eddig be­
fektetett 5 millión kívül még szükséges 1 milliót ilyen 
elsőbbségi ’ kötvények kibocsátásával szerzi meg. Mivel ez 
elsőbbségi kötvények kamatozási és törlesztési terve 
együttesen állapítandó meg a fővárossal, a vállalat ezt 
bemutatta, azzal a kéréssel, hogy a főváros egyúttal já­
ruljon hozzá az ekként szükségessé vált alapszabáiy- 
módositáshoz. A vasúti albizottság, arra való tekintettel, 
hogy a terv az alapszabályoknak, valamint a szerződés­
nek és engedélyokiratnak megfelel, hozzájárul a ké­
relemhez.

— A IV. osztályú kereseti adó és járulékai.
A tanács közhírré teszi, hogy az adófelügyelőség által 
az 1896. évre kivetett IV. osztályú kereseti adó és ennek 
járulékairól szóló kivetési lajstromok 1896. évi szeptember 
hó 3-ikától 10-ikéig bezárólag fognak a kerületi adó­
számviteli hivataloknál a délelőtti hivatalos órák alatt 
közszemlére kitétetni.

— A telekeladó bizottság, Márkus József alpol­
gármester elnöklete alatt ülést tartott, a melyben tárgya­
lás alá került a budai plébániaépület tulajdonosainak 
az az ajánlata, hogy a főváros vegye meg a telket és 
házat örök áron. A bizottság a megvételt nem javasolja, 
mert egyrészt nem éri meg a kívánt 91.000 forintot, 
másrészt pedig azért nem, mert olyan lakásrészek is 
vannak benne, a melyeket ezentúl is magánleieknek 
kellene kiadni; a bizottság pedig nem tartja a plébánia 
érdekében levőnek, hogy vele együtt magánfelek is lak­
janak egy épületben. Helyesebbnek véli a bizottság azt, 
hogy a Mátyás-templom építő bizottsága részéről elfog­
lalva tartott régi plébániaépület területét használják fel 
az uj plébánia építésére.

— A világítási albizottság ma délelőtt ülést tar­
tott, Vosits Károly tanácsos elnöklete alatt; előadó 
Párt huj i József fogalmazó volt. A légszeszgyárak igaz­
gatósága bejelentette, hogy a telepén többrendbeli meg- 
bövitő munkálatokat vitt végbe s ezt a bizottság tudo­
másul vette. A kőolajvilágitásnál ellenőrködést teljesítő 
mérnökök napi diját a bizottság meghagyta az eddigi 
4 frtban, mig ellenben a bérkocsidijakat az eddigi 4 s 
illetőleg S frt helyett 4 és G frtra szállította le, úgy, 
hogy az V. és Vili. kerületben 4 frt lesz a bérkocsidij, 
a VI., VII. és IX. kerületben pedig 6_frt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Hunyadvári egylet szeptember 14-én dél­

után 3 órakor muzeum-küzut 23. sz. a. közgyűlést tart. 
Tárgyak : az egyesület működésének részletei feletti ha­
tározás, esetleg feloszlatás. Határozathozatal az 1886— 
1887. években a pesti Itazai első takarékpénztár egyesü­
letnél elhelyezett pénzek további kezeléséről, esetleg hova- 
fordításáról. Elszámolás, az elnöknek és pénztárosnak a 
végső felmentés megadása.

törvényszéki csarnok.
— Féltékeny szerető. Novágh Antal gépész sze­

relmi viszonyban élt Hromoda Leopoldina gyári mun- 
kásleánynyal. Ezelőtt két évvel azonban eszelőssége miatt 
otthagyta a leány és külön ment lakni. Ezt nagyon a 
szivére vette Novágh és elhatározta, hogy felkeresi a 
leányt és bocsánatot kér tőle. Minthogy azonban a leány 
megelégelte mar a sok ütést, megtagadta volt szeretőjé­
nek a kérését. A gépész ekkor megleste őt az újpesti 
temető alatt és kést rántva elő, beledöfte a leány hátába. 
Még ütögetle is a kezével a gyilkos szerszámot, hogy 
jobban bemenjen a testébe. A leány félholtan terült el 
a földön és valószínűig meg is hal, ha gyors orvosi 
kezelés alá nem veszik. így azonban csak hat hétig 
feküdt, de örökre nyomorék maradt, mert a kés mell- 
üregét is megbontotta. A féltékeny gépészt, a ki abban 
hitben élt, hogy Leopoldina mást szeretett, a törvényszék 
szándékos emberölés kísérlete miatt egy évi börtönre 
ítélte Az ítélőtábla, úgyszintén a királyi kúria Schédius 
Lajos referálása alapján helybenhagyta ma ezt az 
ítéletet.

— Gyilkos férj. Még 1894. junius 27-én történt- 
hogy Freimann Mihály grabóczi napszámos egész éjjel 
a téglavetők telepén volt és több mint hat liter bort és 
hat liter pálinkát fogyasztott el. Ilyen állapotban tért 
haza, a hol a feleségét már ágyban találta. Odament 
hozzá, felébresztette és azt kívánta tőle, hogy csókolja 
meg. Az asszony igen megharagudott rá, hogy ittas 
állapotban közelit hozzá és összeszidta. A férj erre szit­
kozódni kezdett és a mikor felesége ismételt kérésére is 
megtagadta a csókot, oly erősen fogta meg a torkát, 
hogy a szerencsétlen asszony hosszú kínlódás után 
meghalt. Freimannt a nagy-kikindai törvényszék erős 
felindulásban elkövetett szándékos emberölés miatt 
kilencz évi /egyházra Ítélte. A kir. tábla és ma a 
kúria azonban felmentette az ellene emelt vád alól.

GYÁSZROVAT.
Zebegnyői Dienes Elemér, a Mis^lczon állomá­

sozó cs. és kir. 4-ik huszárezred főhadnagya életének 
27-ik évében aug. 30-án meghalt. Temetése tegnap ment 
végbe katonai pompával a Rudolf kaszárnya kórházának 
halottas házából.

A hivatalos lapból.
Kinevezések, vallást és közoktatási miniszter Mihály- 

falvy József okleveles tanítót a szász-dányáni, Dobai László 
okleveles tanítót, a magyar-goroszlói, Vénis^énő okleveles 
tanitót, a hatvani, Szlávik István és Bozsó István 
okleveles tanítókat, a misztótfalui, Lakatos Dénes ok­
leveles tanitót, a bonezhidai, Endrédi Gizella okleveles 
tanítónőt, a krasznói, Zadányi József okleveles tanitót, 
a dulévi, Forstmayr Irmát a sásvári Kovács 
Gábort a törcsvári, Micsák Ilonát a nagy- és kis- 
tapolcsányi, Dotier Sándort a boldogfalva!. Schöbet 
Adélt a radvánczi, Benedek Józsefet a harerói, Gyulay 
Ferenczet a komjátszegi, Hübner Ilonát a magyar- 
nagy-zsombori, Fekete Gyulát a maros-solymosi, Raj- 
cza Józsefet és Bartha Mózest a kis-kapusi, Csehák 
Józsefet és a suránkai, Kapcza Annát a maros-ilyei, 
Nagy Józsefet a vedres-ábrányi, Tibenszky Józsefet 
a zsidavini, Zilahi Józsefet a hadrévi, Fekete Bene­
deket a nagyszebeni állami elemi iskolához tanítókká 
illetve tanítónővé nevezte ki. — A magv. kir. igazság­
ügyminiszter Babuschek Ede zólyomi kir. járásbirósági 
segédtelek könyvvezetőt a znióaváraljai és Gyulay 
Viktor mária-radnai kir. járásbirósági segéd telek könyv­
vezetőt a nagy-halmagyi kir. járásbírósághoz telek könyv­
vezetőkké, Öertzen Oszkár kalocsai kir. törvényszéki 
írnokot, a török-kanizsai kir. járásbírósághoz, segéd- 
telekkönyvvezetővé, Pap Kálmán gálszécsi kir. járás- 
birósági telekkönyvi átalakító dijnokot a sátoralja-ujhelyi 
kir. törvényszékhez, Haubenschild Károly vízaknai 
kir. járásbirósági telekkönyvi átalakító dijnokot a balázs- 
falvi kir. járásbírósághoz, továbbá Felszegi Árpád 
maros-vásárhelyi kir. törvényszéki dijnokot a maros­
vásárhelyi kir. törvényszékhez. Tary Timóth szolnoki 
kir. törvényszéki és Himmel Antal tamási kir. járás­
birósági dijnokot a jászapáti, Rubin Andor apatini kir. 
járásbirósági dijnokot a zombori és Schagar Károly 
alibunári kir. járásbirósági dijnokot az alibunari kir. 
járásbírósághoz Írnokká nevezte ki. — A budapesti kir. 
ítélőtábla elnöke Fejér Miksa jogszigorlót és Hangéi 
Károly végzett joghallgatót, a budapesti kir. Ítélőtábla 
kerületére, dij as joggyakornokká, a zalaegerszegi magy. 
kir. pénzügyigazgatóság Litványi György pénzügy­
igazgatósági dijnokot díjas irodakezelési gyakornokká 
a magyar kirirályi pénzügyminiszter Vozáry Béla 
kir. járásbirósági joggyakornokot ideiglenes minő­
ségű pénzügyi fogalmazó joggyakornokká, a posta- és 
távirda-intézet elnök-igazgatója Reicz Antal budapesti 
lakost, ideiglenes minőségű posta- és távirda müszerész- 
szé nevezte ki. — A budapesti kir. büntető törvényszék 
elnöke Tóth László szombathelyi lakos igazolványos 
altisztet es Borissza János budapesti lakos kir. büntető 
törvényszéki, napidijas hivatalszolgát ugyanoda 111-ad 
osztályú hivatalszolgákká nevezte ki.

Rendjel viselési engedély. A király megengedte, 
hogy ebenhofi báró Weber Ernő udvari titkár és 
kabineti fogalmazó a franczia becsületlegió rendjének 
lovagkeresztjét elfogadhassa és viselhesse.

Névmagyarosítások. A magy. királyi belügy­
miniszter kiskorú Stern Dezső és Andor nagyváradi 
illetőségű s ugyanottani lakosok vezetéknevének «Barta»-ra, 
Mandl Gyula budapesti illetőségű s ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Mérő»-re, kiskorú Racenstein Jen$

perkupái illetőségű budapesti lakos vezetéknevének
«Rónaiéra, Weisz Zsigmond sátoralja-ujhelyi illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Székely»-re, kiskorú 
Klein Frigyes, Ottó és Pál zichyfalvi illetőségű buda­
pesti lakosok vezetéknevének «Kelemen»-re, Roletár 
János tatai illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Morvát»-ra, kiskorú Richter Frigyes pozsonyi illető­
ségű s ugyanottani lakos vezetéknevének «Biró»-ra, kis­
korú Deutsch Alfréd lugosi illetőségű s ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Dezsényi»re kért változtatást meg­
engedte.

Vásártartási engedély. A kereskedelemügyi magy. 
kir. miniszter megengedte, hogy a Bars vármegye terü­
letéhez tartozó Zseliz községben e hó 7—8-ra eső 
országos vásár ez évben kivételesen szeptember hó 
10—11-én tartassák meg.

Uj távisdaállomások. A kereskedelemügyi magy. 
kir. miniszter a pápa-csornai helyi érdekű vasútnak 
Sopron vármegyében fekvő Rába-Podrány, Egyed- 
Csanak, Szany-Szent-András és Veszprém vár­
megyében fekvő Marczaltö állomásait állami és magán- 
táviratok kezelésére hatalmazta fel.

Jóváhagyott alapszabályok. Az első újpesti czi- 
tera- és dalkör, — az alcsuthi polgári olvasókör alap­
szabályait a magy. kir. belügyminisztérium, a bemuta­
tási záradékkal ellátta.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi magy. kir. 
miniszter Bóbita Endre kassai állami felsőbb leány­
iskolái rendes tanárt, állásában véglegesen meg­
erősítette.

Áthelyezések. Kovács Mária kaposvári államilag 
egélyezett polgári leányiskolái segédtanitónőt, a fehér­

templomi, Kárthy Irén orosházi állami polgári leány­
iskolái segédtanitónőt, a kaposvári, Drágéiny Irma 
fehértempíomi állami polgári leányiskolái segédtanitónőt, 
az orosházi állami polgári leányiskolához helyezte át. 
Kovács Géza Lészló tót-pelsőczi állami ellemi iskolai 
rendes tanitót, ezen minőségében a székely-keresztúri 
állami ellemi iskolához áthelyezte és ezen iskolánál az 
igazgatói teendők ellátásával megbízta, Imlauer Vilmos 
ökörmezői állami tanitót, a nagy-bocskói állami elemi 
iskolához helyezte át, s egyúttal ezen iskolai igazgatói 
teendőinek ellátásával is megbízta.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
A magyar orvosok és természetvizsgálók ván­

dorgyűlésének állandó központi választmánya dr. 
Chyzer elnöklete alatt ma tartott ülésén örömmel vette 
tudomásul dr. Lakits titkárnak jelentését, hogy a szept. 
12-én a kiállítási ünnepélyek csarnokában megtartandó 
XXVIII. vándorgyűlés előkészületei be vannak fejezve. A 
már régebben megállapított programmot tartalmazó meg­
hívók az összes megfelelő közintézeteknek, közép- és 
felsőiskolák tanári testületéinek, valamint az ország ösz- 
szes orvosainak orvosi gyógyszerészi és természettudo­
mányi társulatainak elküldettek. Bár az idén a vándor- 
gyűlés csak egy ünnepélyes ülésre szorítkozik, mégis e 
legrégibb orvos-természettudományi intézményünknek régi 
és újabb hívei mar nagyszámban jelentették be részvé­
tüket. így dr. Szálkáig pénztárnok jelentése szerint 
idáig már 150-en iratkoztak be, köztük számos hölgy. 
Az utóbbiakra való tekintettel a kiállítás igazgatósága a 
legnagyobb előzékenységgel minden irányban intézkedett, 
hogy a kedvezményes jegyek, melyek szept. 10-től 15-ig 
érvényesek, minden akadály és feltartóztatás nélkül hasz­
nálhatók legyenek. A választmányi ülés határozata foly­
tán az idei XXVIII. vándorgyűlésen az állandó központi 
választmány testületileg vesz részt.

*

Mezőtúriak a kiállításon. Tegnap este 9 órakor 
600 mezőtúri földmi vés érkezett Budapestre, a keleti 
pályaudvarba Fadgyas Károly helyettes polgármester ve­
zetése alatt, a kiállítás megtekintésére. Az egészséges, 
magyar tipusu alakok jelvénykép a nagy Alföld legna­
gyobb áldását, a buzakalászt viselték kalapjuk mellé 
tűzve. A túriak, a kik magokkal hozták a tüzoltóbandá- 
jukat is, ennek muzsikája mellett vonultak ma délelőtt 9 
órakor a kiállítás területére, hol általános feltűnést kel­
tettek főkép csinos asszonyaik és leányaik, de maguk, a 
nyalkán kipödört bajuszu férfiak is.

♦
Balneologiai kongresszus, a magyar balneologiai 

egyesület e hónap 13-án délelőtt 10 órakor tartja köz­
gyűlését, melyet 11 órakor a balneologiai kongresszus 
követ. A kongresszust a kiállítási ünnepségek csarnoká­
ban tartják meg, s napirendje a következő: Elnöki 
megnyitó. Dr. Bókái Árpád: a balneologiai pavillonban 
képviselt fürdők és ásványvizek, Oelhofer Henrik : a 
hazai ásványvizek kezelésének haladása az utolsó évti­
zedben. Dr. Boleman István : a magyarországi fürdők 
látogatottsága. A kongresszus után közös ebéd lesz a 
kiállítás területén.

*
A közművelődési kongresszusra naponta tömege­

sen érkeznek a hatóságok és közintézetek részéről a 
jelentkezések. így Háromszék vármegye Potsa József v. 
b. t. t., főispán, Hunyad vármegye Hollaky Artur 
alispán, Kolozsvár sz. kir. város Álbach Géza kir. 
tanácsos, polgármester vezetése alatt küldenek nagy kép­
viseletet. A kongresszus a kiállítási nagy orgona 
«Himnusza» és «Szózata» mellett nyílik meg. A hölgyek 
számára az erkély is külön fenn lesz tartva. A kon­
gresszusra már is érkeztek föl tagok; a legtöbben azon­
ban e hó 5-én jönnek föl.

♦

Külföldi tudós a kiállításon. Dr. Ruyter, a bonni 
egyetem hires sebész-tanára, kiállításunk megtekintése 
czéljából nehány nap óta Budapesten időzik. A hírneves 
tanár, a kit csak nemrég hívtak meg a madridi egyetem 
sebészi tanszékére, elragadtatussal nyilatkozik úgy a kiál­
lításról, mint közegészségügyi intézményeinkről. Ma a 
Rókus-kórházban nézett végig egy nagyobb sebészi mű­
tétet, melyet dr. Farkas László végzett. A kitűnő tudós 
még nehány napig itt marad.

*
A magyar orvosok és természetvizsgálók ván­

dorgyűlésének állandó központi választmánya ma dr. 
Chyzer elnöklete alatt tartott ülésén örömmel vette tu­
domásul dr. Lakitsnak, mint titkárnak ama jelenté­
sét, hogy 12-én a kiállítási ünnepségek csarnokában 
tartandó XXVÍ1I. vándorgyűlés előkészületei már be van­
nak fejezve. A már régebben megállapított programmot 
tartalmazó meghívók az összes közintézeteknek, közép- 
és felsőiskoláknak, valamint Magyarország összes orvo­
sainak, orvosi, gyógyszerészi és természettudományi tár­
sulatainak megküldöttek. Bár az idén a vándorgyűlés 
csak egy ünnepélyes ülésre szorítkozik, ennek a legré­
gibb orvos-természettudományi intézményünknek régi 
és uj hívei mégis mar nagy számban jelentették be rész­
vétüket. így dr. Szalkay pénztárnok jelentése szerint 
eddig 150-en jelentkeztek, köztük számos hölgy. A kiál­
lítás igazgatósága a legnagyobb előzékenységgel minden 
intézkedést megtett, hogy a kedvezményes jegyek, melyek 
10—15-ig érvényesek, minden akadály nélkül használ­
hatók legyenek. A választmányi ülés határozata folytán 
az idei vándorgyűlésen az állandó központi választmány 
testületileg vesz részt.

Augusztus hónap idegenforgalma. Augusztus hó­
nap idegenforgalma rendkívül élénk volt, a mit különö­
sen a Szent-István-napi ünnepek emeltek. A nagy forgal­
mat legjobban bizonyítja a vasutak statisztikája. E szerint 
augusztus hónapban a vasutakon összesen 582.147 ide­
gen érkezett a fővárosba, mig 557.384 ember elutazott. 
Legtöbben jöttek a fővárosba a vasutakon augusztus 
15-ikén és 16-ikán, a mikor 26 ezeren fölül volt az ide­
genek szama. Azonkívül nagy volt az idegenek száma 
20-ikán (24 ezren fölül és 24-ikén 23 ezren fülül.) Ha 
a vasúton érkezettek számához hozzávesszük azt a közel 
kétszázezer utast, a mely hajón, vagy egyéb közlekedési 
alkalmatosságon jött a fővárosba, úgy az idegenek 
száma augusztus hónapban mintegy 800 ezerre tehető.

A kiállítás látogatása. A tegnapi nap folyamán 
27.178 napijegyes látogató nézte meg az ezredéves ki­
állítást.

A szerb követ a kiállításon.
Ma délelőtt, mint előre hivatalosan bejelentették, láto­

gatta meg Szerbia kiküldöttje, a bécsi szerb követ az 
ezredéves kiállítást. A volt szerb miniszterelnök s most 
meghatalmazott miniszter a bécsi udvarnál, a követség! 
attasé és a budapesti főkonzul és konzul kíséretében jött 
az igazgatósági épületbe, a hol a miniszteri szobában 
Dániel Ernő kereskedelmi miniszter fogadta. A miniszter 
szobájában a fogadás előtt már együtt voltak a 
miniszteren kívül: Vörös László államtitkár, Schmidt 
József, Szalay Imre és Krisztinkovich Ede igazgatók, 
Müller Béla műszaki tanácsos, Gelléri Mór kiállítási 
titkár és Czobor Béla, a történelmi főcsoport előadója. 
Délelőtt pontban 11 órakor érkezett az igazgatósági épü­
letbe Simics György követ. Vele voltak Barlovátz György 
budapesti szerb főkonzul, dr. Ullmann Pál konzul és 
dr. Radulovits bécsi követségi attasé. Mikor a vendégek 
megérkeztek, Dániel Ernő miniszter néhány lépést eléjük 
sietett, s üdvözölte a szerb követet.

Simics szólott először s német nyelven ezeket 
mondta:

Rendkívül orvéndek, hogy a köztünk fennállott diffe- 
rencziák kiegyenlítése után alkalmam van Magyarország 
ezeréves fejlődésének és nagymérvű haladásának élénk 
bizonyítékait a saját szemeimmel láthatni.

A rövid beszédre Dániel Ernő válaszolt, ugyancsak 
németül, a következőkép:

A magam részéről is annál inkább örvendek nagy­
becsű látogatásuknak, mert lelkemből meg vagyok győ­
ződve, hogy ez a szemléjük és tanulmányuk a Magyar- 
ország és Szerbia között fennálló barátságot és rokon- 
szenvet nagy mértékben elő fogja mozdítani.

A miniszter ezután sorra bemutatta a társaság tagjait 
a követnek, a ki mindenkivel külön is beszélgetett. Az­
után az egész társaság néhány pillanatra az igazgató- 
sági épület erkélyére ment. a hol a pompás panorámá­
ban gyönyörködtek. A szerb követ azután a kiállítás 
területére ment, a hol a szemleutat Szalay Imre és 
Czobor Béla kalauzolása mellett a történelmi csoporton 
kezdték meg. Délben egy órakor Dániel Ernő kereske­
delmi miniszter Simics György szerb követ tiszteletére 
a franczia vendéglőben dejeunert adott, a melyen ugyan­
azok vettek részt, a kik a fogadásnál jelen vol­
tak, továbbá Josipovich horvát miniszter. A pe­
csenyénél felállolt Dániel Ernő kereskedelmi miniszter 8 
körülbelül ezeket mondta:

Örömmel üdvözlöm az urakat itt, örömmel eme­
lem fel poharamat, hogy önöket felköszöntsem, mert 
ittlétükben, megjelenésükben zálogát látom annak, hogy 
a két testvérnemzet, melynek nemcsak határa, de szá­
mos érdekei is közösek, most már állandó barátságban 
marad, zálogát látom annak, hogy Szerbia népei ép oly 
barátsággal közelednek hozzánk, mint a mily barátsággal 
mi őket fogadjuk. Ebben a biztos tudatban emelem poha­
ramat az önök egészségére s első sorban éltetem Simics 
urat, a szerb nemzet jelenlevő képviselőjét.

A pohárköszöntőre Simics György azonnal válaszolt 
így szólt:

Nagyon köszönöm, uraim, a szives fogadást s köszö­
nöm, hogy alkalmat adtak arra, hogy a szerb nemzet 
rokonszenvének és barátságának kifejezést adjak ezen 
a helyen is. Sok közös érdek köt össze ben­
nünket, rokonszenv fűz egymáshoz, s ha rövid 
időre felhők, helyesebben felhőcskék fogták is el a 
látóhatárt, ezek a felhők gyorsan elpusztultak a kisütő 
nap hevétől, s e kisütő nap a két testvérnemzet barát­
ságától nyerte a hevét. Emelem poharam a kegyelmes 
urra: a kereskedelmi miniszterre s a jelenlevő vendég­
látó urakra s emelem poharamat a szerb-magyar barát­
ságra.

A lakoma három órán túl tartott, s innen a szerb 
követ Bán jfy Dezső miniszterelnökhöz ment, a kinek 
négy órára jelentő be látogatását.

TÁVIRATOK.
Póla, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 

Hum ágyunaszád tegnap távirati rendeletet kapott, 
hogy legyen készen Konstantinápolyba hajózni. Az 
ágyunaszád esetleg már holnap elhagyja Pólát. 
A „Hum“ 900 tonnás hajó, S00 lóerővel dolgozik 
és 5 ágyúja van, — az osztrák-magyar tengerészet 
régebbi hajóihoz tartozik és a különös czélokra 
rendelt hajók osztályába van sorozva és különösen 
mint állomáshajó szolgál.

Berlin, szept. 2. Az esti lapok jelentése sze­
rint itt bizottság alakult, mely általános scgély- 
akcziót fog Németországban indítani az örmények 
javára.

Drezda, szept. 2. A császár ma esti ^T-kor 
külőnvonattal megérkezett. A pályaháznál nagy 
katonai fogadtatás volt, melynél a miniszterek, 
valamint a hatóságok fejei is megjelentek. A csá­
szár és a szász király szerfölött szívélyesen üdvö­
zölték egymást. A közönség lelkes hoch-kialtások- 
kal üdvözölte a császárt.

Pária, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Auboyneau, a konstantinápolyi Ottománbank al­
igazgatójának egy leveléből vesszük át a követ­
kező részleteket: „A mikor a bank nagy előcsar­
nokába a pisztolyokkal és bombákkal felfegyver­
kezett huszonegy örmény behatolt, az előcsarnokban 
éppen 12G bankhivatalnok és 14 magánember 
volt. Ezek közt az idegenek közt volt egy, a ki 
a szultán környezetéből való s magas méltóság 
viselője és a ki csak nagynehezen tudott az ab­
lakon kidobni egy törökül irt levelet, a melyet 
annak a csapatnak a parancsnokához intézett, a 
mely a bank körül állást foglalt és mindenkire 
rálőtt, a ki a bank valamelyik ablakán fejét ki­
dugta. Auboyneau és az egyik magasabb rangú 
bankhivatalnok végre nagynehezen elhagyhatták 
a bankot az ablakon keresztül. A kormányzósági 
palotában a nagyvezér nagyon barátságtalanul 
bánt velük. A nagyvezér többek, közt ezt mon­
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 3.
dotta: „Okosabban tennék, ha üzleteik után jár­
nának, mintsem hogy a politikába ártják magu­
kat.* Auboyneau biztosította a nagyvezért, hogy 
az örmények sérelmei ót személyesen teljességgel 
nem érintik. Azonban nagyon érdekli őt hivatal­
nokai életének és a bank épületének biztonsága. 
A bankigazgatóság, szerinte, a szultánt fogja fele­
lőssé tenni. Auboyneau 11 óra estig volt kény­
telen a miniszterekkel tárgyalni. Csak akkor adták 
mellé a szultán egyik hadsegédét. A banknak 
medsidje pénzzel telt zsákokkal belülről eltorla­
szolt kapuját ekkor kinyitották. Ezután kötötték 
meg az örményekkel a már ismeretes paktumot. 
Az örményeknek barom halottjuk és hat sebesült­
jük van. A bankszemélyzet közül négyet ültek 
meg, úgymint két zaptieh-t, egy hamal-t és egy 
irodaszolgát. Az utóbbit felakasztották.

Paris, szept. 2. A Havas-ügynökségnek jelen­
tik Athénből: Néhány jelentéktelen összeütközés 
ellenére is a mozgalmat Maczedóniában körülbelől 
lejek nettnek tekintik. Bruss felkelővezér halálhírét 
nem erősitik meg. Azt állítják, hogy uj banda 
nyomult be Maczcdóniába.

Belgrad, szept. 2. Katália királyné elhalasz­
totta utazását, állítólag azért, mert aggódik a fia­
tal király életének biztonsága felt tt. Wilowsky bel­
grádi távirdaigazgató ellen vizsgálatot indítottak, 
mert rájöttek, hogy Milán királyigal levelez. A 
postaigazgató a leveleket Zimonyban adta fel.

Filippopolisz, szept. 2. Konstantinápolyból 
érkezett jelentések szerint. Allétini nagykereskedő 
Szalonikiben, tulnagy fizetési hátralékok következ­
tében beszüntette a krélai csapatok részére a to­
vábbi szállításokat. Az ennek folytán beállott éle- 
l -j arra készlelte a csapatokat, hogy a szi­
get három főhelyére visszavonuljanak. E napokban 
csak nagynehezen tudtak 10.000 font részfizetést 
teljesiíeni. Egy osztrák péktől, a ki Buykuderebe 
kenyeret szokott szállítani, az éhező katonák el­
vették azt.

London, szept. 2. A Reuter-ügynökség jelenti 
Kantából, hogy kihirdették az uj alaptörvényt, a 
mely a krétaiak számúra engedélyezett reformokat 
tartalmazza.

Madrid, szept. 2. Canovas miniszterelnök egy 
hírlapíró előtt kijelentette, hogy a Portorikóból 
jelentett izgatás jelentéktelen. Ha azonban szüksé­
ges lesz. csapatokat fog odáküldéni és minden rend­
zavarást erélyesen el fog nyomni.

Berlin, szept. A ,Nordd. Alig. Ztg.* értesítése 
szerint Hohenlohe herczeg birodalmi kanczellárt 
holnapra várják Berlinbe. Ugyan e lap jelentése 
szerint a damiettei német konzulátust megszüntetik.

Wildpark állomás, szept. 2. Vilmos csá­
szár ma délután fél kettőkor különvonaton Ber­
linbe utazott, honnét Drezdába megy.

Athén, szept. 2. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) A konzulok tegnap a 
Kaneában jelenlevő keresztény követekkel 
közölték a szultán irodáját, mely a már 
ismerteken kívül újabb engedményeket tartal­
maz, úgy mint: egy dohányadó behozata­
lát. melynek jövedelme a szigetnek enged­
tetik át, Kréta közadósságának átvitelét az 
Ottoman kormány által, egy külföldi jogá­
szokból álló bizottság kinevezését a bíró­
sági szervezet újjáalakítása végett. A kon­
zulok a követeknek 3 napi határidőt tűztek 
annak elhatározására, hogy ez engedménye­
ket elfogadják-e? A krétai nemzeti gyűlés­
nek az irádét valószínűleg vasárnap adják 
tudtára. (X. Fr. Pr.)

Athén, szept. 2. A hivatalos lap utalással 
Görögország és Törökország szomszédságára és e 
birodalmak sokoldalú érdekközösségére, azt az 
óhajat fejezi ki. hogy a rend Konstantinápolyban 
mielőbb helyre álljon.

Lemberg, szept. 2. A király délutáni 
f'lkettökor visszatért a hadgyakorlatokról. 
Komamoba és Chloppyba történt megérke­
zése alkalmával az uralkodót a lakosság 
isin telten lelkes ovácziúkban részesítette. 
A király ma magánpénztárából Chloppy 
szegényei számára 100 forintot, az iskola- 
épület kibővítésére 300 forintot, a komar- 
noi szegények számára 200 forintot és az 
ottani szegényház javára 200 forintot ado­
mányozott. A pompás idő tartós.

Madrid, szept. 2. A kamara egyhangúlag fogadott el 
egy javaslatot, a melyben azon csapatoknak, a me­
ly:- a haza integritását megvédtek, köszönetét szavaz- 
t -i. A gyarmatügyi miniszter kijelentette, hogy ma nem 
kapóit értesítést a filippini szigeteken való helyzetről. 
Portor.ko szigetén a rend nem zavartatott meg.

Milánó, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
,P r ever.niza* jó forrásból nyert értesülései sze­
rint a Dél-Afrikába elindítandó repülő hajóraj 
40 ágyúval és 1300 főnyi legénységgel, cl fog 
ugyan indulni, de először az Atlanti óczeánon fog 
czuxálni és ha esetleg szükséges lenne, a tűrök 
vízikre hajózik. A „Perseveranza“ még azt is 
hozzáteszi, hogy az olasz kormány ezt az Angliá- 
j.jjl kötött megegyezés értelmében határozta el.

A konstantinápolyi események.
Konstantinápoly, szept. 2. (Az 

Egyetértés tudósítójának távirata.) A szultán 
a nagykövetek által pénteken átnyújtott 
előterjesztésre szombat és vasárnap közötti 
éjjel adta meg válaszát a porta jegyzéke 
által és azonkívül szóbeli közléseket tett báró 
Gilice osztrák-magyar nagykövetnek, mint 
a diplomacziai testület doyenjének. A vá­
lasz felsorolja azokat az intézkedéseket, 
melyeket tenni fognak a csőcselék további 
kihágásainak megakadályozására és azon­
kívül megnyugtató nyilatkozatokat tartalmaz 
az idegenek biztonságára vonatkozólag. Hir 
szerint a porta az örmény összeesküvők ha­
tásosabb leküzdésére azt követelte a nagykö­
vettől, hogy engedtessék meg a török hatóságok­
nak, hogy az idegenek házaiban és egyleteiben a 
konzulok segédlete mellett házkutatást tart­
hassanak, mert az örmény összeesküvők 
gyakran azon a török hatóságoknak hozzá­
férhetetlen helyeken rejtőznek el, hogy ott 
hajtsák végre merényleteiket vagy készítsék 
elő üzelmeiket. Ezt a kérést kellő biztosíté­
kok mellett részben teljesíteni is fogják. 
Galatában és Stambulban már-már helyre állt 
a rend. Az osztrák-magyar nagykövetség és

konzulátus oltalmára a Taurisz hadihajóról 
20 fegyveres matrózt rendeltek ki. Perában, 
Galatában és Stambulban az üzleteket rész­
ben ismét kinyitották. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, szept. 2. (Az Egyetértés 
távirata.) A rendőrség a következő, örmény nemze­
tiségű vádlottak vizsgálati aktáit adta át az állam- 
ügyészségnek : 1. Ardacli, Ariin fia, a ki az Ottoman 
csapatokra és a rendörügynőkőkre rálőtt, bombá­
kat hajított és a kinek házában hat lorgópisztolyt 
és hét bombát találtak; 2. Ariin, Agop fia, az 
említett Ardach szolgája; 3. Niehon, boltőr. Szin­
ten lőtt az ottomán csapatokra; 4. Agop, Ariin fia, 
a kire súlyos gyanú nehezedik. Az elfogott törökök 
közül a keresztényeknek a következőket szolgál­
tatták ki: 1. Mehemed-ben-Mehemed-el, a kire rá­
bizonyult, hogy Alexant és Agop-ot megölte és 
Boplios dohánykereskedőt megsebesítette: 2. Kurd 
Ali-1, a kit azzal vádolnak, hogy Mardiros dohány­
kereskedő fiát: Manekot megsebesített; 3. Ibra- 
kim-ot tizenhat más Rizéből való emberrel együtt, 
a kikkel a végből egyesült, hogy bűntényeket 
kövessen el; 4. Halidot és még hat más mun­
kást; 5. Hamidot, a kit több gyilkosság elköveté­
sével vádolnak. Kiiialgattak még kilcnez vádlottat 
és tizennégy tanút. Egészben véve egy örményt és 
huszonhét mohamedánt adtak át az ügyészségnek.

Konstantinápoly, szept. 2. Lobanov her­
czeg halala következtében a nagyhatalmak diplo- 
mácziai akcziójában nagy fennakadás állott be, 
miután Kciidov ujubhi utasításokat vár. Siskinröl 
beavatott körökben tudják, hogy Lobanov elveit a 
Balkán-félszigeti és keleti kérdésekben nem 
osztja.

Berlin, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
Yossische Zeitung-nak Filippopoliszon út a követ­
kezőket táviratozzak 1-ről Konstantinápolyból'. Az 
ünnep napja és a reá következő éjszaka nyugod­
tan telt el. Tegnap (kedden) sok üzlet ismét nyitva 
volt; az idegen üzleteket csak a konzuli hivatal­
nokok asszisztencziája mellett nyitották meg, a kik 
megállapították a kart és az esetleg elrejtőzve ta­
lált örményeket átadták a hatóságnak. Az utczá- 
kon sok a csőcselék és kevés a katona. A hangu­
lat állandóan nyomott. Az idegen alattvalók közül, 
az eddigi megállapítások szerint, két osztrák, egy 
franezia, három olasz és tizennégy görög veszett 
el a mészárlások alatt. A hatalmak képviselői ál­
lítólag azzal a követeléssel fordultak a portához, 
hogy egy osztrák, egy olasz, egy orosz és két an­
gol hadihajó, melyek a legerősebbekhez tartoznak, 
engedélyt kapjon a behajózásra. Ezenkívül még 
őt orosz hadihajó akar állást foglalni a Boszporu- 
son, a főváros közvetlen közeiében.

Konstantinápoly, szept. 2. A legutóbbi 
zavargások alkalmával elfogott örmények ellen 
való elővizsgálat vezetésére kirendelt G tőrök, 2 
görög és 2 örmény tagból álló rendkívüli bíróság 
ma kezdte meg működését. A nagykövetek tegnap 
esti értekezletükön elhatározták, hogy a Kandiá­
ban legújabb történtek miatt szóbeli együttes elő­
terjesztést fognak tenni az osztrák-magyar nagy­
követség dragománja által. Elhatározták továbbá, 
hogy a portának múlt hó 28-áról keltezett és 
konstantinápolyi eseményekre vonatkozó jegyzé­
kére együttes szóbeli jegyzékkel fognak felelni. A 
ka ndiái események tárgyában ma teltek meg az 
előterjesztést. Az együttes szóbeli jegyzéket liolhap 
fogják átnyújtani. Égy franezia tcrpedójelzó, mint 
második állomáshajó ma ideérkezett. A helyzet 
általában javult. Nyugalom uralkodik. Az üzletek 
tulajdonosai lassankint főinyitják boltjaikat és az 
üzleti forgalom is íejlödésnek indul.

Konstantinápoly, szept. 2. (Hivatalos tö­
rők forrásból.) A lapoknak jelentései, melyek sze­
rint a törökök a bolgár határvonalat megsértették 
volna, teljesen alaptalanok.

Téli és nyári gyógyhely, Prosi"ctust

A közönség köréből
négyezer icvgujul. Mindennemű gyógy- 
és uditű fürdők. 01c>ó es szép lakásuk.

Vese, húgyhólyag, húgyclava és köszvény bán 
talmak eilen, továbbá a légző és emésztési szer­
vek hantos bántalmainil, orvosi tekintélyek által

a Lithion-forráa

alvator
kitűnő sikerrel rendelve lesz.

Húgyhajtó hatású!
Kellemes izü! Könnyen emészthető!

Kapható ásványvlzfcereskedésekben és gyógyszertárakban.
A Salvator-forrss igazgatósága Eperjesen. 

Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

KÖZGAZDASÁG.
Zimony. szept. 2. Egri Lajos zimonvi férfi-divatáru ezég 

ma csődöt jelentett be. Bécsi, brünni és budapesti ezégek 
vannak érdekelve.

Bécs, szept. 2. Az áruforgalmi adó ügyében tartott 
ankétet ma befejezték. A szakértők többsége a tőzsdén- 
kívüli effektiv üzletek megadóztatása eilen, a spekulativ 
terményhatáridöüzlelek lehetőleg magas megadóztatása 
mellett és a határidőjáték eltérő kezelése ellen nyilatkozott. 
A malomszövetkezetek képviselői az áruforgalomnak a 
tőzsdeszerü terményhatáridőüzletben való megadóztatása 
mellett nyilatkoztak, ellene voltak azonban, hogy az 
effektivüzletek a megadóztatástól még a nem azonnal való 
szállítás esetében is felmentessenek. A mezőgazdasági 
képviselők súlyosbító intézkedéseket kívánnak a külföldi 
gabona behozatalával szemben. Néhány szakértő az áru­
forgalmi adó behozatala mellett szólalt fel általában azon 
esetre, ha ez egyidejűleg Magyarországban is megliono- 
sittatnék.

Newyork, szept. 2. Búza szeptemberre 65, 
deczemberre 685/3. Tengeri szeptemberre 30yg.

Chikagó, szept. 2. Búza szeptemberre ü2%. 
Tengeri szeptemberre 245/s.

Szőlőfelujitási értekezlet.
A filoxera által elpusztított szőlők felújításának 

előmozdításáról szóló 1896: V. t.-cz. végrehajtása 
tárgyában kibocsátandó rendeletek és utasítások 
stb. tervezeteinek megvitatása czéljából összehívott 
értekezlet a földmivelésügyi miniszter elnöklete 
alatt ma folytatta és befejezte a tegnap megkez­
dett tanácskozásokat.

Legelőbb is tárgyalás alá vették a kölcsönben része­
sülő szőlőbirtokosok számára előírandó «művelési terv» 
tervezetét, melyet Dobokay Lajos miniszteri osztályta­
nácsos mint előadó ismertetett. E művelési terv magá­
ban foglalja mindazokat a munkálatokat és a művelésre

vonatkozó kikötéseket, a melyek a szőlő felújítására 
szükségesek, tért engedvén egyszersmind oly különleges 
feltételeknek is, a melyeknek egyes esetekben való al­
kalmazása kivételesen indokolt.

Engedi Lukács azt javasolja, hogy a művelési terv 
ne oly alakban szerkesztessék, a mely minden egyes 
esetben a szakszerű művelési kikötések külön felsorolá­
sát igényli, hanem, hogy a művelési terv álljon egy ál­
talános és egy különleges részből. Az előbbi vonatkoz­
nék egy községliatárban vagy egy vidéken levő azon 
összes szőlőkre, a melyek az adott viszonyok között 
egyenlő felújítási műveleteket igényelnek, a külön­
leges rész ellenben tartalmazná azokat a specziális 
kikötéseket, a melyek az általános elvektől eltérőleg 
egeres esetekben szükségesek. Erre nézve egy általa ké­
szített uj tervezetet mutat be.

A földmivelésügyi miniszter kinyilatkoztatja, hogy a 
javaslatot kellő megfontolás tárgyává fogja tenni.

Gerendy István az erdélyi részek némely borvidé­
kére mindenekelőtt annak a szükségét hangsúlyozza, 
hogy a túlságosan elaprózott szőlőbirtokok kommasszá- 
lása vétessék foganatba abból a czélból, hogy ekként a 
sikeres mivelés biztosítása érdekében szükséges utak és 
vizvezetők helyesen és czélszerüen elkészíthetők legyenek, 
a mi a szőlőbirtok mai elaprózottsága mellett nagyon 
meg van nehezítve.

Eieronymi Károly a Gcrendy Antal által felvetett 
kérdést nagyon fontosnak és a rekonstrukezió egyik elő­
feltételének tartja ugyan, de behatóan indokolja, hogy 
ennek a javaslatnak megoldása nem foglalható bele a 
szőlőfelujitási törvény végrehajtásába. Ennek a kérdés­
nek itteni tárgyalása különben czéltalan is, mert a 
mezőgazdaságról szóló törvénynek a hegyközségekre vo­
natkozó fejezetében foglalt rendelkezések módon nyúj­
tanak e kérdés megoldására, mi czélból a hegyközségek 
alakulását kell előmozdítani.

Báró Bohus László méltányolja Gerendy felszólalá­
sait, de arra utal, hogy a jelzett czélt részben maguk a 
szőlőbirtokosok is megvalósíthatják oly eljárással, a me­
lyet a szóló a saját szőlőjében teljes sikerrel alkal­
mazott.

Eammersberg Jenő, arra utalván, hogy szőlőknél, 
kerteknél a kényszer tagosítás elvi okoknál fogva szóba 
sem jöhet, felkéri a földmivesügyi minisztert, szíveskednék 
odahatni, hogy oly esetekben, midőn a szőlőbirtokosok 
ilyen eldarabolt szőlőik kommasszálását veszik foganatba, 
az erre szükséges birtokcserék illetékmentesen történhes­
senek s hogy az elpusztult szőlőket terhelő szőlődézsma- 
váltsági tartozások hivatalból törül tessenek.

A földmivelésügyi miniszter köszöni, hogy Hammers­
berg e kérdéseket felvetette, s hajlandó a kezdeményező 
lépéseket megtenni.

Bernáth Béla a telekkönyvi betétek szerkesztésének az 
érdekelt hegyvidékeken való gyorsabb keresztülvitelét 
szorgalmazza.

A talajforgatás kérdésére vonatkozólag Rayer József azt 
indítványozza, hogy a. gőzekével való forgatás mindenütt 
engedtessék meg, a hol azelőtt szőlő nem volt. Báró 
Bohus László és Eammersberg Jenő a gőzekével való 
forgatást mindenütt megengedhetőnek tartják, a hol az 
kivihető.

A szőlőoltási módokra nézve Molnár István azt ja­
vasolja, hogy a kölcsönnel terhelt szőlők felújításánál 
a helyben való hasítékba való oltás is engedtessék meg. 
Ehhez a felfogáshoz csatlakozik Baross Károly is. Az 
értekezlet összes többi tagjai azonban ezt az indítványt 
feltétlenül ellenezték s mindannyian a tervezetben java­
solt oltási módok megtartása és kikötése mellett nyilat­
koztak.

Buzdth Lajos óvatosságra int a trágyának az ültetésnél 
való alkalmazása körül s egyszersmind intézkedéseket 
kér a karok beszerzésének könnyítésére.

A földmivelésügyi miniszter kijelenti, hogy a karóknak 
nagyban való termelése és lehetőleg mérsékelt áron való 
kiszolgáltatása iránt szükséges intézkedéseket az állami 
erdők kezelésében már megtette s hogy e tekintetben 
teljesen informálva lévén, feladata lesz mindent megtenni, 
hogy a szőlőbirtokosok könnyen és olcsón juthassanak 
szőlőkarókhoz.

Ezenkívül vita tárgyát képezte több kisebbjeientőségü 
szakkérdés is.

A földmivelési miniszter a felszólalások alapos meg­
fontolását Ígérte.

Elénk vitára szolgáltatott alkalmat a szőlőveszőknek és 
szőlőoltványoknak állami támogatással való tömeges ter­
melését biztositó intézkedések iránti tervezet, a melynek 
kimagasló mozzanatát az e tárgyban kiadandó pályázati 
felhívás képezte.

A tervezetnek az előadó által történt ismertetése után 
a földmivelésügyi miniszter kiemeli, hogy a törvény az 
rendelvén, hogy szőlővesszők és oltványok nagyban való 
termelése és jutányos áron való kiszolgáltatása biztosit- 
tassék, el kell találnunk az utat, hogy miként lehet ezt leg- 
czélszerübben elérni. Az erre nézve bemutatott tervezetet 
nem tekinti az egyedüli módnak s e tekintetben általá­
nosságban az értekezlet véleményét kéri ki.

Az értekezlet tagjainak egy része a szőlővesszők és 
szőlőoltványok tömeges termelését az állam által óhaj­
taná eszközöltetni, mert ez a mód nyújtana legnagyobb 
garaneziát arra, hogy a kölcsönt nyert felek jó anyagot 
fognak kapni; a tagok másik része a magánvállalkozást 
véli erre hivatottnak, az állami termelés versenyző köz­
belépése mellett.

A magán termelésre irányuló vélemények között vi­
szont két árnyalat domborodott ki. Az egyik szerint azok 
a vállalkozók, a kik kész oltványokat száliitanak, az ál­
lam részéről bizonyos prémiumban'volnának részesiten- 
dők, a nélkül azonban, hogy az általuk eladandó oltvá­
nyok ára limitáltassék, hogy ekként a verseny, teljesen 
szabad fejlődése idézze elő az árak csökkenését; a má­
sik árnyalat ellenben azt az álláspontot foglalta el, hogy 
a prémirozási rendszer mellett a vállalkozók ál­
tal követelhető árakat limitálni kell. Ezek mellett felhang­
zott az a nézet is, hogy a premirozást akként kell al­
kalmazni, hogy az abban nyújtott támogatás ne az olt­
ványokat előállító vállalkozó, hanem az azokat igénybe 
vevő szőlőbirtokos javára essék. Az eszmecsere e tárgy 
körül tág mederben folyván, a földmivelésügyi miniszter 
kinyilatkoztatta, hogy az összes véleményeket behatóan 
mérlegelni fogja és arra fog törekedni, hogy végleges 
határozatát oly irányban hozza meg, hogy a czél leg­
biztosabban elérhető legyen.

Ezek után Hieronymi Károly az értekezlet! tagok lel­
kes éljenzése közben az értekezlet megtartásáért köszö­
netét mondott, mire a földmivelésügyi miniszter az ér­
tekezlet! tagoknak érdeklődésükért és véleményeik nyil­
vánításáért köszönetét fejezvén ki, az értekezletet be­
rekesztette.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
5 Gabona-elszállítás sorrendje a magyar kir. 

államvasutakon. A folyó év őszén bekövetkező gabona- 
szállitás lebonyolítása kérdésében julius hó 29-én tartott 
értekezleten a magyar kir. államvasutak igazgatósága 
részéről azt a kijelentést tették képviselői, hogy a vasúti

elszállítás sorrendje tekintetében az eddigi gyakorlatot 
szándékozik az igazgatóság fentartani. Az idevonatkozó 
előterjesztést a kereskedelemügyi miniszter helybenhagyta, 
így tehát a folyó évben is első sorban a Fiúméba, má­
sodsorban a nyugati külföldre általában, azután az 
Ausztriába s végre a belföldi forgalomban továbbítandó 
áruk fognak elszállításra kerülni.

í Kocsirakományu áruk felvételének korláto­
zása a magyar kir. államvasutakon. Az őszi nagy 
gabonaforgalom már megindult, és úgy ennek lebonyo­
lítására, valamint a tartandó katonai hadgyakorlatok 
czéljaira is sok fedett teherkocsi fog igényeltctni. Ennek 
következtében a magyar kir. államvasutak igazgatósága 
a vasúti üzletszabályzat 55. §-ának 2. pontja alapján, a 
mint az már az előző években is előfordult, intézkedése­
ket tett. hogy a fedett teherkocsikban szállítandó kocsi­
rakományu áruk további rendelkezésig csak az említett 
szakaszban megirt fentartással vétessenek át.

$ Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Leopold Lajos szegzárdi lakosnak, a m. 
kir. államvasutak Báttaszék állomásától az építés alatt 
álló szegzárd-báttaszéki helyi érdekű vasútvonal folytatá­
saként a mohács-pécsi vasút Mohács állomásának érin­
tésével a m. kir. államvasutak Baranyavár-Monostor ál 
lomásáig vezetendő helyi érdekű gőzmozdonyu vasútvo­
nalra 1895. évi márczius 30-án megadott előmunkálati 
engedély érvényét a lejárattól számítandó további egy év 
tartamára megújította.

t Nemzetközi körutazási forgalom Franczia- 
országgal és Angliával. A in. kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint augusztus 10-én a 
nemzetközi körutazási forgalomban Francziaországgal és 
Angliával a franezia—angol—belga—luxemburgi—német 
—svájez*—osztrák-magyar körutazási forgalmak számára 
ez évi május 1-étől érvényes személydijszabáshoz és füg­
gelékéhez az I. pótlék lépett életbe, mely helyesbítése­
ket tartalmaz.

$ Zónadijszabás a zólyom-brezó -tiszolezi h. é. 
vasúton. A magyar kir. államvasutak igazgatóságának 
értesülése szerint a zólyom-brezó—tiszolezi h. é. vasúton 
az erdőköz—tiszolezi vonalrész megnyitása napjával uj 
zónarendszerü személy- és podgyászdijszabás lep életbe, 
melylyel a mull év deczember hó 15-től érvényes ha­
sonló díjszabás érvényen kívül helyeztetik. E díjszabás a 
magy. kir. államvasutak dijszabáselárusiló irodájában 
(Budapest. Csengeryulcza 33. sz.j 10 krért kapható.

% Állomás-névváltoztatás. A m. kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter rendeletéből a kecskémét—fülüpszállási 
helyiérdekű vasúton fekvő «Rávágy» m. kir. államvasuti 
állomás neve «Kecskemét Alsópályaudvar»-ra válloz- 
tatlaíott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági válság Trencsénmegyében. 

A trencsénmegyei gazdák helyzete kétségbeejtőn 
válságos. A magtermés, de sőt a szalmatermés is 
a két hónapos szakadatlan esőzés következtében 
teljesen megromlott. A burgonya rothadásnak in­
dult; gyümölcs egyáltalában nem termett. Nagy 
felhőszakadások egyéb károkat is okoztak. A nép 
a legnagyobb nyomornak és Ínségnek néz elébe. 
Mint a Búd. Tud. jelenti, Szalavszky Gyula fő­
ispán már tájékoztatta a szomorú helyzetről úgy 
a belügyi, mint a földmivelésügyi minisztert, e hó 
14-ére pedig szakértekezletet hívott egybe, mely 
arról fog tanácskozni, hogy miféle állami és tár­
sadalmi intézkedésekre lesz szükség az elmarad- 
hatlan nyomor és Ínség enyhítésére.

* Nemzetközi gazdakongresszus. A szeptember 
hó 17-én megnyíló nemzetközi gazdakongresszusra eddig 
a többek között a következő urak felellek a tagoknak 
szétküldölt kérdöpontokra: Everett Lacey (Anglia), 
Franlc Lajos (Brünn), Hitsclnnann Hugó (Bécs), 
Kolou-rat Lipót (Teinitzl), Langsdorjf K. S. (Drezda), 
André de Llaurano (Barczellona). Le.vis tanár (Güt­
tingen), Meyer Rudolf (Pruhomcs), George Peel (Anglia), 
Smith Károly Vilmos (Anglia), báró ThünyCn (Ba­
jorország), dr. Wolff tanár (Zürich) : a belföldiek kö­
zül : Baross Károly, Hciisch Árpád (Magyar-Óvár), 
gróf Kumiss Viktor (Szent-Benedek). Orosz Pál (Bon- 
czodfüld), Rubinele Gyula, Sárközy Aurél (Komá­
rom.) — A kongresszus tárgyával foglalkozó külön- 
munkálatokat eddig beküldölték: Allard Alphonse 
(Brüsszel), Bordiga Oreste (Portiéi), Llauraiulo 
André (Barczellona), Molinari Gustave (Paris), Proost 
Alphonse (Brüsszel) ; a belföldiek közül Bernát István.

SORSOLÁS.
— Az osztrák hitelintézeti sorsjegyek húzásán, 

azokon kívül, a melyeket már közöltünk, még a követ­
kező sorsjegyeket húzták ki egyenkint 400 forinttal: 
107 sor. 29 és 47 sz., 244 sor. 9 és 49 sz., 577 sor. 
4 és 55 sz., 1015 sor. 92 és 99 sz.. 1018 sor. 79 és 
91 sz.. 1435 sor. 3 sz.. 1746 sor. 18, 43, 6G és 92 sz., 
1850 sor. 2 sz., 1899 sor. 7, 58, 59, 87 és 88. sz., 
1947 sor. 26, 50, 71 és 76 sz., 2456 sor. 21 és 84 
sz., 2633 sor. 60 és 93 sz.. 3441 sor. 35, 39 és 55 sz., 
354 sor. 30 és 40 sz. és 3927 sor. 84 sz. A többi 19 
sorozatban foglalt és itt külön fel nem sorolt 1851 sors- 
j“'7v mindegyikére a 200 forintos legkisebb nyere­
mény esik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bankszabadalom megújítása. Az osztrák­

magyar bank főtanácsa tegnap bizalmas természetű ülést 
tartott, a melyben megbeszélték a bankszabadalom mai 
állapotát és különösen a miniszterekkel tartott legutóbbi 
tanácskozások eredményéről referáltak. A főtanács leg­
közelebbi hivatalos ülése csak a jövő héten csütörtö­
kön lesz.

** Az aranymozgalom. Az aranyárfolyam London­
ban arra a liirre, hogy a Fokföldről 300.000 font ster­
ling arany elindítását jelezték, 77 shilling 107/s pennyre 
csökkent. Ezen az áron egyik bécsi intézet 1l/2 millió 
forint ára aranyrudat vásárolt, melyet már legközelebb 
be fog szállíttatni az osztrák-magyar bankba. Régebbi 
vásárlások alapján tegnap 300.000 font sterlinget szállí­
tottak be a jegybank bécsi főintézetébe. Az angol bank­
tól tegnap 718.000 font sterling értékű eagles-érmeket 
vontak el Amerika részére.

** A német járadékkonverzió. A bajor 4 száza­
lékos államadósság konverzióját Németországban már 
eleve úgy tekintették, mint a nagy német konverzió elő­
hírnökét. A Frankfurter Zeitung tegnapi _száma egy ber­
lini táviratot közöl, mely ezt a felfogást a legpozitivebb 
formában megerősíti. E szerint a porosz 4°/0-os állam- 
adósság konverziójára vonatkozó javaslat a tartomány- 
gyűlést összeülése után, tehát már októberben fogja fog­
lalkoztatni. A javaslat szerint a 4°/v-os porosz államadós­
ságot egyszerű lebélyegzés után 31/., százalékossá fogják 
átváltoztatni ép úgy, mint Bajorországban. A német 
birodalmi gyűlés pedig, mihelyt összeül, a német biro­
dalmi 4 százalékos kölcsön ugyanilyen módon való 
konvertálása felett fog határozni. A birodalmi gyűlést 
november 10-ére hívták össze.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Niculescu János Bukarest, Stojanovits Sava Pozarevácz, 
Nikolajevic Bozidur Pozarevácz, Terézián Artur Wid- 
din, Baur Ferencz papirkereskedő XVolkensdorf, Kovács 
István kereskedő Esztergom, Weiner Lipót kereskedő 
Pilsen. Grünwald Gyula bejegyzett kereskedő Oravicza, 
Bari Károly szürszabó Kolozsvár, Herzog Izidor keres­
kedő Krakkó.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 2. —

Gabonatőzsde.
A mai üzletben a forgalom nem volt oly élénk, mint 

eddig, de az árakat a jobb kínálat daczára aligha sike­
rül a malmoknak egyelőre leszorítani, minthogy helyben 
a készletek csekélyek és a spekuláczió is sokkal nagyobb 
érdeklődést tanúsít a készáru iránt mint eddig, minthogy 
az őszi határidőfelmondásokra kevés áru áll rendelke­
zésére. A forgalom mindössze 30.000 métermázsára te­
hető, mely szilárd irányzat mellett változatlan árakon 
kelt el. A hozatalok leginkább tiszavidéki és pcstmegyei 
fajokból állottak, azonkívül egy nagy tétel szerb búza is 
került a piaczra. A legmagasabb eladási ár 7.50 frt volt 
82 kilós tiszavidéki búzáért, mig legalacsonyabban, 6.85 
frton egy vaggon szintén tiszavidéki kelt el. Rozs vala­
mivel szilárdabb és elkelt mintegy 1000 mm. 6.10— 
G.12l/2 frton budapesti paritásban. Árpa változatlan, 
helyben azonban gyenge a forgalom, takarmányárpa 
4—4.30 frt, sörárpa 6.75—8.— frt minőség szerint. 
Zabban meglehetős volt a forgalom, az árak 5.35— 
5.70 frton jegyeznek szín és tisztaság szerint. Tengeri 
az erős felmondások folytán lanyha és kisebb tételekben 
3.70—3.80 frton kelt el.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyezteltek:

Búza. Tiszavidéki: 400 mm. 81 k. 7.40 frton, 
100 mm. 81 k. 7.35 frton, 600 inm. 82 k. és 
1400 mm. 81-5 k. 7.50 frton. 400 mm. 81 k. 7.40 fo­
rinton, 500 mm. 80-5 k. 7.35 frton, 1500 mm. 80 k. 
7.40 frton, 1500 mm. 80 k. 7.35 frton, 200 mm. 80 k. 
7.3o frton, 200 mm. 80 k. 7.35 forinton, 200 mmázsa 
80 k. 7.30y2 forinton, 200 mm. 80 k., 200 mm. 79 k. 
és 100 mm. 79.5 k. 7.30 forinton, 100 mm. 79.5 k. 
7.25 frton, 100 mm. 79.5 k. 7.27y, forinton, 1000 mm. 
79 k. 7.32*/2 forinton, 250 mm. 80 k. 7.32y« fo­
rinton, 200 mm. 78.5 k. 7.20 forinton, 100 mm. ti k. 
7.07 7-, forinton, 100 mm. 75 k. 6.85 frton, mind há­
rom hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 79.5 k. 7.25 forinton, 200 
mm. 79.5 k. 7.221/2 frton. 200 mm. 79 k. 7.20 forin­
ton. 100 mm. 79.5 k. 7.20 forinton, 200 mm. 77 
k. 7.1U forinton, 3500 métermázsa 75 8 k. 7.— forin­
ton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 400 mm. 78.5 k. 7.20y2 forinton, 
luOO mm. 752 k. 0.9 7 72 frton, mind három hónapra.

Felső-tiszai : 300 mm. 81 k., 400 mm. 80*5 k. és 
200 mm. 80*5 7.35 frton, 1(H) mm. 80*3 k. 7-30 frton, 
100 mm. 80 7 k. 7.30 frton, 100 mm. 80 k. és 100 
mm. 79-0 k. 7.30 frton, 100 mm. 79 k. 7.20 forinton, 
100 mm. 78-8 k. és 100 mm. 78 k. 0.90 forinton, 100 
mm. 78 k. 7.10 forinton, mind három hónapra.

Szerbiai : 5100 mm. 77 k. 5.95 forinton, transito 
három hónapra.

Tiszavidéki (ó) : 1000 mm. 79*5 k. 7.42 */2 forint, 
hónapra.

Zab 100 mm. 5.70 frton, 200 mm. 5.00 frton, 
100 mm. 5.50 frton, 100 m.m 0.50 forinton, 300 
mm. 0.35 forinton készpénzen.

1Hivatalos effektiv-átrak:
Búza bánsági ,. ... 77—81 k!g,

frból irli g
C.S5—7.25

tiszavidéki uj ....... . ... 77—81 7.05—7.40
— pestvidéki uj ....... 77—81 7.----- 7.35
— íehérm. uj ....... ,. ... 77—81 7.----- 7.35
— bácskai Uj ....... . ... 77—SÍ 7.05—7.45
— román . ... 7ü—iS

szerb ....... 70-----
— bolgár

Rozs elsőrendű uj ....... ....... 70-72 C.20—6.30
CIO—6.15

Árpa takarmány ... 00—d-2 4.20—4.60
— égetni való ....... 62—64 5.20—5.40

sörfőzdéi ,. ... 64—06 0.90—7.70
Zab - Uj ----- ....... 39—41 5.50—5.75
Tengeri bánsági ....... — 3.S0—3.90

másnemű uj ... . 3.70—3.75
Repcze káposzta uj ... . 10.----- 10.70

bánsági
Köles ó ... . ....... — — .-----

Határidöüziet. A szép idő és a lanyha amerikai 
jegyzés daczára ma szilárd irányzattal nyílt meg az 
üzlet, mert a felmondások tegnapi hiánya folytán a 
kontremine erősen fedez és uj eladásoktól a spekulácziót 
az a körülmény is visszatartja, hogy az effektivárak jó­
val magasabbak a határidőjegyzéseknél. Az idén a búzá­
nak csak az a hibája, hogy nedves, mig fajsulyra nézve 
elég jó és többnyire 77 kilón felül áll, ennek "napi ára 
pedig legalább is 7 frt 15 ki\, holott az őszi búza pa­
píron csak 0 frt 90 krt jegyez. A készrozs 6.20—0.30 
frtot jegyez, mig az őszi terminus 5 frton 96 kron áll. 
Kész zab 5.50—5.75 frt, mig az őszi határidő 5 frt 30 
kit jegyez. Ha ezen disparitás nivellálódni fog, úgy igen 
valószínű, hogy az a baissespukuláczió rovására fog tör­
ténni, miután a túlterhelt kontremine, ha már eddig 
nem tehette, ezután sem lesz képes annyi olcsó árut 
beszerezni. A mai csekély felmondás folytán az árak 
lényeges forgalom mellett az üzlet folyamán is tovább 
szilárdultak. — Köttetett:

Délelőtt.

Szokványbuza őszre mintegy 35.000 mm. 6.85, 6.86, 
6.87, 6.88, 6.90, 6.93. 6.94, 6.96, 6.98, 0.99 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 7.18,
7.19, 7.21, 7.23, 7.24, 7.25, 7.27 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 20.000 mm. 5.98, 5.99,
0.—, 6.01, 0.02, 0.03 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.26, 
6.27, 0.29, 0.30, 0.31 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 3.96, 
3.97, 3.98, 4.—. 4.01, 4.02 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 12.000 mm. 5.29, 5.30, 
5.31, 5.33, 5.34 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.59 
5.00, 5.01, 5.00, 5.62, 5.03 forinton.

Hivatalosan felmondatott 2000 mm. szokvány- 
haza és 38.000 mm. tengeri szeptember 7-én való át­
vételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is jó volt a vételkedv és minthogy 

Becsből is tömegesebb fedezési megbízások érkeztek, az 
árak tovább emelkedtek. A buzafelmondás természetesen 
nem volt elegendő a nagymérvű engagementhez képest, 
de a nagyobb tengerifelmondások sem tettek hatást, 
miután arra a spekuláczió már el volt készülve és kü­
lönben a kőbányai sertéspiacz részbeni megnyitása foly­
tán a tengeri iránt is jobb vélemény uralkodik. A forga­
lom élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 6.95, 
6 94. 0.90, 0.97, 0.90 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 7.25,
7.20, 7.24, 7.25, 7.20. 7.27 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.32,
6.33, 6.34, 0.33 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 4.—, 
4.01, 4.02 frton.

Szokváayzab tavaszra mintegy 18.000 mm. 5.62, 
5.63, 5.64, 5.65 frton.

DeE 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokvánvbuza 1890. őszre ....................... . frt 6.95—6.97
Szokvánvbuza 1897. tavaszra ................. . frt 7.23—7.25
Szokványrozs őszre ................................. . írt 6.01—6.03
Szokvánvrozs tavaszra ............................. . frt 6.32—6.34
Tengeri 1897 május—júniusra .................. . frt 4.----- 4.02
Tengeri 1890 augusztus—szeptemberre... . . írt 3.74—3.76
Szokvánvzab szeptember—októberre . . .. frt 5.32-5.34
Szokvánvzab tavaszra................................... . frt 5.02—5.64
Kuposztarepcze 1890. aug.—szeptemberre. . írt 10.35—11.05

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlin ;l/4 márka magasabb 

zárlata folytán igen szilárdan nvilt meg az üzlet és az árak 
élénk fedezési és véleményvásárlásokra lényeges emelke­
dést érlek el. A különben is élénk forgalom közepette 
leginkább a tengeri volt favorizálva, mely a déli zárlat 
óta mintegy 7 krral emelkedett. Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 6.98, 
6.99, 7.—, 0.99, 0.98, 0.97 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 7.26, 
7.27, 7.28, 7.29, 7.28, 7.27 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 6.09, 6.10- 
6.11, 6.12 forinton.
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Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm.
6.35, 6.36, 6.37, 6.34 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 40.000 mm. 
4.04, 4.05, 4.06, 4.07, 4.08, 4.07 forinton.

Délután 4 óra 50 perczTcor záródnak:
Szokvány búza 1896 őszre............................
SzoKványbuza 1897 tavaszra ..................
Szokványrozs 1896 őszre ........................
Szokványrozs 1897 tavaszra........................
Tengeri szeptember—októberre...................
Tengeri 1897. május—júniusra...................
Szokványzab 1896 szeptember—októberre
Szokványzab 1897 tavaszra........................
Káposztarepcze 1896 aug.—szeptemberre

6.97
7.26
6.05
6.3;

6.5S 
—7.27 
—6.10 

6.35

frt 4.05—4.07 
frt 5.25—5.36 
frt 5.67—5.68 
frt 10.95-11.05

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok, szilva 

nyugodt, szilvaiz gyöngébb. — Köttetett.
Szilvaiz szeptember—októberre 13 írton.
Szesz nyersáru jegyez 15—15.25 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsdén a tegnapelőtt kezdődött hausse ma folyta­

tást nyert. A külpolitikai hírek kedvezően hangzottak s 
a nyugoti piaczokról, valamint Berlinből élénkülő for­
galom mellett szilárd irányzatot jeleztek. A spekuláczió 
újból megkezdte értékvásárlásait s támogatva a magán­
közönség véleményvásárlásai által az üzérkedés! értékek­
nek árfolyamát ismét jelentékenyen magasabbra helyezte. 
A magyar bankok helyi számlára nagyobb tételekben s- 
emelkedő jegyzéseken vétettek ki a piaczról. A helyi 
piaczon a hangulat csendes s a kereslet e helyütt itt 
túlnyomó. Valuták s érczváltók nem változtak.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlatai az előtőzsde 

megnyitásánál tartózkodóvá tették a spekulácztó maga­
tartását. Később a forgalom megélénkült s az üzérkedés! 
értékek főleg pedig az osztrák-magyar államvasut a 
bécsi arbitrage mind sürgősebben nyilvánuló keresletére 
1.50 írttal magasabb jegyzéseket értek el. A helyi speku­
láczió a rimamurányi vasmű részvényei iránt mutatott 
nagyobb érdeklődést. — Köttettek : Osztrák hitelrész- 
vény 371.50—372.80-ig, magyar hitelbank 401».— 
—401.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 2; »1.25—
251.50- ig. magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 247.— —
247.25- ig, osztrák-magyar államvasut 366.-----367.25-ig,
rimamurányi vasmű 246.-----247.—ig, első hazai taka­
rékpénztár 7 SOU—7810.

12 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 371.70—371.80, magyar hitelbank 400.25—400.50, 
megvár leszámítoló- és pénzváltó bank 251.50—251.75, 
magyar jelzálőghitelbank II. kib. 247.25—247.50, osz­
trák-magyar államvasut 366.25—306.50, rimamurányi 
vasmű 246.25—240.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén Berlin magasabb jegyzései szolgáltak 

újabb ösztönzésül s az üzérkedés! értékek újból maga­
sabb jegyzéseken kerülnek forgalomba. Magyar bankok 
s a rimamurányi vasmű 1.50 írttal magasabbak. A 
helyi piaczon a két városi vasút s a salgótarjáni kőszén­
bánya részvényeit emlegették sűrűbben. — Köttettek: 
hitelrészvény * 371.80—372.SO-ig, magyar hitelbank
400.75— 4hí-75-ig, magyar leszámítoló-és pénzváltó-bank
250.25— 251.-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
105.----- 105.50-ig, magyar jelzálőghitelbank II. kib.
247.50- 24''.—ig. osztrák-magyar állam-vasút 300.75—
368.50- fg, déli vasút 102.----- 102.50-ig, rimamurányi vasmű
246.-----240.25-ig, magyar koronajáradék 99.40—99.00-ig,
magyar aranyjáradék 122.----- 122.50-ig. budapesti villa­
mos városi vasút 280.----- 2S0.75-ig. Helyi értékekben
a következő kötések jöttek létre: belvárosi takarék- 
pénztár 99—100, közúti vaspálya 290.50—297, salgó­
tarjáni kőszénbánya 603.50—604.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 371.70—371.80, magyar hitelbank 400.25—400.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251.50—251.75, 
osztrák-magyar államvasut 366.25—366.60, rimamu­
rányi vasmű 246.25—246.50.

Praemiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra2 .75 
—3.50 frt, nyolez napra 8—9 frt, ultimó szeptem­
berre 15—16 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok még jobban meg­

szilárdult irányzata, valamint az arbitrage fokozódó 
kereslete a két hitelrészvéuy s az osztrák-magyar állam- 
vasút árfolyamát szöktette fel. A napi legmagasabb jegyzések 
kerülnek felszínre s maradnak zárlatkor is érvényben. - 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 372.80—374.80-ig, ma­
gyar hitelbank 402.----- 403.50-ig. magyar leszámitoló-
és pénzváltóbank 251.----- 251.25-ig, magyar ipar­
kereskedelmi bank 105.----- 105.25-ig, magyar jelzáloghitel-
bank II. kib. 248.----- 248.25-ig, osztrák-magyar ál­
lamvasut 368.25—309.—ig, déli vasút 103 —103.75-ig, 
nmamurányi vasmű 240.50—247.—ig, magyar korona­
járadék 99.50—99.55-ig, magyar aranyjáradék 122.30
— 122.35-ig, budapesti villamos városi vasút 280.50-
280.75- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 374.80— 
374.90, magyar hitelbank 403.50—403.75, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 251.----- 251.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.25, magyar jel-
záloghiteibank II. kibocsátás 248.----- 248.25, osztrák­
magyar államvasut 309.-----369.25, déli vasút 103.75—
104.—, rimamurányi vasmű 247.-----247.25, magyar
koronajáradek 99.50—99.55, magyar aranyjáradék 
122.30—122.35, budapesti villamos városi vasút 280.50- 
2Í&X75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya) szept. 2. A) Hízott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronmt 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felük súlyban) 54--55 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)--------kr. II. Magyar sz -dett: u. Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. ill. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá- 
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokü'szerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi aug. hó 31. napján volt 
készlet 2630 db, szept. 1. napján felhajtatott — 
1896. szept. hó 1. napján elszállittatott 69, 1896. szep­
tember hónap 2. napjára maradt készletben 2561. A 
hízott sertésüzlet irányzata : változatlan.

magyar államvasut 367.—, északnyugoti vasút -“72.00, 
elbavölgyi vasút 281.—, alpesi bányatársaság 85.80, 
májusi járadék 101.75, török sorsjegy 52. , német 
birodalmi márka 58.63, készpénzen.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde jól tartott árfolyamokkal indult. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 372.50, magyar hitel­
bank 401.50, Länderbank 253.50, unionbank 266.75, 
anglo-bank 157.50, bankegyesület 266.75, osztrák-ma­
gyar államvasut 367.25, déli Tasut 102.62, elbavölgyi 
vasút 281.—, északnyugoti vasút 272.50, alpesi 
bányarészvények 85.60, rimamurányi vasmű 246.75, 
prágai vasipar 680.—, májusi járadék 101.75, magyar 
koronajáradek 99.50, török sorsjegyek 52.—, német 
birodalmi márka 58.71.

Később a forgalom nyugodtabb, de szilárd; az ár­
folyamok keveset ingadoznak. Érczváltók és váltók válto­
zatlanok.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 373.25, magyar hitelbank 402.—, anglo-bank 
157.—, union-bank 297.50, Länderbank 254.—, bank­
egyesület 266.50, osztrák-magyar államvasut 368.25, 
deli vasút 103.12, elbavölgyi vasút 280.75, Dima- 
gőzhajózási részvények 503.—, alpesi bányarészvények 
85.70, májusi járadék 101.75, osztrák koronajáradék 
101.25, török sorsjegyek 52.20, magyar koronajáradék
99.50, német birodalmi márka 58.72, bustiehradi 
vasút 549.—. Tartósan szilárd.

Bécs, szept. 2. (Maqyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.30, tiszai és szegedi kölcsonsorsjegy 
139. —, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.30, magyar 
kel. vasút alí. kötvény 121.30, magyar leszámítoló- és 
váltób--részvény 250.—, magyar kereskedelmi bank 
1175, magyar koronaiáradék 99.50, 4°/0-os rrragy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.35, magyar hitelbank-részvények 
402.—, magyar nveremény-k.-sorsjegy 154.50, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.50, rima-murányi vasmű 
247.-.

Bécs, szept. 2. (Osztrák ért-ékek zárlata.) 4-2%-os 
papir-járadék 101.70, 4%-os osztrák aranyjáradék
123.35, 1860. sorsjegy 145.50, osztrák hítelsorsjegy
197.50, angol-osztrák bank 157.—, bécsi Bankverein
266.75, osztrák-magyar bank 958.—, déli vasút rész­
vény 103.25, dunagoznajozási társulat 502.—, dohány­
részvény 165.75, cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 55.66. 4'2%-os ezüstjáradék 101.75, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 188.50, osztrák
hitelintézeti részvény 373.25, umon-bankrészvény 298.75, 
osztrák Länderbank 254.—, osztrák-magyar államvasut 
368.37. elbavölgyi vasút 280.75, alpesi részvények 85.75, 
20 frankos arany 9.51 %, londoni váltóár 119.60. — 
Igen szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 373.50, 
magyar hitelbank 402.—, angol-osztrák bank 157.—, 
bankegyesület 2GG.75, union-bank 298.25, Länder­
bank 253.75, osztrák-magyar államvasut 368.—, déli 
vasút 103.10, elbavölgyi vasút 281.25, északnyugati 
vasút 272.50, török dohányrészvény 165.--, rima* 
rnurányi vasmű 248.—, alpesi bányarészvények 8;).7;>, 
májusi járadék 101.75, magyar koronajáradék 99.50, 
török sorsjegy 52.10, német birodalmi márka 5S.G3 
készpénzen, 58.72 ultiméra.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Előtőzsde.

Bécs, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) A német 
konverzió hire újra erőteljes ösztönzést adott a spe- 
kulácziónak és újabb jelentékeny áremelkedéseket idézett 
elő. Különösen vasúti részvényeket kerestek élénken első 
sorban az elbavölgyi és északnyugoti vasút részvényeit 
a közelgő államosítás hirére. Éz a körülmény, valamint 
a berlini tőzsde kedvező becslései és végül budapesti 
vételmegbizások magyar értékekre megélénkítették 
tőzsdét, a melynek hangulata a közönség befektetési 
vásárlásai következtében különben is bizalomteljesebb 
volt. A németországi arbitrage szintén vásárolt, minek 
következtében a valuták bágyadtabb irányzatot követtek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 372.50, 
maqjar hitelbank 400.50, Länderbank 253.75, osztrák-

járadék 105.57, Banque de France 3570.—, Crédit 
Foncier 640.—, Szuez-részvények 3395.—, egyiptomi 
kölcsön 519.50, spanyol külső járadék 64%6, ma­
gyar aranyjáradék 104%, olasz járadék 88.20, orosz 
103.40, uj 3%-os orosz kölcsön 94.15, portugál 3%-os 
kölcsön 25l%6, Ottoman bank 545.50, osztrák Länder­
bank 545.—, osztrák-magyarállamvasut 785.—, osztrák 
déli vasút 228.50, Rio-Tinto rézbánya 599.50.

3 óra 40 percékor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 103.02, 3%%-os járadék 105.37, magyar 
aranyjáradék 104.37, osztrák aranyjáradék 106.—, 
olasz járadék 88.40, osztrák-magyar államvasut 785.—, 
osztrák déli vasút 232.—, osztrák Länderbank 548. , 
alpesi bányatársaság 189.—, török dohányrészvény 353. , 
Banque de Paris 837.—, ottomán bank 547.50. SzÉ&rd.

London, szept. 2. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
112%, osztrák déli vasút 9.—.

London, szept. 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102%, osztrák déli vasút 9.- ezüst 30%, 2%%-os 
angol consol 11%, uj spanyol járadék 64%, olasz 
járadék 87.—, 4%-os rúpia 64%, Canada Pacific- 
vasut 59 %. Magánkamatláb 1 %%•

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, raedió vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a medióra M-mel, 
az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakczió-kültségek. továbbá a inedió- es ultiino- 
árfolvamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsde^ o»-u 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 márka «ista — 58 írt 65 zr. 

100 trank vista — 17 ír* 65 ír.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A jóval alacsonyabb newyorki árjegyzésekre nem 
voltak figyelemmel, mert a mai tőzsde irányzata hatá­
rozottan szilárd volt, főleg azért, mert kész búzában és 
rozsban nagyon szűk volt a kínálat. Az őszi búza- és 
rozs-határidők is emelkedtek, mig a tavaszi határidők 
kevesebb figyelemben részesültek, a miért is a report 
kisebbedéit. Tengeri is nagyon szilárd volt, mert a ten­
geri termésről szóló hírek kedvezőtlenek. — Köttetett: 
búza tavaszra 7.55, 7.53, 7.57, őszre 7.16, 7.23 fo­
rinton, rozs tavaszra 6.65, 6.67 frton, őszre 6.46, 
7.50 frton, tengeri május—júniusra 4.32, 4.40 frton, 
szeptember—októberre 3.94; 4.03 frton, zab őszre üzlet- 
telen volt és 5.70, 5.72 frtot jegyzett.

Délután folytatódott az emelkedő mozgalom, noha 
a külföldi jelentések egyáltalában nem adtak erre 
okot. Az emelkedésnek az volt az oka, hogy 
a gyönge kínálat mellett egyelőre nincs kilátás 
búza- és rozs-,elmondásokra. A kontremine tehát na­
gyobb mértékben fedezett és mert a folyó határidőkben 
még véleményvásárlások is történtek, a búza és rozs 
őszre gyors tempóban emelkedett, mig a tavaszi határ 
időkre ebből az emelkedésből csak kevés jutott. Tengeri 
jelentékenyen megszilárdult. Zab nyugodt volt. Köttetett: 
búza tavaszra 7.57, 7.59. őszre 7.22, 7.30, rozs tavaszra 
6.66, 6.65, őszre 6.50, 6.53, zab tavaszra 5.73, 5.74 
tengeri május—júniusra 4.40, 4.44 frton, zab tavaszra 
jegyzett 6.06—6.08 frtot, tengeri szeptember—októberre 
4.05—4.07 frtot.

A készáru-üzletben az irányzat, arra való tekintettel, 
hogy búzában és rozsban szűk volt a kínálat e czikkekre 
nézve, nagyon szilárd volt és ezeknek ára mintegy 10 
krral drágább. Eladatott egy rakomány 78 k. bácskai 
búza 7.0S frton, Bécs készpénzért. Árpában kis üzlet volt 
nyugodt árirányzat mellett. Tengeri 10 krral szilárdabb. 
Zab tartott.

Szesz ára nem változott. Kész kontingentál! szesz 
jegyez 15.70—15.90 frtot.

Szeptember 2. Ar-
! Különbözet az

Buda- ' ut0]só zarlat- 
pesti 1 hoz képest 

egyenlegjcsztr- e,teliben

PARIS
•Franczia S°'0-os járadék — — — —

Osztrák-magyar államvasut — — M 
Osztrák deli vasút..........  — — —M

jő”?
3G.5Í76 + í —

+
•Osztrák fóldhitcl-reszycnytársaság M 
•Franczia törleszthető járadék — —U 
Magyar 4°^-os aranyjuradék- — . — U
•Ottöman-bank............... — — — —U
"Osztrák, Länderbank— — — — K 
Török dohánvrészvény — — — —M
•Banque de Paris........... — — — K
•Alpesi bányarészvény — — — —U 
Osztrák arahyjáradek_— — —

104.37 
54 7.50 
548.- 
353.— 
S37.— 
1S9.- 
10G.—

122.81

123.S9 0.11

EERLI2J.
Osztrák 4-2n'n-os papirjáradék —K

, 4'2%-os ezüstjáradék  _ K 102 60 102.30 + 6.2C
. 4U „-os aranvjáradék — —K 123.10

Magyar 4%-os aranyjáradék — K
_ 4%-os koronajáí'adék   :U; 103.50

122.35
luO.20 + 0.10

•Elbavölgyi vasút... — — —, — U 
Osztrák nitelrészvény — — — —U 234 30 372Í47 + c!sc
Osztrák-magyar allamvasut _ — U 157.— + 1.83
Osztrák déli vasút ... _ — ~U 44.40 103.71 4- 0.94
•Károly-Lams vasút — _ — — U
Kassa-oderbergi vasút _ _ „ — K
‘Orosz bankjegy_ _ _ __ —
Váltó bécsi piaczra_____ ___ — __

110.25 
93.50 

217 30 
170.5C

196 41

5S.59 0.03

FRANKFURT.
Osztrák 4'2%-os papirjáradék   R

4'2%-os ezüstjáradék    K
86.73
86.90

101.9*
102.05 0.06

r 4%-os aranvjaradék _ _K
Magvar 4%-os aranvjáradék _ U 104.20 122 39

. 4%-os koronajáradék   U
Osztrák hitelrészvény— ..    U
Csztrák-magvar bank _ _ ____ K

315.75
103.20
371.42 + 0.44

824 - 967 42 1.13
Osztrák-magyar államvasut _ _ U 311.75 267 02 + 1.49
•Károly-Laios vasút ____ ____ U
Osztrák déli vasút _ _ _ _ Ü 90.13 103 12 + 0 30
Váltó bécsi piaczra_____ ___ _ _ 170 47 58.59 + C 04
Uuionbank____ ___ __ _ _
•Villamossági részvény _ _ _ _U
•Alpesi banyatáisasag _ — — K

134.40 
72 90 -t-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 

irata.) A tőzsde irányzata ma többször ingadozott. A 
megnyitás szilárd volt, de később realizálások következ­
tében általános gyengülés állott be: különösen bányaér­
tékekben. Az osztrák vasúti részvények emelkedése ké­
sőbb ismét szilárdabb hangulatot teremtett, de ezt újra 
elrontotta a készpénzérték csökkenése, melyet realizálá­
sok okoztak. A hangulat tehát újra elgyengült, de az 
utótőzsde már ismét szilárdabb volt. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 234.25, Disconto-Commandit 211.50, 
darmstadti bank 156.20, Deutsche Bank 188.25,
drezdai bank 162.87, Handelsgesellschaft 155.25, nem­
zeti bank 143.37, osztrák-magyar államvasut 157.20, 
osztrák déli vasút 44.40, elbavölgyi vasút 141.30,
bustiehradi vasút 276.—, varsó-bécsi vasút 268.-
Svájczi vasutak gyengébbek. Gotthardt-vasút 166.-
svájezi északkeleti vasút 137.75, union-vasut 89.—, 
svájezi központi vasút 138.75. Olasz vasutak: meridio- 
nál vasút 117.60, középtengeri vasút 93.80. Német 
vasutak csendesek, orosz consolok 104.—, orosz 3%%-os 
aranyjáradék 99.80, orosz 4%-os államjáradék 67. 
orosz bankjegy 217.—, olasz járadék 88.—, török 
sorsjegy 102.55, mexikói 94.10, német birodalmi kölcsön
99.50. Bányaértékek gyengébbek, Laura-kohó 161.40, 
dortmundi 45.10, bochumi 167.80, gelscnkircheni 178.75, 
harpeni 165.30, Hibernia 184.90, Trust 190.—, észak­
német Lloyd-részvények 112.80, hamburg-amerikai cso­
maghajózási részvények 133.25. Magánkamatláb 2%%.

Berlin, szept. 2. (Utótőzsde.) Magyar koronajáradék
100.50, osztrák hilelrészvény 234.70, osztrák-magyar ál­
lamvasut 157.10, osztrák déli vasút 44.30. Szilárdabb.

Frankfurt, szept. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 318%, osztrak-magyar államvasut 314.37, osztrák 
déli vasút 90.87, alpesi bányatársaság 72.70. Nagyon 
szilárd.

Hamburg, szept. 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.30, osztrák aranyjáradék 104.70, osztrák ezüst jára­
dék 87.10, osztrák hitelrészvény 315.25, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.75, osztrák-magyarállamvasut 782.—, 
osztrák déli vasút 217.—, olasz járadék 87.90. Szilárd.

Paris, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde csekély üzlet mellett szilárd. A spanyol jára­
dék arra a hírre, hogy a vasuttársulattal egyesség jött 
létre, javult. Rióban hausse volt magasabb osztalék- 
hirek következtében. — Jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 102.98, törleszthető járadék 101.—, 3%%-os

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, szept. 2. Nyersezukor készáru Aussigban 
12.10 frt. október—deczcmberre 12.15 frt, finomított 
készáru Prágában 34% frt.

Trieszt, szept. 1. A czukorpiacz irányzata csök­
kenő. Centrifugal-pilé készáru 13y2—14 forint, egyes 
különleges fajok 14%—14%, szállításra 13%—T4% frt. 
Kávé Rió 68—87 forint. Santos 68—85 lorint. Bors 

ngaporei 27%—28 forint.
Berlin, szept. 2. Búza javult, rozs szilárd, zab bá­

gyadt, olaj szilárd, szesz tartott.
Hamburg, szept. 2. Nyersezukor szeptemberre 

8.87%, októberre 9.12%, novemberre 9.20, deczemberre 
9.30, január—márcziusra 9.50, májusra 9.75 márka 50 
kilonkint.

Hamburg, szept. 2. Keivé szeptemberre 52, már- 
cziusra vagy májusra 50 fillér fontonkiut.

Hamburg, szept. 1. Petroleum szilárd, helyben 
6.60 márka.

Antwerpen, szept. 1. Petroleum szilárd, 17.75 
frank.

Paris, szept. 1. Nyersezukor (SS fok) készáru 
29 frank, nyugodt, fehér ezukor szeptemberre 27.75 
frank, októberre 27.75 frank, nyugodt, novembertől 
négy hónapra 27.37% frank, a négy első hónapra 
27.87% frank. Finomított készáru 99% frank.

Paris, szept. 2. Búza, liszt bágyadt, olaj nyugodt, 
szesz tartott, idő borult.

Pétervár, szept. 1. Rozs szeptemberre 5.—. Az idő 
derült.

Liverpool, szept. 1. Búza változatlan, liszt és 
tengeri állandós. Az idő szép.

Zarizyn, szept. 1. A naftapiacz helyzete mindinkább 
megszilárdul. A külföld, valamint a belföld egyaránt jó 
vételkedvet tanusit és a kötések forgalma meglehetősen 
jelentékeny. Az eladók tartózkodók. A nagy eladások 
következtében a készletek megritkultak. Szállításra élénk 
üzlet fejlődött. Jegyeznek : helyben S8%—89 kopeket 
pudonkint fogyasztási adó és tonna nélkül, november— 
februárra 92% kopeket.

Bréma, szept. 1. Petroleum szilárd, helyben 6.C0 
márka.

Havre, szept. 2. Kávé folyó hónapra 64, négy hó­
napra 61 frank.

Külfödi Árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam német placzokra 100 márka Tista = 58 rt G5 r.

100 fre vista = 47 2-c 45 ár.

Terménytizleti tudősitás- 
Szeged, szeptember 2. (Az Egyetértés tudósítása.) Zsi 

radélc-áruk. Az üzlet némileg javult, az árak változatlanok- 
Nehéz 3/100-as táblaszalonna 100 kilogramm 47—4b.— 
forint, könnyű 4/100-as táblaszalonna 100 kilogramm 
45—46.— forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
50—51 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 48-49 frt, stráf-szalonna 100 klgramm 
43—44.— forint, háj 100 kilogr. 57—58.— forint, 
zsírt 100 klgr. 49—50.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés azonnali szállításra 100 kilo­
gramm 160—165 forint.

Paprika. Az árak változatlanok.^ Leg­
finomabb paprika 100 kilogramm 55 GO.— fo 
rint, finom paprika 100 kilogramm 40—42 forint,
középfinom paprika 100 kilogramm 28 30 forint,
kereskedelmi paprika 100 kilogramm 8—12 frt, csö­
ves paprika 100 kilogramm 30—32. frt.

Tarhonya. Élénkebb kereslet mellett az árak valami­
vel emelkedtek. — Legfinomabb tojásos 100 kilo­
gramm 20—24 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 15—16 forint, barna, tojás nélkül 100 kilo­
gramm 12^-14 forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 
darab 28—70 frt, félsürü gyékény 100 darab 12—19 
frt, könnyű 100 darab 8—10 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, szeptember 2. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Nagyobb hozatal, élénk kereslet és szilárd irányzat mel­
lett: Búza 6.40—C.GO frt. Rozs 5.40—5.50 irt. Árpa 
4—4.20 frt. Zab 5.10—5.20 frt. Ó-tengeri 3.50—3.60 
frt. Uj bab 6.20-6.50 frt. ____________________

JSTapirend: 1898. szeptember 3.
Naptár : Csütörtök, szeptember 3. Róm. katli. Mansvet. — 

Prot.: Hildegard. — Görög-orosz : (augusztus 22.) Agatonik. 
— Zsidó: Elül 25. — Nap kel: 5 óra 6 perczkor, 
nyugszik: G óra 19 perczkor. — Hold kel: 12 órakor 
éjjel, nyugszik : 4 óra IG perczkor délután.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délután 1 órától 2-ig.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig.
A képviselőhöz délelőtt 10 órakor ülést tart.
A xnagy. történelmi társulat ülése az akadémiában d. 

u. 5 órakor.
Nemzeti mnzem: természetrajzitár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai inegceKinthetők 50 kr. dij mellett. 
Rovargyüjtemény a múzeumban nyita d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli G-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel G—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

ön a levele végén, hogy megér 26 ezret is? Ez a nagy kü­
lönbség kissé gvanussá teszi előttünk a 13 ezres értéket is. 
De bármennyit érjen is egy birtok, tudnunk kellene, nincsen-e 
rajta betáblázott teher ? Mert van ám olyan birtok is, a mi 
100.000 foiintra van becsülve, de be van rá táblázva 200.000 
forint, ha ilyet örököl valaki, az siessen lemondani róla, kü­
lönben kárát vallja. Kérdés, nem ilyen volt az önök örök­
sébe is ? A mi további kérdéseit illeti, azt tanácsoljuk, ne 
az°igazságügyi miniszterhez forduljon, hanem az ügyvédi ka­
marához adja be panaszát, az ilyen ügy oda tartozik. Ha 
pedig minden áron a miniszterhez akar fordulni, a kérvé­
nyét” csak egy példányban adja be s ragaszszon rá 50 kros 
bélyeget.

1896

A kis lottó húzásai szept. 2-án.
Prága 84 27 85 31 2
Szeben 52 26 64 20 41

IDEGENEK NÉVSORA

Kivonat a hiv. lap szept. 2, számából. Pannónia szálloda.

-u,

Szeptember 2. Ár­
folyam

Buda

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. űriekben

PÁRIS.
Búza folyó hóra— — 18.25 8.65 - O.d?

— októberre ... . — — — 1S.25 8.65 — 0.03
— novembertől 4 hóra_ _ —. 8.73
— 4 első hóra — — — . 8.82

Liszt tolvo bóra— — — — — — 40.10 11.91
— októberre____ _ _ — — 40 - 11.88
— novembertől 4 hóra —   —. 29.80 11.82 — 003
— 4 első hóra • _ _ — — 39.40 11.85 — 0.03

Olaj folyó hóra — 54.- 25.36
— októberre — — — 54.25 25.43
— november—deczemberre — — 54.50 25.6C
— 4 első hóra _ _ _ — 55.- 25 83 — 0.12

Szesz folyó hóra— — — — — — 30.25 15 91
— októberre — —. — — — 30.50 16.04
— november—deczemberre ,» — 31.- 16-82 + 0.52

[ — 4 első hóra ____ _ — — 31.50 16.52

BERLIN,
Búza szeptemberre _ _ _ „ — 149.50 8.77 + 0.04

— októberre _ _ _ _ _ 147.—
Rozs szeptemberre _ _ _ _ _

— oktúbberre _ _ _ _ _ 1)8.75
Zab szeptemberre _ _ ^ _ — 121.- 7.10

— októberre_ — — _ — — 121.- 7.10
Olaj októberre _ _ _ _ — — 50 25 29 47

— deczemberre _ _ _ _ _
Szesz szeptemberre _ _ — — — 39.—

— októberre ____ _ _ — 39.25 23.02

STETTIN.
Búza szept,—októberre „ _ _ 144.50 8.48

— okt.—novemberre _
Rozs szept.—októberre — _ _ 115.25 6.76 + 0.05

— okt.—novemberre _ 116 50 6.8.1 + 0.06
Olaj szept.—októberre _ _ „ _ 49.50 29.02 + O.SO

— okt.—novemberre — _ . _ 49.50 £9.02 + 0.30
Szesz 70-es helyben 70 markafogyasztási

34.20 20.06
— deczemberre 70 márka fogyasztási

adóval_ .. ... ____
— júliusra marka fogyasztási

adóval_ _ _ _ _ _

KÖLN.
Bnza ______ — - —

Rozs _ . _ -.- -.-

Olaj helyben _ _ _ . _ _
— októberr _ _ _ __ _ 52 60 30.85

BOROSZLÓ.
Bnza helyben _. ... _ _ 15.10 8.8C
Sárga búza helyben _ _ _ __ 15.- 8.80
Rozs helyben _ _ _ _ _ __ 11.90 6.98
Zab helyben _ ____ ___ _ _ 11 70 6.86
Repeze helyben— — _ _ _ _ 20.20 11.85
Szesz (50-es) szeptemborre_ __ — 54.50 31.97
Szesz (70-es) szeptemberre _ _ _ 34.50 20.24
Tengeri (100 kilo'nkmt)____ ___ _ 11.- 6.45
Olaj deczemberre

— májusra — — — — — —

Árverések a fővárosiján. TVetsz Jakab 806 
írtra becsült ingóságai szeptember 4. külső váczi-ut a 
XVolfner-gyárral szemben. Gajdassik Béla 329 forintra 
becsült ingóságai szeptember 9. Vili. kerület Sláhly- 
utcza 13. szám. J. Virág Béla 522 forintra becsült 
ingóságai szeptember 5. IX. kerület Ferencz-körut 30. 
sz. Terényi Irma 1546 írtra becs. ingós. szept. 5. IX. 
kerület Ferencz-körut 39. szám. Kovács Sándor 2293 
forintra becsült ingóságai szeptember 3. VIII. kerület 
kerepcsi-ut 39. szám. Sztojanovits Jenő 838 írtra 
becsült ingóságai szeptember 5. VII. kerület Murányi- 
utcza Cl szám. Hátszeghy F. Irma 454 forintra becs. 
ingóságai szeptember 10. VIII. kerület kerepesi-ut 53. 
szám. Adler Dávid 571 forintra becsült ingóságai 
szeptember 15. VI. kerület rózsa-uteza 62. szám. 
Straub András 720 forintra becsült ingatl. szeptember 
21. Budakesz. GUI Antal 781 forintra becsült ingatl. 
november 1. II. kerület fő-uleza 77. szám. Fischer és 
Heinzl 2944 forintra becs. ingóságai szeptember 5. VII. 
kerület Erzsébet-körut 26. szám. Martinelli Antal 
1200 forintra becsült ingóságai szeptember 4. VII. 
kerület Hernád-utcza 13. szám. Weltkugel Gyula 2070 
forintra becsült ingóságai szeptember 4. V. kerület 
Zoltán-utcza 11. szám. Mayer Péter 112 forintra becsült 
ingóságai szeptember 3. VII. kerület Huszár-utcza 4. 
szám.

Árverések a vidéken. Veres Lajos 3526 forintra 
becsült ingóságai szeptember 19. Szirák. Özv. Resch 
Ernőné 4134 frtra becs. ingós. szeptember 17. Szirák. 
Hörömpö János 455 forintra becsült ingatlanai szep- 
21. Monor. Ifj. Umlauf Miklós 19815 forintra becsült 
ingatlanai szeptember 19. Pancsova. Bayer János 1951 
forintra becsült ingatlanai október 16. Resiczabánya. 
Weisz Márton 2100 forintra becsült ingatl. október 14. 
Duna-Szerdahely. Lichtschein Ábrahám 1900 forintra 
becsült ingatlanai szeptember 28. Szeghalom. Zimán 
Kálmán 5292 forintra becsült ingatlanai szeptember 
14. Tokaj. Orcsik Imre 805 frtra becsült ingatlanai 
szeptember 25. Kis-Kőrös. Szvilengatyin Katalin 1637 
forintra becsült ingatlanai október 10. Módos. Bozsits 
Sztáva 2392 forintra becsült ingatlanai október 2. Baja. 
Csernák Jenőné 2450 forintra becsült ingatlanai nov. 
1. Zombor. Bizdián Márta 1292forinfra becsült ingatl. 
november 1. Módos. Schlesinger Mór 770 forintra 
becsült ingatlanai szeptember 28. Nagy-Várad. ifj. Pál- 
kovics Ferencz 2809 forintra becsült ingóságai szep­
tember 5. Beszterczebánya. Reich Lipót 14427 frtra 
becs. ingóságai szept. 5. Kalocsa.

Csödmegnyitág. A nagy-becskereki örvényszékt ré­
széről Jiricska János módosi lakos ellen. Csődbiztosul 
dr. Selymecsy Sándor törvényszéki biró, tömeggondnokul 
dr. Jezovits Gyula, helyetteséül dr. Ernszt Lajos módosi 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő nov. 16. A 
deési kir. törvényszék részéről Pozzo Gyula deési lakos 
ellen. Csődbiztosul Telegdi Károly kir. törvényszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Csiszér Ákos, helyetteséül dr. 
Keresztes Sándor deési ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő nov. 9.

Csödmegsziintetés. A szegedi kir. törvényszék ré­
széről Tombacz Ferencz szegedi lakos ellen.

Pályázatok. A verseczi királyi járásbíróságnál al­
jegyzői, — a selmcczbányai magy. kir. bányászati 
erdészeti akadémiánál tanársegédi, — a gyulai magy. 
kir. pénzügyigazgatóságnál ellenőri, — a magyar-láposi 
járásbíróságnál aljegyzői, — a fiúmé magy. kir. fővám­
hivatalnál vámgyakornoki állásra.

Szerkesztői üzenetek,
Zilah. Tudományos kérdésekben szívesen adunk felvilá­

gosítást, de hogy egy uj iparág meghonosításához minő leg­
újabb szerkezetű szerszámokra és gépekre van szükség ? 
túlhaladja azt az ismeretkört, a mit egy napilap szerkesztő­
jétől megkövetelni lehet. Az ilyen hasznos tudnivalókat 
rendesen a helyszínén kell tanulmányozni, mert Írásból ki 
lehet tanulni az ó és uj világ minden filozófusát, halhatatlan 
hírnévre is tehetünk szert eközben, ha még nagyobbszerü 
filozófiát szerkesztünk össze a régiek alapján, de a csizmaké- 
szitést például írásból sohasem tanulta meg még senki, nem 
is fogja. Azonképen az ön által meghonosítandó iparág is 
csak akkor fog felvirágozni, ha szakértő embert hozat hozzá 
külföldről, annak az iparnak a hazájából. Az adóra nézve 
már egy Ízben megizentük, hogy mig házi iparszerüleg fog­
lalkoznak vele, addig adó nincs, de ha .íagyobb arányban 
akkor köteles bejelenteni.

K. H. Ha az önnel szemben lakó háztulajdonos a háza 
külsejét feltűnő módon elhanyagolja, jelentsék fel a fő- és 
székváros tanácsánál és kérjék, hogy a feltűnően dísztelen 
ház hatóságilag javíttassák ki. Erről szabályrendelet intéz­
kedik s az eljárás az, hogy a tulajdonosnak előbb záros ha­
táridő és birság terhe alatt kötelességévé teszik a kijavítást 
s csak ha ennek a rendeletnek sem engedelmeskedik, akkor 
küldik rá kellő rendőri fedezet mellett a szakmunkásokat. A 
legújabb, most érvényben lévő építési szabályrendelet 1894. 
január 1-én lépett életbe.

S. T. F. Nem közölhető.
Bii-tokosnö. Nagy hiba, a mint a magyar példabeszéd 

mondja : ünnep után kántálni. Ha önök pénzt fogadtak el 
tanuk előtt azzal a szóbeli kijelentéssel, hogy annak fejében 
az örökségükről lemondanak -- akkor aligha segíthetnek ma 
már az ügyükön. Idejében fordultak volna hozzánk, köny- 
nyebben adhattunk volna tanácsot Mindenesetre szomorú 
dolog, hogy 100—100 írttal főzték le önöket mind a négyő- 
jüket, holott a birtok 13.000 frtot ér, de viszont miért mondja

József Föherczeg 
szálloda.

Beltrame A. Milano 
Marxburger J. Varasdia 
Ganyulian J. G. Bukaree 
Pavvlka E. Bécs 
Ga»l V. Debreczen 
Adorian S. Kisbér 
Perczeli K. Lemberg 
Tichy H. Bécs 
Jutkovics G. Brad 
Lazarek M. Komjáth 
Eitermann C. Hurcoff 
Giorno G. Trieszt 
Ettmayer J. Cscmovict 
Walter C. Bukarest 
Ilolecs G. D.-Uyőr 
Vargha <». Yinkovcze 
Giaber E. Zenica 
Dober G. Beregszász 
Noe C. U.-Hradschin 
Habcr A. Szolnok 
Schiemen L. Berlin 
Kramer L. Debreczen 
Dimitrescu J. Bukare^ 
Coztandinescu P. Bukarest 
Szekér H. Felvincz 
Lüvy R. Kolozsvár 
Pascal B. Románia 
Lupu H. Scliei-R.
Dr. Micko J. Ó-Becse

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Frick P. Uj-Verbász 
Bogdán R. Rohoncz 
Markovics Gv. Krusovác«
Kiss K. T.-Szt-Miklós 
Benedek J. Gyón 
Matics G. Krusovács 
Sztankovics Sz. Palánké 
Petrovics P. Palánka 
Zsifkó D. Palánka 
Koszta N. Niss 
Markovics G. Niss 
Risita K. Niss 
Rácz J. B.-Gyarmat 
Nikola K. Krusovács 
Gligorovics M. Krusovácz 
Fuchs K. Románia 
Schuszter F. Rcschdorf 
Izei A. Reschdorf 
Háhn J. Reschdorf 
Bcstyán J. Öcsa 
Milia U. Paracsin 
Györgye J. Paracsin 
Turbey J. Grácz 
Fució M. Pozsora 
Grofcsis M. Poprád

Gröber Gy. Kecskemét 
Rátkovics V. Szombathely 
Hirsch I. Miklósvár 
Sischa J. B.-Ujhely 
Kocsis L. Arad 
Grosz Zs. Hosszuhát 
Tanisch K. B.-Füss 
Holczer L. Szolnok 
Haltenberger R. Igl6 
Gera S. Belényes 
Palady L. N.-Várad 
Urban Gy. Eperjes 
Balogh Gy. Szómbatheb*
Friss H. Ajak 
Bejczv S. Rum 
Lukácsy L. Arad 
Hanseman A. Bécs 
Adám J P.-CseíT 
Puhr R. Siófok 
Rosinger L. Csege 
Feldmann J. T.-Szánt 
Slésinger E. O-Becse 
Klein G. N.-Várad 
Porjesz S. Sz.-Somlyó 
Gapp B. Hamburg 
Horváth J. T.-Grabacr 
Huber J. Bécs

Orient száiioda.
Zámory B. Bana
Dugó L. Róma
Dr. Gromovski Z. Varsó
Gr. Lázár A. D.-Szt-Marton
Terényi L. X.-Várad
Szalay G. N.-Körös
Szenes S. Miskolcz
Jochman G. Ácsa
Nirsich P. Pozsony
Muray G. X -Körös
Pulay F. Komárom
Bukuresti G. D.-Szt-Márton
Krieger V. Poprád
Tátray ö. Kézsmárk
Dr. Szentkirályi G. Kolozsvá*
Koeszler K. D.-Földvár
Cserer G. Miskolez
Celinski A. Varsó
Heber 0. Pozsony
Baltás F. Gyöngyflfc
Schill R. Vép
Fischer J. Becs
Eötvös J Becs
Wimmer J. Ácsa
Dr. Weinberger J. K.-ITelm5W
Becker M. Bieiitz

Bristol szálloda.
Gr. Yangassawa M. Tokio
Br. Ujfulusy Uray L.-né és leán^

Todd T. H. London 
Writtigham E. London 
Barett E. London 
Buckland P. M. London 
Klein E. és neje Mancz 
Sulyus A. és csal. Lugos 
Munzesheimer G. Frankfurt 
Pongrácz K. Nyitra 
Dragonszky J. B.-Bánya 
Márffy J.-né P. Szántó 
Lengyel G. Szeged 
Nitym 0. M. T.-Becse 
Reuss M. es leánya Modoa 
Hirsch A.-né Modos 
Braun S. Galatz 
Braun M. Trieszt 
Dr. Grosuch E. Fiume 
Holzapfel M. New-Castle 
Gallainer Ő. Amerika 
Norden J.-né Bécs 
Amtoa A. Stuttgart 
König K. Bodreu 
Nicolai L. Focsani 
Baiss K. Focsani

Angol királyné 
szálloda.

Gr. Hunyady I. Bécs
Gr. Gyürky V. Terenne
Gr. Festvtich S. Szigetvár
Gr. Festetich K. Szigetvar
Gr. Fuateücü 1. Szigetvár
Pongrácz V. grófné Telecske
Ifj. gr. Pongrácz J. Telecske
Pejacsevich L. grófné Eszék
Vasey S. Archubald Ringsthorpé
Sarvady A. London
Jacsbsohn R. Manchester
Dr. Fest L. Eperjes
Peravic I. Spalató
Gílffert V- Bécs
Schwarcz M. Bécs
Ruhm 0. Bécs
Glucker Gv. Bécs
Klein M. 6écs
Olgiati A. Szófia
Gulastein R. Berlin
Ehrman S. Berlin
Dr. Czreits Gy. N.-Kikinda
Lévay H. Kassa
Huber J. Pancsova
Salamon L. Bey Konstantinápoly

Erzsébet királyné 
szálloda.

Domahidy Zs. Ér-Endréd 
Somogyi E. Szombathely 
Kiss tiy. Rum 
Turcsánvi Ö. Egvházszeg 
Omoraviczai H. E. Omoravicza 
Dr. Stand M. Heves 
Dr. Retkes D-né Árok-Szállás 
Dr. Koffer S. Gyula 
Buzogány Gy. Komárom 
Kőváry A. Budapest 
Dr. Kálmánczhelyi J. Debreczea 
Dobay J. Kassa

Magyar király 
szálloda.

Csillag B. T.-Roff 
Strasser L. Kaposvár 
Wurm J. P.-Ságh 
Knipfer A. Trieszt 
Rasner A. Koppenhága 
Zolkicvic A. X.-Becskerek 
Grum L. Hirschwang 
Stodola i. L.-Szt-Miklóa 
Latzko J. L.-Szt-Miklós 
Braun L. L.-Szt-Miklós 
Rust E. Schübisch-Gmund 
Neumann A. Grácz 
Klein E. Teplicz 
Mcnasclier A. Bécs 
Wuiniich F. Bécs 
Stem A. Bécs 
Ewringer H. Mova 
Gurrcii P. Ruoia

Nemzeti szálloda.
Jung H. Trieszt
Gusynens J. Gand
Derrveaux C. Gand
Tschurl F. Gand
Natti F. Baja
Kajtár A. Vasmegye
Fernbach P. Zombor
Folchi G. és neje Padufc
Bona G. Padua
Novák J. Bukarest
Simnacher J. Augsburg
Schweiger Budapest
Vengraf V. Brilim
Órgr. Pallaviuini A. A.-Szemere
Basthi J. A.-Szemere
Kujasef H. Moszkva
Pitte A. és neje Paris
Wassilezcu Bukarest
Aglaé E. Bukarest
Joles B. Genua
Kovács G. Vádasd

Európa szálloda.
Sternberg A. Bécs
Maroskino R. Fiume
Stemdler T. New-York
Schön S. Sz.-Ujhely
Meirer W. Barmen
Szebeseny J. és neje Apatin
Grün J. Bécs
Loos Gy. R.-Szombat
Dr. lomasian és neje Bukarest
Rund R. Bécs
Bleier R. Bécs
Lázár E. Bukarest
Flack M. Viliény
Kretz M. Sz.-Ujvár
Spitzer H. és neje Brünn
Gustaf M. Bécs
Brisker R. Berlin
Galbisero A. Milano
Gustaf! E. Léva
Waldner A. Sz -Fehérx4r
Ebcnpanger G. Künigshof
Winkler P. Klagenfurt
Egger F. Spital
Kammerluher A. München

Páris szálloda.
Mr. Weliam J London 
Liubman H. és neje Stuttgart 
ßrimer J- Trieszt 
Reh V. Drezda 
Salom J. és neje Szarajevó 
Jakovska M. Varsó 
Viséntini A. Udine 
Ricardo P. Udine 
Likislcs E. és öcscse Gráo 
Fóliák L. Prága 
Steiner A. Eszék 
Gottesman S. Valláz 
Kovács K. Irsibó 
Klein B. Ujlielv 
Dorner H. Eszterház 
Popovics Gy. Temesvár 
Lázárovits Gy Temesvár 
Ge'jgi J. Biliin 
Löwinger A. és neje Újvidék 
Helelik F. Becs 
Deutsch C. Bécs 
Halbrohr A. Bécs 
Heilman S. és neje Bécs 
Oberwalder P. Bécs 
Sonhamer G. és neje Bécs 
Leitner S. és neje Bécs 
Österreicher F. és neje Bécs 
Linhard J. és neje München 
Püsíitsch H. és neje Sémiin 
Schreiner G. és neje Sopron

Holzwarth
Continental szálloda.
Woltjen G. F. Bréma
özv. Wighant A. és leánya Kula
Popovits V. Zombor
Linhart G. M.-Ovár
Dr. Baitner F. M.-Óvár
Grosz M. Temesvár
Sandrick J. B.-Jenö
Wolff S. és csal. Zombor
Kniep A. Becs
Rimböck K. Bécs
Dr. Kozák R. és neje Becs
Kohn R. Bécs
Deutsch M. Bécs
Almássy Gy.-né D.-Gv6r
Frankel H. és csal. Bíelitz
Deutsch Gy. és fia Becskerek
Trosler A. Újvidék
Bolster A. Debreczen
Schwartz H. Szeged
Swan Ch. Boston
Schaar M. Szvinicza
Fiebich H. Aothwasser
Steinthal G. London

Rémi szálloda.
Dr. Tsich M. Arad
Parguy G. Troyes
Braunstein M. Konstantinápoly
Dr. Herz L. Arad
Neugebauer S. Újvidék
Fernbach J. Zombor
Fodor Zs. Arad
Sary G. Dizsel
Lukianoff N. Moszkva
Dr. Schwartz A. Miskolci
Makra G. Gyöngyös
Özv. Ransburg M. Arad
Regdon S. Arad
Hanus J. Zágráb
Dr. Weisz S. Versecz
Körper F. K. Monotta
Deutsch T. Szombathely
Barfotti G. B. Trieszt

Holstein testvérek 

Nádor-szállodája.
Güzsy Gy. Póla 
Markovicz J. és neje Sarajevo 
Brebáu Gy. Gilád 
Maney J. London 
Fleischer V. Apostag 
Heisler F. Apostag 
Szereim A. Pozsony 
Gyenes E. Komárom 
Falvas B. Szeged 
Brünnauer K. Sz.-Fehérvár 
Steiner H. Miskolez 
Blau K. Temesvár 
Németh F. A.-Szántó 
Graner S. Újvidék

Fehér hattyú 

szálloda.
Spitzer L. Tass 
Sonnenschein Zs. Baja 
Herczeg L. Arad 
Gross L. J.-Berény 
Amberg J. Pancsova 
Klein 5. Szatmár 
Schiff A. N.-Károly 
Kehn H. Yarano 
Schwartz S. Varanó 
Schwärt-: T. Losonci 
Kovács L. M.-Tur 
Bolgár K. Mohács 
Béres S. Igrnánd 
Koleli I. Arad

Elhaltak névsora 1896. szept. 2-án.
Hubacs sz. Ráth Emilia í. Lovas-ut 4.
Hofbauer sz. Prindl Alozia 63 ó. II. Kapás-u. 27.
Blunreich J. 89. é. I. Attila-u. 115.
Kálvin I. 13 é. I. Uri-u. 16.
Dreizioger Róza 19 é. II. Fő-ut 43.
Jász G. 36 é. I. Attila-u. 6.
Csapiáros Ilona 16. VIII. Rukkszilárd-u. 17.
Hoppan Margit 1 é. Kálvária tér 5 b.
Kisfaludy B. 4 é. V. Kohány-u. 8.
Kuklits B. 8. é. VIII. Mária-u. 23.
Szirmai sz. Andresz Mária 29. VIII. Csengerv-n 5.
Pipics Teréz 18. VIII. Mária-u. 40.

SZÍNI
M. KIR. OF
Budapest, 1896. | 
Évi bérlet 73.
A granadai
Regényes opera) 
Zenéjét szerz. i 
Szövegét irta Brj 

Fordította T 
Személyi 

Egv vadász 
Gomez 
Gabriella 
Ambrózia

Pedro 
Otto

Után^
Bécsi ke

Ballet 3 képbe] 
írták Trappért 
Zenéjét összeállil 

Kezdete 7

NEMZETI
37. Általános 
Budapest, 1896. |

A kis szór
Vígjáték 3 felv.J

Szemé 'j 
Champanet 
Grimoine 
Jules Carpiquel j 
Don Stephano 
Joseph 
Céleste

Elmire
Olympia
Juliette
Justine

Kezdete z
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. ... írt 

. ... frt 

. ... frt 
-októberre frt 

. ... frt

7.26
6.05
6.33-

—6.SS 
—7.27 
—6.10 

6.35

4.0; —4.07
—5.36
—5.68

11.05

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm.
6.35, 6.36, 6.37, 6.34 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 40.000 mm 
4.04, 4.05, 4.06, 4.07, 4.08, 4.07 forinton.

Délután 4 óra 50 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1896 őszre.................................írt 6.9
SzoKványbuza 1S97 tavaszra ...................... frt
Szokványrozs 1896 őszre ............................ frt
Szók vány rozs 1897 tavaszra... .
Tengeri szeptember—októberre.
Tengeri 1897. május—júniusra ...
Szokványzab 1896 szeptember—ol
Szokvánvzab 1897 tavaszra............................frt 5.67
Káposztarepcze 1896 aug.—szeptemberre frt 10.95

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok, szilva 

nyugodt, szilvaiz gyöngébb. — Köttetett.
Szilvaiz szeptember—októberre 13 frton.
Szesz nyersáru jegyez 15—15.25 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsdén a tegnapelőtt kezdődött hausse ma folyta­

tást nyert. A külpolitikai hírek kedvezően hangzottak s 
a nyugoti piaczokról, valamint Berlinből élénkülő íor- 
traio'm mellett szilárd irányzatot jeleztek. A spekuláczió 
újból megkezdte értékvásárlásait s támogatva a magán- 
közönség véleményvásárlásai által az üzérkedés! értékek­
nek árfolyamát ismét jelentékenyen magasabbra helyezte. 
A magyar bankok helyi számlára nagyobb tételekben s 
emelkedő jegyzéseken vétettek ki a piaczrúl. A helyi 
piaczon a hangulat csendes s a kereslet e helyütt itt 
túlnyomó. Valuták s érczváltók nem változtak.

Előtözsde.
A külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlatai az előtőzsde 

megnyitásánál tartózkodóvá tették a spekuláczió maga­
tartását. Később a forgalom megélénkült s az üzérkedés! 
értékek főleg pedig az osztrák-magyar államvasut a 
bécsi arbitrage mind sürgősebben nyilvánuló keresletére 
1.50 írttal magasabb jegyzéseket értek el. A helyi speku­
láczió a rimamurányi vasmű részvényei iránt mutatott 
nagyobb érdeklődést. — Köttettek : Osztrák hitelrész­
vény 371.50—372.80-ig, magyar hitelbank 400.— 
—401.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 2.»1.25 —
251.50- ig. magyar jelzáloghitelbank II. kib. 247.— —
247.25- ig, osztrák-magyar államvasut 366.-----367.25-ig,
rimamurányi vasmű 246.-----247.—ig, első hazai taka­
rékpénztár 7800—7810.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 371.70—371.80, magyar hitelbank 400.25—400.50, 
megvár leszámítoló- és pénzváltó bank 251.50—25L75, 
magyar jelzálöghitelbank II. kib. 247.25—247.50, osz­
trák-magyar államvasut 366.25—366.50, rimamurányi 
vasmű 246.25—-246.50.

Déli tőzsdo.
A déli tőzsdén Berlin magasabb jegyzései szolgáltak 

újabb ösztönzésül s az üzérkedés! értékek újból maga­
sabb jegyzéseken kerülnek forgalomba. Magyar bankok 
s a rimamurányi vasmű 1.50 írttal magasabbak. A 
helyi piaczon a két városi vasút s a salgótarjáni kőszén­
bánya részvényeit emlegették sűrűbben. — Köttettek: 
hitelrészvény 371.80—372.80-ig, magyar hitelbank
400.75— 40í.75-ig. magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank
250.25— 251.-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
105. 105.50-ig, magyar jelzálöghitelbank II. kib.
247.50- 24<.—ig. osztrák-magyar állam-vasút 366.75—
368.50- íg, déli vasút 102.-----102.50-ig, rimamurányi vasmű
246.-----246.25-ig, magyar koronajáradék 99.40—99.60-ig,
magyar aranyjáradék 122.-----122.50-ig. budapesti villa­
mos városi vasút 2S0.----- 2S0.75-ig. Helyi értékekben
a következő kötések jöttek létre: belvárosi takarék- 
pénztár 99—100, közúti vaspálya 296.50—297, salgó­
tarjáni kőszénbánya 603.50—604.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 371.70—371.80, magyar hitelbank 400.25—400.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251.50—251.75, 
osztrák-magyar államvasut 366.25—366.60, rimamu­
rányi vasmű 240.25—246.50.

Praemimntizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra2 .75 
—3.50 frt, nyolcz napra 8—9 frt, ultimo szeptem­
berre 15—16 forint.

Utótozsde.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok még jobban meg­

szilárdult irányzata, valamint az arbitrage fokozódó 
kereslete a két hitelrészvéuy s az osztrák-magyar állam­
vasut árfolyamát szöktette fel. A napi legmagasabb jegyzések 
kerülnek felszínre s maradnak zárlatkor is érvényben. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 372.80—374.80-ig, ma­
gyar hitelbank 402.----- 403.50-ig, magyar Ieszámitoló-
és pénzváltóbank 251.----- 251.25-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 105.----- 105.25-ig. magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 248.----- 248.25-ig, osztrák-magyar ál­
lamvasut 368.25—369.—ig, déli vasút 103—103.75-ig, 
nmamurányi vasmű 246.50—247.—ig, magyar korona­
járadék 99.50 —99.55-ig, magyar aranyjáradék 122.30 
— 122.35-ig, budapesti villamos városi vasút 280.50—
280.75- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 374.80— 
374.90, magyar hitelbank 403.50—403.75, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 251.----- 251.25,
ipar- és kereskedelmi bank 105.-----105.25, magyar jel-
záloghitelbank II. kibocsátás 248.-----248.25, osztrák­
magyar államvasut 369.-----369.25, déli vasút 103.75-
104.—, rimamurányi vasmű 247.---- 247.25, magyar
koronajáradek 99.50—99.55, magyar arany járadék 
122.30—122.35, budapesti villamos városi vasút 280.50—
m-o.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 2. A) Hízott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronKint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 54 -55 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm súlyban) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar sz deit: o. Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. IÍI. Romániai: 9. Nehéz (páronümt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá- 
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romámai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokb-an értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásinál azok teljes (élő) íuiya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi aug. hó 31. napján volt 
készlet 2630 db, szept. 1. napján felhajtatott —.—, 
1896. szept. hó 1. napján elszállittatott 69, 1896. szep­
tember hónap 2. napjára maradt készletben 2561. A 
hízott sertésüzlet irányzata : változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Előtőzsde.

Becs, szept. 2. (Az Egyetértés távirata.) A német 
konverzió hire újra erőteljes ösztönzést adott a spe- 
kulácziónak és újabb jelentékeny áremelkedéseket idézett 
elő. Különösen vasúti részvényeket kerestek élénken első 
sorban az elbavölgyi és északnyugoti vasút részvényeit 
a közelgő államosítás hírére. Éz a körülmény, valamint 
a berlini tőzsde kedvező becslései és végül budapesti 
vételmegbizások magyar értékekre megélénkítették a 
tőzsdét, a melynek hangulata a közönség befektetési 
vásárlásai következtében különben is bizalomteljesebb 
volt. A németországi arbitrage szintén vásárolt, minek 
következtében a valuták bágyadtabb irányzatot követtek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 372.50, 
mayar hitelbank 400.50, Länderbank 253.75, osztrák*

magvar államvasut 367.—, északnyugoti vasút 2/2.50, 
elbavölgyi vasút 281.—, alpesi bányatársaság 85.80, 
májusi járadék 101.75, török sorsjegy 52. , német
birodalmi márka 58.63, készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde jól tartott árfolyamokkal indult. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 372.50, magyar hitel­
bank 401.50, Länderbank 253.50, unionbank 266.75, 
anglo-bank 157.50, bankegyesület 266.75, osztrák-ma­
gyar államvasut 367.25, déli Tasut 102932, elbavölgyi 
vasút 281.—, északnyugoti vasút 272.50, alpesi 
bánvarészvények 85.60, rimamurányi vasmű 246.75, 
prágai vasipar 6S0.—, májusi járadék 101.75, magyar 
koronajáradék 99.50, török sorsjegyek 52. , német
birodalmi márka 58.71.

Később a forgalom nyugodtabb, de szilárd; az ár­
folyamok keveset ingadoznak. Érczváltók és váltók válto­
zatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 373.25, magyar hitelbank 402.—, anglo-bank 
157.—, union-bank 297.50, Länderbank 254.—, bank- 
eeyesület 266.50, osztrák-magyar államvasut 368.25, 
deli vasút 103.12, elbavölgyi vasút 280.75, Duna- 
gőzhajózási részvények 503.—, alpesi bányarészvények 
85.70, májusi járadék 101.75, osztrák koronajáradék 
101.25, török sorsjegyek 52.20, magyar koronajáradék
99.50, német birodalmi miirka 58.72, bustiehradi 
vasút 549.— . Tartósan szilárd.

Becs, szept. 2. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.30, tiszai és szegedi kölesönsorsjegy 
130.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.30, magyar 
kel. vasút AÍ kötvény 121.30, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 250.—, magyar kereskedelmi bank 
1175, magyar koronajáradék 99.50, 4%-os mngy. föld- 
tehermentesitési kütv. 97.35, magyar hitelbank-részvények 
402.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 154.50, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.50, rima-murányi vasmű 
247.-.

Bécs, szept. 2. (Osztrák értékek zárlata.) 4‘2%-os 
papir-járadék 101.70, 4%-os osztrák aranyjáradék
123.35, 1860. sorsjegy 145.50, osztrák hítelsorsjegy
197.50, angol-osztrák bank 157.—, bécsi Bankverein
266.75, osztrák-magyar bank 958.—, déli vasút rész­
vény 103.25, dunagőznajozási társulat 502.—, dohány­
részvény 165.75, cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.66. 42%-os ezüstjáradék 101.75, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 188.50, osztrák
hitelintézeti részvény 373.25, union-bankrészvény 298.75, 
osztrák Länderbank 254.—, osztrák-magyar államvasut 
368.37. elbavölgyi vasút 280.75, alpesi részvények 85.75, 
20 frankos arany 9.51 V^, londoni váltóár 119.60. — 
Igen szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Becs. szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 373.50, 
magyar hitelbank 402.—, angol-osztrák bank 157.—, 
bankegyesület 2GG.75, union-bank 298.25, Länder­
bank 253.75, osztrák-magyar államvasut 368.—, déli 
vasút 103.10, elbavölgyi vasút 281.25, északnyugati 
vasút 272.50, török dohányrészvény 165.—, riina- 
rnurányi vasmű 248.—, alpesi bányarészvények 85.75, 
májusi járadék 101.75, magyar koronajáradék 99.50, 
török sorsjegy 52.10, német birodalmi márka 58.63 
készpénzen, 58.72 ultiméra.

járadék 105.57, Banque de France 3570.—, Crédit 
Foncier 640.—, Szuez-részvények 3395.—, egyiptomi 
kölcsön 519.50, spanyol külső járadék 64U/1C, ma­
gyar aranyjáradék 101%, olasz járadék 88.20, orosz 
103.40, uj 3%-os orosz kölcsön 94.15, portugál 3°/0-os 
kölcsön 25t5/ic» Ottoman bank 545.50, osztrák Länder­
bank 545.—, osztrák-magyarállamvasút 785.—, osztrák 
déli vasút 228.50, Rio-Tinto rézbánya 599.50.

? óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 103.02, 372%-os járadék 105.37, magyar 
aranyjáradék 104.37, osztrák aranyjáradék 106.—, 
olasz járadék 88.40, osztrák-magyar államvasut 785.—, 
osztrák déli vasút 232.—, osztrák Länderbank 548. , 
alpesi bányatársaság 189.—, török dohányrészvény 353. , 
Banque de Paris 837.—, ottomán bank 547.50. SzStird.

London, szept. 2. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
II274, osztrák déli vasút 9.—.

London, szept. 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102%, osztrák déli vasút 9.- ezüst 30%, 2%%-os 
angol consol 117», uj spanyol járadék 64%, olasz 
járadék 87.—, 4%-os rúpia 64%, Canada Pacific- 
vasut 59 7a* Magánkamatláb 1 %%•

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
A7 árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Terményüzleti tudósitás- 
Szeged, szeptember 2. (Az Egyetértés tudósítása.) Zsi 

radék-áruh. Az üzlet némileg javult, az árak változatlanok- 
Nehéz 3/10Ü-as táblaszalonna 100 kilogramm 47—48.— 
forint, könnyű 4/100-as táblaszalonna 100 kilogramm 
45—46.— forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm
50—51 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 48-49 frt, stráf-szalonna 100 klgramm
43—44.— forint, háj 100 kilogr. 57—58.— formt, 
zsírt 100 klgr. 49—50.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés azonnali szállításra 100 kilo­
gramm 160—165 forint.

~ ‘ * változatlanok. — Leg-
kilogramm 55—00.— fo 

kilogramm 40—42 forint,
kilogramm 28—30 forint,
kilogramm 8—12 frt,

elyi szokványos szerint Keszpenzoen. memo vagy 
Itimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 

illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a mediora M-rael, 
az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még <1 transakezió-költségek. továbbá a medió- és ultimó- 
árfolvamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-télelek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén oem 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 marka «ista = 58 írt 65 

100 ‘rank vista — 17 ír* 65 tr.

PARIS
•Franczia 3%-os járadék — — _

. 4*/j#/0-os . — — -
Osztrák-magyar államvasut _ — 
Osztrák déli "vasút _ — — — - 
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
•Franczia törleszthctő járadék — ..
Magyar 4%-os aranyjarad'ék- —__
•Ottőman-bank...............- — — -
•Osztrák, Lünderbank— — — — 
Török dohánvrészvény — — — -
•Banque de Paris........... — — —
•Alpesi bányarészvény _ — — -
Osztrák arányjáradék — — — —•

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék 

„ 4-2%-os ezüstjáradék.
„ 4%-os aranyjáradék

Magyar 4° 0-os áranyjáradék . 
. 4%-os koronajáradek

•Elbavölgyi vasút.......... —
Osztrák nitelrészvény — . 
Osztrák-magyar államvasut
Osztrák déli vasút ... _ .
•Karoly-Lajos vasút _ _
Kassa-oderbergi vasút _ .
•Orosz bankjegy — — _
Váltó bécsi piaczra_____

_ , _ ü -

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék

. 4'2%-os ezüstjáradék_

. 4° „-ős aranyjáradék
Magyar 4° v-os arany járadék _ 

4V ,,-os koronajáradék
Osztrák hitelrészvény_ ..
Osztrák-magyar bank____
Osztrák-magyar államvasut _
•Károly-Lajos vasút ____
Osztrák deli vasút _____ _
Váltó bécsi piaczra_____ _
Cuionbank ... ...    _
•Villamossági részvény _ _
•Alpesi bányától sasag _ —

103 02 
105.57

104.37 
54 7.50 
548.- 
353.- 
S37.- 
1S9.- 
106.—

234 20 
157.— 
44.40 

110.25 
03.50

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A jóval alacsonyabb newyorki árjegyzésekre nem 
voltak figyelemmel, mert a mai tőzsde irányzata hatá­
rozottan szilárd volt, főleg azért, mert kész búzában és 
rozsban nagyon szűk volt a kínálat. Az őszi buza- 
rozs-határidők is emelkedtek, mig a tavaszi határidők 
kevesebb figyelemben részesültek, a miért is a report 
kisebbedéit. Tengeri is nagyon szilárd volt, mert a ten­
geri termésről szóló hírek kedvezőtlenek. — Köttetett: 
búza tavaszra 7.55, 7.53. 7.57. őszre 7.16, 7.23 fo­
rinton, rozs tavaszra 6.65, 6.67 frton, őszre 6.46, 
7.50 frton, tengeri május—júniusra 4.32, 4.40 frton, 
szeptember—októberre 3.94; 4.03 frton, zab őszre üzlet- 
telen volt és 5.70, 5.72 frtot jegyzett.

Délután folytatódott az emelkedő mozgalom, noha 
a külföldi jelentések egyáltalában nem adtak erre 
okot. Az emelkedésnek az volt az oka, hogy 
a gyönge kínálat mellett egyelőre nincs kilátás 
búza- és rozs-felmondásokra. A kontremine tehát na­
gyobb mértékben fedezett és mert a folyó határidőkben 
még vélemény vásárlások is történtek, a búza és rozs 
őszre gyors tempóban emelkedett, mig a tavaszi határ­
időkre ebből az emelkedésből csak kevés jutott. Tengeri 
jelentékenyen megszilárdult. Zab nyugodt volt. Köttetett: 
búza tavaszra 7.57, 7.59. őszre 7.22, 7.30, rozs tavaszra 
6.66, 6.65, őszre 6.50, 6.53, zab tavaszra 5.73, 5.74 
tengeri május—júniusra 4.40, 4.44 frton, zab tavaszra 
jegyzett 6.06—6.08 frtot, tengeri szeptember—októberre 
4.05—4.07 frtot.

A Á^scí/rzt-üzletben az irányzat, arra való tekintettel, 
hogy búzában és rozsban szűk volt a kínálat e czikkekre 
nézve, nagyon szilárd volt és ezeknek ára mintegy 10 
krrai drágább. Eladatott egy rakomány 78 k. bácskai 
búza 7.08 frton, Bécs készpénzért. Árpában kis üzlet volt 
nyugodt árirányzat mellett. Tengeri 10 krrai szilárdabb. 
Zab tartott.

Szesz ára nem változott. Kész kontingentál! szesz 
jegyez 15.70—15.90 frtot.

100.53
315.75 
824 -
311.75

90.13 
170 47

134.40 
72 90

; Különbözet az 
Buda- J utolsó zárlat­
ra* hoz képest 

egyenleg:0sztr. eltekben

102.30
123.10
122.35
1Ü0.20

372.47

967 42 
367 02

103 12

C.5G
1.83

141.30, 
268.- 
166.-, 
89.—,

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSDLK.
Berlin, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde irányzata ma többször ingadozott. A 
megnyitás szilárd volt, de később realizálások következ­
tében általános gyengülés állott be: különösen bányaér­
tékekben. Az osztrák vasúti részvények emelkedése ké­
sőbb ismét szilárdabb hangulatot teremtett, de ezt újra 
elrontotta a készpénzérték csökkenése, melyet realizálá­
sok okoztak. A hangulat tehát újra elgyengült, de az 
utótőzsde már ismét szilárdabb volt. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 234.25, Disconto-Commandit 211.50, 
darmstadti bank 156.20, Deutsche Bank 18S.2c 
drezdai bank 162.87, Handelsgesellschaft 155.25, nem­
zeti bank 143.37, osztrák-magyar államvasut 157.20, 
osztrák déli vasút 44.40, elbavölgyi vasút 
bustiehradi vasút 276.—, varsó-bécsi vasút 
Svájczi vasutak gyengébbek. Gotthardt-vasut 
svájezi északkeleti vasút 137.75, union-vasut 
svájczi központi vasút 138.75. Olasz vasutak: meridio- 
nál vasút 117.60, középtengeri vasút 93.80. Német 
vasutak csendesek, orosz consolok 104.—, orosz 372%-os 
aranyjáradék 99.80, orosz 4%-os államjáradék 67.- 
orosz bankjegy 217.—, olasz járadék 88.—, török 
sorsjegy 102.55, mexikói 94.10, német birodalmi kölcsön
99.50. Bányaértékek gyengébbek, Laura-kohó 161.40, 
dortmundi 45.10, bochumi 167.80, gelsenkircheni 178.75, 
harpeni 165.30, Hibernia 184.90, Trust 190.—, észak­
német Lloyd-részvények 112.80, hamburg-amerikai cso­
maghajózási részvények 133.25. Magánkamatláb 2%%•

Berlin, szept. 2. (Utótőzsde.) Magyar koronajáradék
100.50, osztrák hitelrészvény 234.70, osztrák-magyar ál­
lamvasut 157.10, osztrák déli vasút 44.30. Szilárdabb.

Frankfurt, szept. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 318V4, osztrák-magyar államvasut 314.37, osztrák 
déli vasút 90.87, alpesi bányatársaság 72.70. Nagyon 
szilárd.

Hamburg, szept. 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.30, osztrák aranyjáradék 104.70, osztrák ezüstjára­
dék 87.10, osztrák hitelrészvény 315.25, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.75, osztrák-magyar államvasut 782.—, 
osztrák déli vasút 217.—, olasz járadék 87.90. Szilárd.

Paris, szept. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde csekély üzlet mellett szilárd. A spanyol jára­
dék arra a hírre, hogy a vasuttársulattal egyesség jött 
létre, javult. Rióban hausse volt magasabb osztalék- 
hirek következtében. — Jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 102.98, törleszihető járadék 101.—, 3y2%-os

ön a levele végén, hogy megér 26 ezret is? Ez a nagy kü­
lönbség kissé gyanússá teszi előttünk a 13 ezres értéket is. 
De bármennyit érjen is egy birtok, tudnunk kellene, nincsen-e 
rajta hetáblázott teller ? Mert van ám olyan birtok is. a mi 
100.000 foiintra van becsülve, de be van rá táblázva 200.000 
forint, ha ilyet örököl valaki, az siessen lemondani róla. kü­
lönben kárát vallja. Kérdés, nem ilyen volt az önök örök­
sége is ? A mi további kérdéseit illeti, azt tanácsoljuk, ne 
az°igazságügyi miniszterhez forduljon, hanem az ügyvédi ka­
marához adja be panaszát, az ilyen ügy oda tartozik. Ha 
pedig minden áron a miniszterhez akar fordulni, a kérvé­
nyét” csak egy példányban adja be s ragaszszon rá 50 kros 
bélyeget.

1896

csö-

Paprika. Az árak 
finomabb paprika 100 
rint, finom paprika 100 
közép finom paprika 100 
kereskedelmi paprika 100 
vés paprika 100 kilogramm 30—32.— frt.

Tarhonya. Élénkebb kereslet mellett az árak valami­
vel emelkedtek. — Legfinomabb tojásos 100 kilo­
gramm 20—24 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 15—16 forint, barna, tojás nélkül 100 kilo­
gramm 12-t-14 forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, siirü gyékény 100 
darab 28—70 frt, félsürü gyékény 100 darab 12—19 
frt, könnyű 100 darab 8—10 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, szeptember 2. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Nagyobb hozatal, élénk kereslet és szilárd irányzat mel­
lett:'Búza 6.40-G.G0 frt. Rozs 5.40-5.50 frt. Árpa 

-4.20 frt. Zab 5.10—5.20 frt. Ó-tengeri 3.50—3.60 
frt. Uj bab 6.20—6.50 frt.

Napirend: 1898. szeptember 3.
Naptár : Csütörtök, szeptember 3. Rom. kalb. Mansvet. — 

Prot.: Hildegard. — Görög-orosz : (augusztus 22.) Agatonik. 
— Zsidó: Elül 25. — Nap kel: 5 óra 6 perczkor, 
nyugszik: 6 óra 19 perczkor. — Hold kel: 12 órakor
éjjel, nyugszik : 4 óra 16 perczkor délután.

A köroktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délután 1 órától 2-ig.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig.
A fcépvlselöhár délelőtt 10 órakor ülést tart.
A magy. történelmi társulat ülése az akadémiában d. 

u. 5 órakor.
Nemzeti mnzem: természetrajzi tár, nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai ineg:eKinthetök 50 kr. díj mellett. 
Ilovargyüjtemény a múzeumban nyila d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villany világításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-tül estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
s; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hív. lap szept. 2, számából. Pannónia szálloda.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, szept. 2. Nyersczulcor készáru Aussigban 
12.10 frt. október—deczemberre 12.15 frt, finomított 
készáru Prágában 34% frt.

Trieszt, szept. 1. A czukorpiacz irányzata csök­
kenő. Centrifugal-pilé készáru 13%—14 forint, egyes 
különleges fajok 111/4 —14%. szállításra 13%—14VS frt. 
Kávé Rió 68—87 forint. Santos 68—85 lorint. Bors 
singaporei 27%—28 forint.

Berlin, szept. 2. Búza javult, rozs szilárd, zab bá­
gyadt, olaj szilárd, szesz tartott.

Hamburg, szept. 2. Nyersczukor szeptemberre
8.87 V-,. októberre 9.12y.2, novemberre 9.20, deczemberre 
9.30, ’január—márcziusra 9.50, májusra 9.75 márka 50 
kilonkint.

Hamburg, szept. 2. Kávé szeptemberre 52, már­
cziusra vagy májusra 50 fillér fontonkiut.

Hamburg, szept. 1. Petroleum, szilárd, helyben 
6.60 márka.

Antwerpen, szept. 1. Petroleum szilárd, 17.Vb 
frank.

Paris, szept. 1. Nyersczukor (88 fok) készáru 
29 frank, nyugodt, fehér ezukor szeptemberre 27.75 
frank, októberre 27.75 frank, nyugodt, novembertől 
négy hónapra 27.37V2 frank, a négy első hónapra
27.87 y, frank. Finomított készáru 991/2 frank.

Páris, szept. 2. Búza, liszt bágyadt, olaj nyugodt,
szesz tartott, idő borult.

Pétervár, szept. 1. Rozs szeptemberre 5.—. Az idő 
derült.

Liverpool, szept. 1. Búza változatlan, liszt és 
tengeri állandós. Az idő szép.

Zarizyn, szept. 1. A naftapiacz helyzete mindinkább 
megszilárdul. A külföld, valamint a belföld egyaránt jó 
vételkedvet tanusit és a kötések forgalma meglehetősen 
jelentékeny. Az eladók tartózkodók. A nagy eladások 
következtében a készletek megritkultak. Szállításra élénk 
üzlet fejlődött. Jegyeznek : helyben 88%—89 kopeket 
pudonkint fogyasztási adó és tonna nélkül, november- 
februárra 92% kopeket.

Bréma, szept. 1. Petroleum szilárd, helyben 6.60 
márka.

Havre, szept. 2. Kávé folyó hónapra 64, négy hó­
napra 61 frank.

Külfödi árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam német placzokra 100 márka lista = 58 rt C5 

100 fre vista = 47 :rt 45 kr.
Különbözet az

Szeptember 2. Ar- utolsó zárlat­
hoz képestegyenleg osztr. ertekben

PÁRIS.
Búza folyó hóra—     _ — 18.25 8.65 - 0.Ä

— októberre — . — _ — 16.25 8.65 — 0.03
— novembertől 4 hóra_ _ —. 18.40 8.73
— 4 első hóra ____  _ — —. 18.60 8.82

Liszt lolyo bóra_ — _ — _ — 40.10 11.91
— októberre— — — — — — 40 - 11.88
— novembertől 4 hóra _ — —. 29.SO 11.82 — 003
— 4 első hóra • ____  _ _ 39.40 11.85 — 0.03

Olaj folyó hóra _ — — — — — 54.- 25.36
— októberre _ _ — — 54.25 25.43 + 0.12
— november—deczemberre — — 54.50 25.6C 4- 0.12
— 4 első hóra _ _ _ — 55.— 25 83 — 0.12

Szesz folyó hóra__ _ — _ — — 30.25 15 91
— októberre — . 30.50 16.04
— november—deczemberre — — 31.— 16.82 + 0.52

[ —• 4 első hóra _ _ _ — — 31.50 16.52

BERLIN,
+ 0.04
T 0.03

Bnza szeptemberre _ _ — — 149.50
147.-

8.77
8.63

Rozs szeptemberre _ _ _ _
— okíóbberre _ _ _ _ — 8.96

Zab szeptemberre _ _ _ _ — ) 21.— 7.10 “ 0.06
— októberre _ __ — 121.- 7.10

Olaj októberre _ _ _ __ — — 50 25 29 47 + 0.15
— deczemberre _ _ _ _ __

Szesz szeotemberre — —. — — —. 39.- 22.87
— októberre ____ _ _ _ 39.25 23.02

STETTIN.
Búza szept.—októberre __ _ _ 144 50 8.48

— okt.—novemberre _
Rozs szept.—októberre _ _ _

— okt.—novemberre _ _
115.25 C.76 + 0.05
116 50 6.83 + 0.06

Olaj szept.—októberre _ _ _ _ 49.50 29.02 + o.so
— oKt.—novemberre ~ _ _ _

Szesz 70-es helyben 70 markafogyasztási
49.50 £9.02

20.06

+ 0.30

+ 0.06adóval____ ___ ___ ___ ___ 34.20
— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júliusra márka fogyasztási
•dóval____ _ _ _ _

KÖLN.
Búza ______ — - —

Rozs _ _ _ _—_ _ —- —

Olaj helyben _ _ _ . _ _
— októbere _____ 52 60 30.85

BOROSZLÓ.
Búza helyben ............... .. ... ... ... 15.10 8.86
Sárga búza helyben _ _ _ _ 15.- 8.80
Rozs helyben _ _ _ _ _ 11.90 6.98
Zab helyben .................. ... ....... ....... 11 70 6.86
Ropcze helyben—____  _ _ _ 20.20 11.85
Szesz (50-es) szeptemborre_ _ _ 54.50 31.97 + 0.18
Szesz (70-es) szeptemberre _ _ — 34.50 20.24 + 0.18
Tengeri (100 kilonkint)____ ___ _ li.— 6.45
Olaj deczemberre

— májusra ______

Árverések a fővárosban. JVeisz Jakab 806
frtra becsült ingóságai szeptember 4. külső váczi-ut 
Wolfner-gyárral szemben. Gajdassik Béla 329 forintra 
becsült ingóságai szeptember 9. VIII. kerület Sláhly 
utcza 13. szám. J. Virág Béla 522 forintra becsült 
ingóságai szeptember 5. IX. kerület Ferencz-körut 30. 
sz. Terényi Irma 1546 frtra becs. ingós. szept. 5. IX. 
kerület Ferencz-körut 39. szám. Kovács Sándor 2293 
forintra becsült ingóságai szeptember 3. VIII. kerület 
kerepcsi-ut 39. szám. Sztojanovits Jenő 838 frtra 
becsült ingóságai szeptember 5. VII. kerület Murányi- 
utcza Cl szám. Hátszeghy F. Irma 454 forintra becs. 
ingóságai szeptember 10. VIII. kerület kerepesi-ut 53. 
szám. Adler Dávid 571 forintra becsült ingóságai 
szeptember 15. VI. kerület rózsa-uteza 62. szám. 
Straub András 720 forintra becsült in gáti. szeptember 
21. Budakesz. GUI Antal 781 forintra becsült ingatl. 
november 1. II. kerület fő-uteza 77. szám. Fischer és 
Heinzl 2944 forintra becs. ingóságai szeptember 5. VII. 
kerület Erzsébet-körut 26. szám. Martinéin Antal 
1200 forintra becsült ingóságai szeptember 4. VII. 
kerület Hernád-utcza 13. szám. Weltkugel Gyula 2070 
forintra becsült ingóságai szeptember 4. V. kerület 
Zoltár.-utcza 11. szám. Mayer Péter 112 forintra becsült 
ingóságai szeptember 3. VII. kerület Huszár-utcza 4. 
szám.

Árverések a vidéken. Veres Lajos 3526 forintra 
becsült ingóságai szeptember 19. Szirák. Özv. Resch 
Ernőné 4Í34 frtra becs. ingós. szeptember 17. Szirák. 
Hörömpö János 455 forintra becsült ingatlanai szep- 
21. Monor. Ifj. Umlauf Miklós 19815 forintra becsült 
ingatlanai szeptember 19. Pancsova. Bayer János 1951 
forintra becsült ingatlanai október 16. Resiczabúnya. 
Weisz Márton 2100 forintra becsült ingatl. október 14. 
Duna-Szerdahely. Lichtschein Ábrái iám 1900 forintra 
becsült ingatlanai szeptember 28. Szeghalom. Zimán 
Kálmán 5292 forintra becsült ingatlanai szeptember 
14. Tokaj. Orcsik Imre 805 frtra becsült ingatlanai 
szeptember 25. Kis-Kőrös. Szvilengatyin Katalin 1037 
forintra becsült ingatlanai október 10. Módos. Bozsits 
Sztáva 2392 forintra becsült ingatlanai október 2. Baja. 
Cscrnák Jenőné 2450 forintra becsült ingatlanai nov. 
1. Zombor. Bizdián Márta 1292 forinfra becsült ingatl 
november 1. Módos. Schlesinger Mór 770 forintra 
becsült ingatlanai szeptember 28. Nagy-Várad. ifj. Pal- 
kovics Ferencz 2809 forintra becsült ingóságai szep­
tember 5. Beszterczebánya. Reich Lipót 14427 frtra 
becs. ingóságai szept. 5. Kalocsa.

Csődmegnyitás. A nagy-becskereki orvényszékt ré­
széről Jiricska János módosi lakos ellen. Csődbiztosul 
dr. Selymecsy Sándor törvényszéki biró, tömeggondnokul 
dr. Jezovits Gyula, helyetteséül dr. Ernszt Lajos módosi 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő nov. 16. A 
deési kir. törvényszék részéről Pozzo Gyula deési lakos 
ellen. Csődbiztosul Telegdi Károly kir. törvényszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Gsiszér Ákos, helyetteséül dr. 
Keresztes Sándor deési ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő nov. 9.

Csödmegsztintetés. A szegedi kir. törvényszék ré­
széről Tombacz Ferencz szegedi lakos ellen.

Pályázatok. A verseczi királyi járásbíróságnál al­
jegyzői, — a selmeczbányai magy. kir. bányászati és 
erdészeti akadémiánál tanársegédi, — a gyulai magy. 
kir. pénzügyigazgatóságnál ellenőri, — a magyar-láposi 
járásbíróságnál aljegyzői, — a fiúmé magy. kir. fő vám­
hivatalnál vámgyakornoki állásra.

A kis lottó húzásai szept. 2-án.
Prága 84 27 85 31 2
Szeben 26 64 20 41
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Nikola K. Krusovács 
Gligorovics M. Krusovácz 
Fuchs K. Románia 
Schuszter F. Rischdorf 
Izei A. Reschdorf 
Háhn J. Reschdorf 
Bcstyán J. Öcsa 
Milia U. Paracsin 
Györgye J. Paracsin 
Turbey J. Grácz 
Fució M. Pozsora 
Grofcsis M. Poprád

Szerkesztői üzenetek.
Zilah. Tudományos kérdésekben szívesen adunk felvilá­

gosítást, de hogy egy uj iparág meghonosításához minő leg­
újabb szerkezetű szerszámokra és gépekre van szükség ? ez 
túlhaladja azt az ismeretkört, a mit egy napilap szerkesztő­
jétől megkövetelni lehet. Az ilyen hasznos tudnivalókat 
rendesen a helyszínén kell tanulmányozni, mert Írásból ki 
lehet tanulni az ó és uj világ minden filozófusát, halhatatlan 
hírnévre is tehetünk szert eközben, ha még nagyobbszerü 
filozófiát szerkesztünk össze a régiek alapján, de a csizmaké- 
szitést például Írásból sohasem tanulta meg még senki, nem 
is fogja. Azonképen az ön által meghonosítandó iparág is 
csak akkor fog felvirágozni, ha szakértő embert hozat hozzá 
külföldről, annak az iparnak a hazájából. Az adóra nézve 
már egy Ízben megizentük, hogy mig házi iparszerüleg fog­
lalkoznak vele, addig adó nincs, de ha aagyobb arányban, 
akkor köteles bejelenteni.

K. H. Ha az önnel szemben lakó háztulajdonos a háza 
külsejét feltűnő módon elhanyagolja, jelentsék fel a fő- és 
székváros tanácsánál és kérjék, hogy a feltűnően dísztelen 
ház hatóságilag javíttassák ki. Erről szabályrendelet intéz­
kedik s az eljárás az, hogy a tulajdonosnak előbb záros ha­
táridő és birság terhe alatt kötelességévé teszik a kijavítást 
s csak ha ennek a rendeletnek sem engedelmeskedik, akkor 
küldik rá kellő rendőri fedezet mellett a szakmunkásokat. A 
legújabb, most érvényben lévő építési szabályrendelet 1894. 
január 1-én lépett életbe.

S. T. F. Nem közölhető.
Birtokosnö. Nagy hiba, a mint a magyar példabeszéd 

mondja : ünnep után kántálni. Ha önök pénzt fogadtak el 
tanuk előtt azzal a szóbeli kijelentéssel, hogy annak fejében 
az örökségükről lemondanak — akkor aligha segíthetnek ma 
már az ügyükön. Idejében fordultak volna hozzánk, köny- 
nyebben adhattunk volna tanácsot Mindenesetre szomorú 
dolog, hogy 100—100 írttal főzték le önöket mind a négyő- 
jüket, holott a birtok 13.000 frtot ér, de viszont miért mondja

Grober Gy. Kecskemét 
R.itkovics V. Szombathely 
Hirsch 1. Miklósvár 
Sischa J. B.-Ujhely 
Kocsis L. Arad 
Grosz Zs. Hosszuhát 
Tanisch K. B.-Ftlss 
Holczer L. Szolnok 
Haltenberger R. Igl6 
Gera S. Belényes 
Palady L. N.-Várad 
Urbán Gy. Eperjes 
Balogh Gy. SzombatheV 
Friss H. Ajak 
Bejczy S. Rum 
Lukácsy L. Arad 
Hanseman A. Bécs 
Ádám J P.-Cself 
Puhr R. Siófok 
Rosinger L. Csege 
Feldmann J. T.-Szánt 
Slésinger E. 0-Beeső 
Klein G. N.-Várad 
Porjesz S. Sz.-Somlyó 
Gapp B. Hamburg 
Horváth J. T.-Grabac*
Huber J. Bécs

Orient szálloda.
Zámory B. Bana
Dugó L. Róma
Dr. Gromovski Z. Varsó
Gr. Lazár A. D.-Szt-Marton
Terényi L. X.-Várad
Szalay G. N.-Körös
Szenes S. Miskoicz
Jocuman G. Ácsa
Nirsich P. Pozsony
Muray G. N -Körös
Pulay F. Komárom
Bukaresti G. D.-Szt-Márton
Krieger V. Poprád
Tátray ö. Kézsmárk
Dr. Szentkirályi G. Kolozsvá*
Koeszler K. D.-Földvár
Cserer G. Miskoicz
Celinski A. Varsó
Heber 0. Pozsony
Baltás F. Gyöngy de
Schill R. Yép
Fischer J. Bécs
Eötvös J Becs
Wimmer J. Ácsa
Dr. Weinberger J. K.-TTelmS%
Becker M. Bielitz

Bristol szálloda.
Gr. Yangassawa M. Tokio 
Br. Ujfalusy Uray L.-né és leánya 

N.-Karoly
Todd T. H. London 
Wriítigham E. London 
Barett E. London 
Buckland P. M. London 
Klein E. és neje Maucz 
Sulyus A. és csal. Lugos 
Munzesheimer G. Frankfurt 
Pongrácz K. Nyitra 
Dragonszky J. B.-Bánya 
Márffy J.-né P. Szántó 
Lengyel G. Szeged 
Nitym 0. M. T.-Becse 
Beüss M. es leánya Modoa 
Hirsch A.-né Modos 
Braun S. Galatz 
Braun M. Trieszt 
Dr. Grosuch E. Fiume 
Holzapfel M. New-Castle 
Gallainer 0. Amerika 
Norden J.-né Bécs 
Amtoa A. Stuttgart 
König K. Bőd re u 
Nicolai L. Focsani 
Baiss K. Focsani

Angol királyné 
szálloda.

Gr. Hunyady I. Bécs
Gr. Gyürky V. Terenne
Gr. Festvtich S. Szigetvár
Gr. Festetich K. Szigetvár
Gr. Festetich 1. Szigetvár
Pongrácz V. grófné Telecske
Ifj. gr. Pongrácz J. Telecske
Pejacsevich L. grófné Eszék
Vasey S. Archubald Ringsthorpé
Sarvady A. London
Jacsbsohn R. Manchester
Dr. Fest L. Eperjes
Peravic I. Spalató
Gütfert V- Bécs
Schwarcz M. Bécs
Ruhm 0. Becs
Gluck er Gy. Bécs
Klein M. Óécs
Olgiati A. Szófia
Gulastein R. Berlin
Ehrman S. Berlin
Dr. Czreits Gy. N.-Kikinda
Lévay H. Kassa
Huber J. Pancsova
Salamon L. Bey Konstantinápolv

Erzsébet királyné 
szálloda.

Domahidy Zs. Ér-Endréd 
Somogyi E. Szombathely 
Kiss Gy. Rum 
Turcsányi Ö. Eg\-házszeg 
Oraoravíczai H. E. Omoravicza 
Dr. Stand M. Heves 
Dr. Retkes D-né Árok-Szállás 
Dr. Hofier S. Gyula 
Buzogány Gy. Komárom 
Kőváry A. Budapest 
Dr. Kálmánczhelyi J. Debreczen 
Dobay J. Kassa

Magyar király 
szálloda.

Csillag B. T.-Roff 
Strasser L. Kaposvár 
Wurm J. P.-Ságh 
Knipfer A. Trie-zt 
Rasner A. Koppenhága 
Zolkievic A. X.-Beuskerek 
Grum L. Hirschwang 
Stodola J. L.-Szt-Mislóa 
Latzko J. L.-Szt-Miklós 
Braun L. L.-Szt-Miklós 
Rust E. Schübisch-Gmund 
Neumann A. Gricz 
Klein E. Teplicz 
Menascher A. Bécs 
Wein i ich F. Bécs 
Stern A. Bécs 
Ewinger H. Mova 
Gurrcii P. Ruma

Nemzeti szálloda.
Jung H. Trieszt
Gusynens J. Gaud
Derrveaux C. Gand
Tschurl F. Gand
Nutti F. Baja
Kajtár A. Vasmegye
Fernbach P. Zombor
Folchi G. és neje PaduA
Bona G. Padua
Novák J. Bukarest
Simnacher J. Augsburg
Schweiger Budapest
Vengraf V. Brthm
órgr. Pallavicini A. A.-Szemere
Basthi J. A.-Szemere
Kujasef H. Moszkva
Pitte A. és neje Páris
Wassilezcu Bukarest
Aglae E. Bukarest
Joles B. Genua
Kovács G. Vadasd

Európa szálloda.
Sternberg A. Becs
Maroskino R. Fiume
Stemdler T. Xew-York
Schön S. Sz.-Ujhely
Meircr W. Barmen
Szebeseny J. és neje Apatin
Grün J. Becs
Loos Gy. R.-Szombat
Dr. Tomasian és neje Bukarest
Rund R. Becs
Bluier R. Bécs
Lázár E. Bukarest
Flack M. Villány
Kretz M. Sz.-Újvár
Spitzer H. és neje Brünn
Gustaf M. Bécs
Brisker R. Berlin
Galbisero A. Milano
GustaG E. Léva
Waldner A. Sz -Fehérx4r
Ebcnpanger G. Königshof
Winkler P. Klagenfurt
Egger F. Spital
Kammerloher A. München

Páris szálloda.
Mr. Wellam J London
Liebman H. és neje Stuttgart
Bruner J- Trieszt
Reh V. Drezda
Salom J. és neje Szarajevó
Jakovska M. Varsó
Viséntini A. Udine
Ricardo P. Udine
Likislcs E. és öcscse Grác*
Pollák L. Prága 
Steiner A. Eszék 
Goitesman S. Valláz 
Kovács K. Irsibó 
Klein B. Ujhelv 
Dorner H. Eszterház 
Popovics Gy. Temesvár 
Lázárovits Gy Temesvár 
Geügi J. Biliin 
Löwinger A. és neje Újvidék 
Helelik F. Bécs 
Deutsch C. Becs 
Halbrohr A. Bécs 
Heilman S. és neje Bécs 
Oberwalder P. Bécs 
Sonhamer G. es neje Bécs 
Leitner S. és neje Bécs 
Österreicher F. és n“je Bécs 
Linliard J. és neje München 
Ristitsch H. és ueje Sémiin 
Schreiner G. es neje Sopron

Hoizwarth
Continental szálloda.
XVoKjen G. F. Bréma
özv. Wighant A. és leánya Kula
Popovits V. Zombor
Linhart G. M.-övár
Dr. Baitner F. M.-Óvir
Grosz M. Temesvár
Sandrick J. B.-Jenö
Wolff S. és csal. Zombor
Kniep A. Becs
Riraböck K. Bécs
Dr. Kozák R. és neje Becs
Kohn R. Bécs
Deutsch M. Bécs
Almássy Gy.-né D.-GvCr
Frankéi H.’és csal. Bielitz
Deutsch Gy. és fia Becskerek
Trosler A. Újvidék
Bulster A. Debreczen
Schwartz H. Szeged
Swan Ch. Boston
Schaar M. Szvinicza
Fiebich H. Aothwasser
Steinthal G. London

Rémi szálloda.
Dr. Tsich M. Arad
Parguy G. Troyes
Braunstein M. Konstantinápoly
Dr. Herz L. Arad
Neugebauer S. Újvidék
Fernbach J. Zombor
Fodor Zs. Arai
Sary G. Dizsel
Lukianoff N. Moszkva
Dr. Schwartz A. Miskolci
Makra G. Gyöngyös
Özv. Ransburg M. Arad
Regdon S. Arad
Hanus J. Zágráb
Dr. Weisz S. Versecz
Körper F. K. Monotta
Deutsch T. Szombathely
Barlotti G. B. Trieszt

Holstein testvérek 

Nádor-szállodája.
Güzsv Gy. Póla 
Markovicz J. és neje Sarajevo 
Brcbáu Gy. Gilád 
Maney J. London 
Fleischer V. Apostag 
Heisler F. Apostag 
Szeremi A. Pozsony 
Gyenes E. Komárom 
Faivas B. Szeged 
Brünnauer K. Sz.-Fehérvár 
Steiner H. Miskoicz 
Blau K. Temesvár 
Németh F. A.-Szántó 
Graner S. Újvidék

Fehér hattya 

szálloda.
Spitzer L. Tass 
Sonnenschein Zs. Baja 
Herczeg L. Arad 
Gross L. J.-Berény 
AmLerg J. Pancsova 
Klein S. Szatmár 
Schiff A. N.-Károly 
Kehn H. Varano 
Schwartz S. Varanó 
Schwartz T. Losonci 
Kovács L. M.-Tur 
Bolgár K. Mohács 
Béres S. Igmánd 
Keleli 1. Arad

Elhaltak névsora 1896. szept. 2-án.
Hubacs sz. Ráth Emilia í. Lovas-ut 4.
Hofbauer sz. Prindl Alozia 63 é. II. Kapás-u. 27.
Blunreich J. 89. é. I. Attila-u. 115.
Kálvin I. 13 é. I. Uri-u. 16.
Dreiziuger Róza 19 é. II. Fő-ut 43.
Jász G. 36 é. I. Attila-u. 6.
Csapiáros Ilona 16. VIII. Rökkszilárd-u. 17.
Hoppan Margit 1 é. Kálvária tér 5 b.
Kisfaludy B. 4 é. V. Kohány-u. 8.
Kuklits B. 8. é. VIII. Mária-u. 23.
Szirmai sz. Andresz Mária 29. VIII. Csenrerv-n 5.
Pipics Teréz 18. VIU. Mária-u. 40.

M. KIR. OF
Budapest, lbü6. | 
Évi bérlet 73.

A granadai
Regényes opera] 
Zenéjét szerz. 
Szövegét irta Br| 

Fordította i 
Szeméh"| 

Egy vadász 
Go mez 
Gabriella 
Ambrózia 
Vasco 
Pedro 
Otto

Utánzj
Bécsi ke

Ballet 3 képbd 
Írták Frappert il 
Zenéjét összeálhl 

Kezdete 7

NEMZET!
37. Általános 
Budapest, lb96. |

A kis szór
Vígjáték 3 felv.

Szeme > 
Champ an et 
Grimoine 
Jules Cai-piquel ] 
Don Stephano 
Joseph 
Céleste 
Cécile 
Elmire 
Olympia 
Juíiette 
Justine

Kezdete 7

BUDAI S3
Budapest 1896. |

Qnasii
Népies dráma ü| 

Kezdete

VÁR-SZlI
Budapest, Iréö.l 

ZárvT

A magy.
szeptember 4-< 
Lohengrin. Évi 
helyárak. T'osál 
Egbatündér. Éxl 
Rendes helyáraq 

A nemzeti 
bér 4-en FigarJ 
188. szám. Havi! 
A proletárok.
A szentivánéji ál

A nepszinh
4-én 10ÖU év. 
Vasárnap. szep J

A vigszinhJ

Időjárás :

MtJ
e nJ
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ós “jó
a Uj

O
Uj0
<y

Árpa

Zab _______

Tengeri _

Köles

legyen he

Zsákkal ej 

göogysuly tis

Minösd 

500 gramm 1

Ir.gyen bl
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4% Aranyj

4%
5% 1876.
41 , 1889. é
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H vát
4® o
5*/,



896

Inagy kü- 
Irtéket is. 
kincsen-e

feábo.ooo
Iróla. kü- 
|>k örök­
li juk. ne 
Vvédi ka- 
Izik. Ha 
I a kérvé- 

50 kros
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■oda.

fcda.

Ida,

Ián.

1896 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMB]

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, I5»yt>. szept 3-án. 

Évi bérlet 73. Havi bérlet 3.

A granadai éji szállás.
Regényes opera két felv. 
Zenéjét szerz. Kreutzer K. 
Szövegét irta Braun C. lovag. 

Fordította Bodorfi H. 
Személyek:

Kzy vadász Takács
Gomez Kiss
Gabriella Ábrányiné 
Ambrózia Szendröi
Vasco Várady
Pedro Ney B.
Otto Juhász

Bécsi keringő.
Ballet 3 képben. Szövegét 
Írták Trappért L. és Gaul F 
Zenéjét összeállította Bayer J. 

Kezdete 7 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
37. Általános bérletszünet. 
Budapest 1896. szept. 3-án.

A kis szórakozott.
Vígjáték 3 felv. Irta Rarriére 

és Gondinet.
Szemé vek:

Champanet Vízvári
Grimoine Újházi
Jules Carpiquel Zilahi
Don Stephano Gyenes
Joseph Faludi
Céleste Csillag T.
Céciie Ligeti J.
Elmire Palotai P.
Olympia Keczery I
Juhette Vásárhelyi
Justine Meszlényi

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1S96. szept. 3-án.

Quasimodo.
Népies dráma ő felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, 1S96. szept. 3-áa. 

Zárva.

vígszínház.
Budapest, 1S96.szept. 3-án. 

Harmadszor:

Durand és Durand.
Bohózat 3 íelvonásban. Irta 
Ordonneaux és Valabrégue. 

Fordította Kürthy Emil.
Személyek:

Coquardier
Durand
Durand
Javanon
Barbatier
Charvet
Theodore
Tourellené

Päquerette

All amúgy ész 
Törv. elnök

Szathmáry 
Goth S. 
Fenyvesi E. 
Sziklai K. 
Szerémy Z. 
Magyari J. 
Szép Aladár 
Szilasi R. 
Nógrádi J.
Harasz thy 
Kalmár P. 
Munkácsi M, 
Kassai Gy. 
Mátrai E.

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1896. szept. 3-án

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban. 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György.
Személyek:

Árpád Kiss M.
Almos Szabó A.
Deér Szirmai
Borz Németh
Ka Láng Tollagi
Kóró Újvári
Egy igricz Raskó
Cprauda Lubinszky
Márkó Hortobágyi
Begienicza Vidoroé
Anicza Komáromi M

Kezdete !/2S órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR,
Budapest, IS96. szept. 3-án.

Bliíz-nreiss Kóbi.
Föv. életkép 3 felvonásban. 

Kezdete 6 órakor.

Színházi játébrendek.
A magy. kir operaház játókrendje: Pénteken.

szeptember 4+n Nincs előadás. Szombat'm. szeptember 5 én 
L uengrin. Évi bérlet 74. sz. Havi bérlet 5. sz Rendes 
helyárak. . Vasárnap, szeptember C-an Jancsi és Juliska, 
egbatündér. Évi bérlet 75. szám. Havi bérlet 5. szám. 
Rendes hely árak.

A nemzeti színház játékrendje: Pénteken, szeptem­
ber 4-en 1 igaró házassága. (Uj betanulással.) Évi bérlet 

szám. Havi bérlet 2. sz. Szombaton, szeptember 5-én 
A proletárok. XIV. bérletszünet. Vasárnap, szeptember 6-án 
A szentivanéji álom. 38. általános berletszünet.

A népszínház játekrendje: Pénteken, szeptember 
4-én 1000 év. Szombaton, szeptembei 5-én A búbos pacsirta. 
Vasárnap, szép‘ember 6-án Télen.

A vígszínház játékrendje: Pénteken, szeptember 4-én

Ó
vagy

nj
r »1

Minőségi
súly

hektoliterenk.
Frt tói Frtig

oj elsőrendű____
másodrendű

70-72 6.2c
6.10

6 30 
6.15

Á?V z i CJ
3

takarmány _
egeim való _
sörfőzésre____

60-62
62-64
64-66

A.20 
5.20 
6.40

4.50
5.90
7.70

Zab_______ Oj _ 39-41 5 5C £.75
---------------- 0 — 39-41

Tengert _ « bánsági____ _ 3.30 3.90
6 másnemű____ — 3.70 3.75

Repcze____ káposzta _ _ 10.— 10.70
bánsági------- —

Köles _ _ 6 - -

Az államtitkár ur. Szombaton, szeptember 5-én Béni bácsi. 
Vasárnap, szeptember 6-án Béni bácsi.

A budai krisztinavárosi nyári szinházjátókrendje:
Pénteken, szeptember 4-én Az ember tragédiája. Szombaton, 
szeptember 5-én A böregér. Vasárnap, szeptember 6-án 
Fokról-fokra.

MINCZT LAJOS

zenekara ma este

Az „Országos Kaszinó“ éttermében
(Kossuth Lajos- és Ujvilág-utcza sarkán) 

jtitszilc.

FOLIES CAPRICE
Ma

Rosenkranz Mimdi a nászuton.
Ezt követi:

X-. O 3R. 3EC 3S "ÜÉT.
Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A. zené­

jét szerzetté Kmoch A.
Személvek:

Rhénus király, [ folvamistenek

leányai, vízi tündérek

Hippopotama, neje/

Delphine 
Lacunde 
Forella 
Geringunda 
Sardellina 
Stirlinda 
Blitzingen gróf..
Ábrahám • aranyművesek 
Benjamin \ társak
Springer ügynök ...............
Péter halász ......................................................  Martini ur

Történik a Rajna folyamban.

Pfeiffer TTT 
Weisz úrnő 
Ferenczy k. a. 
Basté k. a. 
Dedy k. a. 
Blume k. a. 
Schönau k. a. 
Moser k. a. 
Lenor k. a. 
Baumann ur 
Schönberg ur 
Rótt ur 
Steinhardt ur

Mes”2E5namia»í®le.

Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után
Szriizáí'zi:'s szeptemberi műsor 

ELsa SSöK’Oiá©.
cxcentrique éiiekesuú.

Josef Modi, bécsi komikus. *
Pepita és Rózsiba, tánezosnők.

20F' Charles Riiusdale. mimikus.
La tarantella, nápolyi énekes-csoport 

paródiája.
Victoria Belling, jongleur. 

äSsT" Farley trio, zenebohóczok. 
igCiF"- Ettlinger Hugó, ének-komikus.

Aä Vi j társaság
énekes bohózat.

Ünnep- és vasárnapon két előadás.
Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kavóház a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. 28095

Ma csütörtökön fog

JAMES PAIN
angol pyrotechnikus által szerződésileg 

kikötött

rendkívüli

tűzijátékok
első bemutatója megtartatni.

Belépő-dij 40 krajezár.

Somossy-Mnlató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon

Ralidén bárónő,
a legelső ós legmerészebb miilovasnö első föllépese 
r Monte-christo“, ..Hamlet-4 és „Csárdás“ iskola­

lovaival.

THÖBWS8Ü néger, 
nagyszerű elefánt-csoportja. 

A kuglizó elefántok,
Trois Soeurs Hermandoz.

„Minskaja" orosz hölgy-kvintett.
A hölgy zászlóalj.

Minden vasárnapon és ünnepnapon délutáni előadás mérsé­
kelt árak mellett.

Egyedüli jegy-elárnsitó hely. dohány­
tőzsde, Andrássy-nt 38.

HUNGÁRIA
2080

Ma este az étteremben

Berkes Béla
SZÁLLiO ismert s kedvelt zenekarajátszik

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. szeptember 2,

Idvjaras szép j > izallas reggel 7 órakor 441 cm. | Hőmérő reggel 7 órakor + 18° C. J Légsulymérő reg. 7 o. 765 m/m.

I láb k p

Kezdete 8 órákon*

Ij Utoiso aifolyam

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 és fél órakor

IWA5SW HILŐAralgí
válogatott műsorral. Színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-han.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 férfi tagból álló teljes tánczkar. Rendezte és 
színre alkalmazta Wulff E. igazgató. A tánezokat betanította 
Sgr. Pastorini ballet-mester.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap esti 7 és fél órakor nagy előadás, az 

udvari ünnepély ismétlésével.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány­

tőzsdéjében Szervita-téren. 28344

ŐsBudavára

Csütörtökön, szeptember 3-án :

Timóáy láant©s Sebestyén
ősrégi dalai. Énekli Veres Sándor.

Uj! Uj! Uj!

Tlie Tliriltoys
angol ének- és táncz-excentrique-társulat fellépte a nyílt 

színpadon

Teljesen nj utawssan-
az összes színházakban.

Franczia mulató: Bob Walter, Carmeucitta, 
Mile Thérése.

Parisians,: Franczia operettek.
Mine. Buvernois, poses piastiques.

Tündérvilág; UM bel Hadj.
eän_g 3® Bíz-la24-2E-.it.z-e

....  Időjárás.

A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1S9G. szept. 2-án reggel 7 órakor.

Vízállás, 1896. szeptember 2-án.

Schärding

Passau . .
Linz . . .
Becs . . .
Pozsony . 
Komárom 
Budapest .
D.-Fold vár 
Mohács . .
Gombos . . -4- 57

Zimony . . 
Pancsova , 
Drenkova 
Orsóvá . .
Q Vág:

Rába:
Győr . . .

Zákány . .

Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Czentimcter C°
. +230> 2 + 13

. + 345< 0 + 11 
. + 103<19 4- 12 
. + f 1C<26 + 11 
. -f- 305 <13 + 13 
. + 456 > 4 +15 
. + 432> 4 + 14

' + 549 < 3 + 15 
> 2 +18 

512< 3 + 17 
. + 39! > 12 + 17 
. + 353 >11 4- 14 
. +23S> 4 + 13 
. + 352 > 2 + 13

. + 1C6>18 + 13

. + 393> 8-K-C 

. + 195

. + 33í>16 + 12 

. + 375> 7 + 13

. + 7C.0>37 
. + 333 >44 + 1:

+Ki szelő . 
Temesvár 
N.-Becskerek +

Tisza:
M.-Sziget . . + 
Tekeháza . + 
Tisza-l Jjlak . —

Záhony (Csap)—

Cientiméter C°
65>20 + 18 
14 <63+ 16 
5<11 + 15

S8< 8 + 14 
30>22 -(-20 
14 >26 + 19 
59> 2 + 18 

140< 6 + 17 
Tokaj .... — 32< 4 + 15 
Tisza-Füred — 8<10-+*15
Szolnok . . — S<11 4- 19
Csongrád . . — 20<!2 + 20 
Szeged ...+ 61 < 4 + 17 
Török-Becse
Titel .... + 408 < 3 + 17

Sebes: N.-Várad —
Fekete: Tenke +
Fehér: B.-Jenő —
Kettős: Békés +
Hármas: Gyoma—

Maros:
Arad
Makó . . . . —

4< 1 +17 
!5< 1 + 17 
4> 2+ 19

1+19
3 + 19

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat, hömérsék Celsius szerint.

Állomások
If A hő­

mérséklet 
Celsius

Szél
iránya és

C
sa

pa
dé

k

II:
Bemén

5 =

Árvaváralja — 63 í: + 9.G = — 18 9
Trencsén — — + 15.0 s 1 3 I
Selmeczbánya — 64-0 + 15.2 E 3 2 ro 20
Kis-Kartal— — 03*3 + 14 4 HE 1 0 10
Matrvar-Óvár — 62 l2 + lti.2 S 1 0 1 23 13
Ó-Gvalla — — G'2'o + 154 SE 3 1 — 14
Budapest — — 63'ö + HG — 0 — 21 12
Sopron — — 61 6 + 130 W 2 — 19 —
Herénv — — 6C9 + 1-2.7 0 — 24 11
Keszthely — — 6 2 6 + 158 S 2 0 — n 13
Paks — — — —
Csáktornva — 61 8 + 5 6.0 S 2 1 12
Záirráb — — 63 4 + 15 1 w 1 c 22 13

63 0 + 17.7 4 1 19 16
Cirkvenica— — 62-5 + 17.6 1 20 n>
Pancsova — — 6-2-6 + 15-7 u 24 14
Orsóvá — — 62 9 + 144 W 3 0 29 10
Zsombolva — 63 6 + 5 6.6 0 13

64 0 + J 6.0 E 2 0 23 15
Szecred — — 63-S + 17.0 SE 2 c 22 13
Szolnok — — G3 8 + 18 C SE 2 0 21 14
Eger — — — 642 + 15.0 W i — 25 12
Debreczen— — — + 138 — c — 23 12
Késmárk — — CÍ-9 + 11.3 S 1 — —
Un írvár — — 65 2 + 13.7 NE 3 c 22 12
Akna-SzIatLna — 65'6 + 13.0 NE 2 0 1
Szatmár — — 65*0 + IG.4 SVV 2 f; — 24 14
Nagv-Várad — —
Kolozsvár — — 61 '4 + 13.4 W 1 0 — 23 9
Nagy-Szeben — 64 3 +13 2 NW I 0 — 23 10
Bécs — — — 61 3 + 14 0 — 20
Salzburg — — Cl 4 + 52 ö NW 2 — 2-2 12
Klagenfurt— — 6-2-C + 11.7 NE 1 4 — 23 8
Póla — — — 62-2 + 19.9 SE 2 1 — 23 IS

6-2 4 + 19.6 E 1 C —
Sarajevo — — 650 + 12.1 SW 1 0 — 26 3
Torino — — 59-9 -t- 15.9 N 3 2 1 IS n>
Flórencz — — 65-7 + 16 8 NE 1 4

62S 4- 17.3 N 3 — — —
Nápoly — — 63 3 + 17.G N 0 4 — — —
Brindisi — — 6i S + 26.3 1 — — —*
Palermo — — 63-4 + 21.6 S 1 4 —- — —
Malta— — — 6-2-0 + 22.9 E 2 1 — — —
Zürich — — 1 62 5 + 10.-2 S 2 ® 10
Biarritz — — 64 6 + 14 4 W 3 0
Nizza — — — 60-8 + 16.2 E 0 — —
Paris — — — 57-9 + 1U SE 2 0 4 — —
Kupenhága — - —
Hamburg — — 58-3 W 3 0 4
Berlin — — 59-7 + 16.6 SW 2 4
Christiansund — («7 + 17 7 E 4 0
Stockholm— — 69-2 + 16.4 E 4 0
Szent-Pétervár — ! 75 C + 12.0 E 1 — — —
Moszkva — — j 73*2 + 10.6 NE 0 0 — — —

Kiew — — — 63-S + 15.9 NE 2 2 — — —
— — —

Sulina — — 1 CC-6 + 23 8 w 1 0 — 1 — , —
Szófia— — — — ! — I —
Konstantinápoly 61-3 + 23-6 In 1 0 —f —

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél 
W = nyugodt. — Felhőzet : 0 = egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
4 = egészen borult, Q = eső, ^ = hó, = =

= zivatar.
A helyzet lényegében változatlan : csak a La Manche- 

csatornán lévő depresszió terjeszkedett nagyobb területre é? 
Nyugot-Európában is sülyesztette a légnyomást

Az idő Xyugat-Európában jobbára felhős és főleg Német­
országban esős, ellenben délkeleti Európában derült e>

Hazánkban az idő tegnap már szárazabb lett és ma reggel 
az ég túlnyomóan felhőtlen. A hőmérsékleti viszonyok 
egészben változatlanok.

Változóan felhős, enyhe és nyugaton esőre hajló idu 
várható.

A) Árutőzsde.

1. Gabonanemüek.

»' Kész áru

F aj 76 kp. 77 kp.

Minőségi súly b ektollterenklnt

80 kg.79 kg. 81 kg.

frttói frtig 1 frttói 1 frtig frttói frtig írttol írtig írttól frtig frttói fi-tig frttói frtig

1 0 Lszanaeki _
6.85 6.95 6.95 7.- 7.« 7.10 7.10 7.15 7.20 7.25

6 pestvidéki_

fehérmegyei

7.C5 7 10 7.10 7.15 7 20 7.25 7.25 7.30 7.35 7.40

Uj 7Í — 
7.

7X5
7.05

7Í05
7 C5

7*1C
7 10

7.*15
7.15

7’.20 
7.20

7.*2C
7.2C

7.25
7.25

7.30
7.30

7Í35
7.35

— 1-

i ha+ --- 7*C5 7.*15 7Í10 7.20 7.*20 7Í30 7Í30 7Í25 7Í35 7.45 -1- -i-

! uj szerb ____

L' Határidőre.
Csance-mindségü 100 kilogrammonkiut.

• — 4*/,%

4*

szept.—okt— 
marcz.—apr.

6.95
7r23

I marcz.—apr. _ .
j szept.—okt------- --

6.32
6.01

Tengeri____ _

Zab____________ _

gap.-Repcze.

1896. máj.—jun.

október  
marcz—.ápr. _ .
szept.—okt.

6.97
7.25

6.34 
6 03

4 V

4 V/,

4

Hl. Záloglevelek és kölcsünkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ___ —--------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár___  —

* „ „ „ koronáért.
Kisbirtokosok országos földki te lint.   — —

. , , 50*évre koronaér.

. . » 50 V* évre — — —
Magyar földhitelintézet papírban... ________ —

, , koronaértekben 50 évre
, . koronaértékben 63 évre
„ . szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50* , evre— —
• B , B 50 évre kor. ért
• . „ B 5u evre 105%

Magyar jelzáloghitelbank ______ _____ — —

. . közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
e 4 közs. kötv 50 évre ____
„ , közs. kötv. 50 évre_____
e B nyer.-kötv....  ............. —
e e , osztr. felülb. 
. , nyer.-jegy ... _. ... _.
» • • osztr. felülb----
. e nyer.-kötv. , . _

Magyar országos közp. takarékpénztár___  —

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja ._ 
Magyar takarékoénzt. Közp. jelzálogb. kor. ért. 

. . . közs. k.

Osztrák-magyar bank 40',', évre — —-----------

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ----------

Osztalék! 
1895- re í kpaplrok.

5.62 5.64
5 32 I 5.34

10 95 1 11.05

H Különféle termények.

Ingyen hordó Disznózsír

i FémFa 1
1 frt

Áru

frt

::::::::: 51.—

” Szalonna —
magyar la iegenszaritott vidéki____ —
városi legenszaritott, 4 darabos-----------
0. Ja, • 5 •-----------

45 ".50 
49.50

46'.50
50 50

Zsákkal együtt

g'ngysuiy tisztásaly

helyett.

Minőség

500 gramm int

Szilva------

boszmai, 1895. évi, usance-minőség —
. , „ 120 darabos ------
: : : z =

szerbiai, , . csance-minőség —
. e 100 darabos ____
„ . 85 „ -------

r'E
+

Szilva____
Határidőre

boszniai,_____________usance-mm.
____ __ _____ 120 darabos

. ____________ 100

. ____________ 85
szerbiai,______________ usance-min.

e _____________100 darabos

11.50 
13 25 
16.75 
11.25 
13.-
16.50

12l —
13.75
17.25 
11.50
13.25 
17.—

Ingyen hordó
Szilvaiz _
Kés/ áru

szlavóniai 1895--------------------------------
szerbiai 1895 --------------------------------

1 3 50
12.—

Szilvaiz —
Határidőre

szlavóniai---------------------------------------- 14.75 
13 25

15.—
13.50

-
Heremag _

iuezerna magyar, 1895------ ------------
vörös aprószemü 1895 --------------------
vörös középszemü 1895 — —-------—

,, nagvízemü 1895--------------- — —
-:z

Hl. A haj ősz állítás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Béé. {

Pancsova   .
Újvidék____ _
Bezdán ____  .

Dunaföldvár .

Titel3— Z Z I

Temesvár------
Nag>--Becskerek

22-25
16-19
13-15
12-14

5*/,•/,

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

, A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér-

A Bega-állomásókról a burcsellázástbeleértve. 5

B) Értéktó zsd

Aai5>at r t é k p a p

I. Államadóaeág.

i) Magyar 4Ilamadó««ás-

Aranyj. 100, 500,1000 frt névért, drbokban, adóm.
. 10,000 frt névért, darabokban, adóm. —

Knronaértékü járadék, adómentes—------ — —
1876. keleti vasúti államk. arsnyb., adólev. 10 /, 
18év. évi államvasuti aranykulcson,adómentes—
18?-í*. „ ezüstkőksön------——
A :amk. vask.czélj. arany adóm..200 K. névért. 
187v. évi nyeremenykölcsön, ICO frtos darab — 
1870. . . 50 , • —
-Vasvar regále-kárt. kJtvény, adómentes-------
H jrvat-sziavon . . •-------—
’’..gyár foldtehermentesitési kötvény, adómentes 
Hr vát-szlavon , , »
Tiszai és szegedi nyereménykölcsön ---------------
Horvát-szlavoc jelz. földv. kötv. adólev. 7°,'u —

Utoiso arfoiya

122.—
99.25 

121 50 
123. 
101.50
90.50 

154.- 
153.- 
100.- 
100.-
97.50 
97.-

139. -

122.50

99.75
122.50 
124.-
102.50 
91 50

155 — 
154.- 
101.- 
101. - 
98.50 
98.- 

140.-

T t ó k p

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 9 május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—julius------

e e „ április—október —
Aranyjáradék, adómentes — — — — — — —
KoronaértékU járadék —------ —----------- - —
AlJamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20 /e 

, I860. , 500 . 0. é. , s
, 1860. . 100 , . . • •
. 1864. „ 100,,, ---------------
, 1864. , 50.,. ---------------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön-------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar------- ...--------

, , 100 . , (osztr. felülb.)

II. Más közkölceönök.
Bosnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ, kölcsöne —

| Utolsó árfolyam
pénz | áru

101.75 102.25
101.75 102.25
101.75 102.25
101.75 102.25
123.25 123.75
101.- 101.50
142 75 145.75
145.50 146.50
156.- 157 -
188.25 189.25
188.25 189.25

114.- US.-
33.- 34.—
34.- 35.-

97.75 98.75
99.50 100.50

102.- 104.—

47,°/.

Osztalék

6.50 
5 50

Alogl. kor. ért. —

. közs. k. vissz. 110 frt j 
, közs. k. vissz XiO k._

100. 
100.
98.50 

101.5C 
101.75 
100 25 
1G0.-I
98.7-Si 
98.50; 
92.50I 
9/.-'
99.50 
96.75: 
98.75!

101.75 
100.-'
99.50 

100.-I 
98.25 i
99.50 

119. 
12d.—
15 — 

104 - 
100.- 
100.- 
98.25I 

100.25 
99. -i 

100.25! 
96. — ; 

100.20Í 
100.20! 
99.80} 
96.3C
98.50 

100.-
98.50

103.75

b) Vidék és kftlfóldt Int. klhoosátásal.
Albina takarék- és hitelintézet-----------— —
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — — — — 

, , . 40 é. visszafiz. 110 frt.
„ „ ,40 évre _____________

Aradmegyei takarékpénztár ------------------------
Erdélyr. m. jelzálognitelb. 40 évre------ --------

, , .40 évre visszafiz. —
Horvát-sziavon országos jelzálogbank-----------
N&gvszeb. ált. takp. SÍ1/» é.. vissz. 110 frt —

, , , 40 evre, vissz. 106 frt —
, B , 40 évre III. lub.________
, , , 35 évre IV. kib.________

Nag)-szebeni földhitelintézet-----------------------

U. kib.-----------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.-----------—

. , nyer. -jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár-------------------

100.75
I 100.- 

101. — 
100. — 
98.50

:: 100.
: 98.50
; 100.50 
'«102.-

102. -!
101.75 
100.-'
100.50
102.-
103. - 
100 - 
115.-

102.— 
99. “^0

IX*. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt--------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronaőrt. —
Budapest-pécsi vasút------ ---------------- —. —
Déli vasút___ _____ _____ —-------- ------------
Első cs. kir. szab. dunagózhajózási társ.------
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t. — 11 
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst -------------  |

* 1891.’ ezüst .......... !j
, „ 1891. arany ...------------II
„ , (oszt. von.) 1889, ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t------------ j|
Magyar-gacsországi vasút I. kib----------------------;|

. II. kib________________ Ij
, , ezüst ------ji

Mag)-ar ny. v. (székest".-gyór-gráczi vonal) — '
, , , 1874. kib. ... —------------------- jl

Magjar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany ,
Osztrák-magyar allamvasut 1883. —-----------

„ , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeepület----------------------- 1!
Torontáli helj-iérdekü vasutak

101.- 
101
99. -

102.50 
102.75 
101.25
100.50
99.25
99. 
93.-
97.50 

100 2
97.75
99.75

102.50
100.50 
10C.
100 50 
99.25

100. - 
120. 
124.

16Í
104.50
101 - 
101.-
99.-

101.25
100. - 
101 .25
97.-

'01.-
101.-
100.50
96.75
99.50 

101.
99.25

104.75
100.

101.75
100.50
100*50
99.

101. — 
99.50 

101.25

102.25
101.
101.50

101 - 
116.

103.-
100.50

100.- 101. - 
98.50, 99.50
97 50 98.50

150.50 
99.—

120.-
98.75 

119.75
99.25
99.75

107.50
107.50 

98
105.50
105.50
122.50

Urikány-zsilv. magyar li
, II. kib.

44.20
65.-
17.—

V. Bankok róesvónyeL
Angol-osztrák bank —-----------------------
Budapesti bankegyesület-------— — —
Első magyar iparbank-----------------------
Fiumei hitelbank------ -------- — —
Fővárosi bank-részvény-társaság-------
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 
Hazai bank-részvény-társaság — ~ 
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt.
Horvát leszámítoló bank -----------------
Horvát-sziavon országos jelzálogbank -
Magj-ar általános hitelbank —---------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— _ 
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 
Magvar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t—--------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet — — — —---------
Osztrák-mag,ar bank----------------------
Pesti magyar kereskedelmi bank---------
Unionbank

200 K. 
200 K. 

_ 200 
100

_ 200 
_ 100 
200 ar. 
100 ar. 
„ 200 
400 K 

500
. 160 
. 600 
. 500
. 200

107 l 
170.

962.-
1175.-

196.-

152.50 
100 
121. —
99.

12C.75 
100.25 
100.25
108.50
108.50 
99

106.50 
106.5C 
123.5C

157.-
103.50
192.-
108.-
70.-

108 .*50 
180.

967.-
1177.-
297.-

Osztalék
1885-re P *

\ I. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarék pénztár       100 ;|
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50 !
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. :j
Budapest Vili.. IX.. X. kér. takp. r.-t. _ 100 ;|
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. 1 .-t. 400 K. ,
Egj-esült budapesti fővárosi takarékp._ 300 |
Magj-ar általános takarékpénztár ..."___ 100 \
Magjar országos központi takarékpénzt._ 300
Pesti hazai első takarékpénztár ___ __ 1000
VII. Biztosító-társaságok részv.

Bécsi biztositó társaság ...... ...................... 200 í
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet_ 200 j!
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztositó intézet ______ 100
Lloj-d. magyar viszontbiztosító társ.  100 Ij
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t........... 100 j
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet. ___ __ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.......... ....... ...............400

B , , elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t____________ 500
Erzsébet-gózmaíom-társ....... .............................200
Lujza-gőzmalom r. t___________   160
Pesti hengermalom-társ. ___ _____ __ 400 j
Pest’ molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200 :
Pesti Viktória-gőzmaloin________  150

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánj-a- és kohóegylet r.-t._200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. „ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi tégíagj-ár ___ __ 100
Egyesült tégla- és czementgyar r.-t__ __ 100
Északin, egyesült kőszénb. és iparv........ .. 100
Felsőmagj-arorsz. ban\-a es Kohomü r.-t. 100
István teglagj-ar r.-t. ___ __ _____ __ 100
Kassa-somooi kőszénbánj-a r.-t. id. elisra. 30
Kis-sebesi granitbdnyák'r.-t_____ ... 200 K.
Kőbanj-ai gőztéglagyár r.-t____ ______ 160
Kőszénbánya es téglagyár r.-t.   200
Lechner rákos; téglagyár r.-t.__________ 100
Magyar asphalt r.-t..............................  100
Magyar alt alános köszénbánya r.-t. ___ 100
Magy. gőztégla-, czera.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gj-ár r.-t.^ _ I______ 100
Péterhcgyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t____________ 100
Szentendrei téglagyár r.-t.__________  100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. _______ 150
Urikánv-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t.... 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____  200
„Danubius' magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadrág! vasipar társulat___ ...'__________200
„Nicholson‘-gépgyár részv.-tar«......... .. 200 K.
Rimamurány-salgótariáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgvár___ __ 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 

Weitzer Janos gep-, waggongyar es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t._100
Franklin-társulat___ ______  150
„Kosmos* müintezet ............     10O
Könyves Kálmán in. ir.es könj-vek.   200 K.
„Orszaggy. Értesítő* kő- és könyvny. 400 K.
„PalUis* irodalmi es nyomdai r.-t.______ £00
Pesti könyvnyomda r.-t.      600

XII. Különféle vállalatok részv.
400 K. 
200 K.

.... 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.— —____  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.

jvesült magyarhoni üveggyárak r. t._ 00
riő magyar netüöntöde r.-t..................... 100 i

Első magyar gj-apjumosó- es bízom, r.-t 200
Első magyar részvény serföződe ___  300
Első magyar sertéshizlaló r.-t— ... _ 20o
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 20u
Első magj-ar szálloda r.-t. ... —.............. SU j
Első magyar üveggy?r részvény-társaság 400 K. i
Első pesti spódium es csontliszt iryár _100 i
Fiumei rizshantoló- és rizsitemenyitő gyár óooi
Gschwmdt-féle szeszgyár _. — ...____ 200 i
Gr. Esterhazy Geza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária* arp igyöngy-gvar ...----------  400 !
„Hungária* inUtragjm és keusavgyar____
„Hygieia* fémipar részvénytársaság ._ ... iou
Jordan Viktor-iéle bőrgyár r.-t. ------ ---- íuo !

, a - B B els. részv. 100 Ü
Kábelgyár részvénytársaság---------------200
Kőbanyai király serföző r.-t — —___ *00 K.M
Kőbanyai polgári serlöző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. loó ij 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.____ __ 100 j

1fi0.-
130.-

•I áO? -
■: 1140. ■

740.-
7810.-

Általános waggonkölcsönző-társulat „ 4 
„Apollo* kőolajfinomitó-gyar r.-t. _ „ í
Bantlin-féle vegvi gvarak r.-t. ...............
Biha "------- ‘
Buda 
Egye:
Ei.->ő

- 610.- 
-í 256.- 
-| 157.-
- 630.-
- 260.- 
- 148.

19C - 
110 - 

2010.-

B.

145.-

fr. 28 
9 94‘

drbkint

3 V»

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. - 
Magyar kender- és lenipar r.-t. „ _
Magyar ruggyantaárugj'ár r.-t.   ..
Magj-ar villamossági r.-t. _... __  „
Nemzetközi villamossági trirsaság— „
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t...._
Popper Lipót faipar r.-t. ___ ____
Qu.unero részvénytársaság____ __ —
Kova! nagyszálloda részvenvtarsasag...
Szegedi kenderfonógyár r.-t.___  —
Sziszek! tarházak r.-t. ______ _____
Telefon-Hírmondó r.-t...........-- __ _
Törökbirodalmi dohánvegyedárusági r 

XIII. Közlekedési váll. re 
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.   —
Barcs-pakráczi vasút----------------------
Budapest alagut-társulat______________ 105
Budapesti közúti vaspálya —____________ 200

„ , ", id. rész).____ 100

Buda’pesti társaskocsi" .......................- 200 K.
Budapesti villamos városi vasút ............... 10<)

. . „ B élv. jegy —
Budanest-szent-lörinczi h. é. vasút ......... 100

„ , , , els. részv. 100
Bpest-újpest-rákosp. vili. köz. vasút r<-t. 200 K.
Debreczer.-hajdunánási vasút ............  100
Déli vasút .............. ..... ... ~ ... — — 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gdlniczvöigj'i vasút r.-t. elsőbbs. részv.200
Gj-őr-sopron-eber.furti vasút------------------ 200
Kassai közúti vasút------ — — — — — 100
Kassa-oderbergi vasút_—--------- 200
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200
M a gy ar-gácsor szági vasút------------ — — 200
Magyar nvugoti vasút ......................— — -00
Máramarosi só vasút els. részv............ . — 100
Mára maros, só vasút törzsrészvényei ... — 100
Máramarosi só vasút B. részvényei — — 100 
Marosvásárh.-szászrég. vasút eis. részv— 100
Nagykikinda-nagj-becsker. vasút els. r. — 200
Oriente inagj-. tengeri hajózási r.-t. — ÍUOO k.
Osztrák-magyar allamvasut—--------— 200 ar.
Pécs-barcs* vasút... ............— —-------— 220
Petrozsénv-lupéoj'i h. é. vasút els. részv. 100
Szlavóniai b. e. vasút els. részv. — — 2U0

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy—------ —---------------- - — —

„ „ osztr. felülbélyegzéssel------
Bécsvárosi nyereménykölcsön 1874. évről — —
Buda városi sorsjegj'—------------------------- —

. „ osztr. fel ülbélj-egzéssel — —
„Jó szív* egyesületi sorsjegy —...............— —

„ „ „ osztr. felíilbélvegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy — -.............. —

„ „ „ , osztr. feltllbélj-egz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy____ — — —

„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy----------------—
Osztrák hitelintézeti sorsjegj- — —---------------
Pálfiy sorsjegy .........— -........... ..............— —

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert ----------- -----------------—

* osztrák vágj- magj-ar 8 frtos---------------
„ 20 frankos—------ —----------------- — —

„ török aranyiira .............. ...........— — —
Német bírod, vagy egyénért, bankj. (10V márka)
Franczia bankjegy (1Ő0 frank) —-------— —
Olasz bankjegy (lOO lira)------------------------ —
Papirrubel darabonkint...------ ---------------------
Roman bankjegj- (100 leit— —----------- —. —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — —------ -

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam_______100 hollandi írtért----------
Brüssel .................  100 frankért----------------
London .................... 10 sterlingért-----------
Német bankpiuezok 100 márkáért—-------—
Olasz bankpiaczok_100 líráért----------------
Paris___ __ ____ 100 frankért__________
irvajezi bankpiaczok 100 „--------------— —
Szentpétervár------ 100 rubelért--------------— —

XVII. Határidőre kötött órtókp. 
Szeptember közepére.

Magy.tr aranyjáradék.................... ......................
Magvar korouajaradek ...---------------------------
Magá-ar általános hitelbank ...-------------------
Magyar ipar- es kereskedelmi bank...-----------
Magvar jelzáloghitelbank —. ... ... — — -_
.Magyar leszámítoló és pénzváltó bank — _ —
Kmiamuranyi vasmű —--------- ---------— —

Szeptember végére.
Osztrák hitelintézet —----------------------------—
Deli vasút------ —-------- --------
Osztrák-magyar allamvasut ...

> k. i p,,« áru

. ... 100 150.-1 155.-

16C.-I
126 - 128. —
310. 312.—
475.- 480.-

. ... 100
200 K. 120.- 125.-

— 200 280.-, 290.-

-t. 200 165 — 166 - ,
BZV.

, ._ 100 187.-í 190.-
, 1U0

207. - 209.—

296.50: 29/.— 
283. —: 289.- 
185.-; 190*2
279!-1 279.50 
145.-, 150.-

:z|

102.- 103.-

5CCÍ- 505*-

1C9. — 112*.-

194!- 1S5Í-
191.— 193. -
207. - 208.-
2:9.- 210 -
97.- 98.-
62.- 67.-
62.— 67.-

100.- 101.-
’ 100.- 101.-

218*.- 219*-
103.- 101 —

135.-

6 — 6.30
6.90 7.20

164.50 166.50
53.- 60.—
59. - 61.—
2.90 3.20
3.30 3.60
8.- 8.40

10.— 10.40
11.- 11.50
11.50 12.-
18.- 18.40

197.- .199.—
60.- 61.—

5.63 5.68
5.62 5.66
9.48 9.52
9.48 9.52

11.71 11.75

58*60 58.80

44.20 44Í40

-i1

> 98 95 99 25

■»19.35 119*. 95
58.65 58 85
44.20 44. AC

, 47.45 47.65
47.35 47.50

I
" 122.— 122.25

; 99.40 99. 60
401 50 402.-
$75.— 105.50

I 2<®. - 248.50
S3 — 250 50
246.— 246.50

1 372. €3 372.80
i 132 X. 102 50
3S3 25“ 368.75

L enái ló 4* felyamok.
Magyar általános hitelbank______
Osztrák hitelintézet---------------------
Magyar aranyjáradék —------ ------
Magyar koronajaradék -------------- --
Magyar ipar- es keresk. bank _ .
Magyar jelzálogbank -------------- --
Magyar pénzv. és lesz. bank____ _
P.ima-Muranyi vasmű r.-t.------ --
Első magyar ált. biztosító r.-t. __
Budapest bankegj’esület ________
Első magyar iparbank ...____ __ _
Hazai bank részv. társ.________
Pesti m. keresk. bank  

396.- Déli vasút— —......... -......... - — — 102.- Nemzetközi waggonkölcs._... ...
368.- Salgó-Tarjáni kőszénb.____________ Magyar ált. koszénbanvartfczv.-tara.
122 - Magvar asphalt r.-t. ___ ________ 220 — Pesti hazai első taKarekpenztar ___
99.50 Oszt.-magvar allamvasut_______— '363 - Fiumei hitelbank...................  ..............

1C5.— Magy. közp. takarékp _____________ Belvárosi takarékpénztár___ _____
243.- Magvar ált. takarékpénztár ............- Magvar villám részv.-társ.......... ...........
248.- SchŰk-féle vasönt. és gépgyár------ Kőbánvai polgári sorfőző r.-t. __
240 - Budapesti villamossági r.-t----------- Ganz-féle vasöntöde............................. .

Budapesti takp. és xálogköl. — —. — Bp. közúti vase. id. r. jegy____ __
103.— Danubius* m. hajógyár — f— ~ — Budapesti közúti vasút........................

Jég és viszontbiztoaitú részv.-társ. Bp.-ujpcst.-r. villám, vasút_______
Egves. főv. takp____ — -..............— Budapesti vili. városi vasút ______

1170.- Egyes, tégla- és czementgyar----------- Alt. waggonkölcson-t. —....................
Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)— -- --------
Az Osztrák-Manyár bank kamatlaba váltóleszámítolásnál

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál 
31 as értékpapírok elzálogosításánál-------------- —

. „_4 •/,*/•
- I



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 1896
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354,

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)
Deutsch. Julia

dohány tőzsdéje József-körut 
50. sz.. (Baross-uícza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, 11., 
Fó-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Intelligens
fiatal özvegy asszonyka hiva- 
talnoknő. házasság czéljúból 
ismerkedhi óhajt egy intelligens 
jellemes, keresztény úrral, 

özvegy is lehet Körülményes 
és teljes czimmel ellátott levelet 
a kiadóba kér Csak komolyan 
czimen. 4217
Obsitos menyecske.
Ha levelemet felelet nélkül 
hagyta, mi ismeretlen irányában 
fokozott tapintatlanság, úgy 

joggal kérhetem, hogy dervi­
sem: e többé ne emlékezzék és 
azt budapesti jegyzékéből 

(Egyetértés augusztus 30-án) 
egyszer s mindenkorra kitörülje 

y.i’üurquoi pás.“32549

Uraim!
Egy fiatal tisztességes özvegy 
asszonyka 50 forint segítséget 
kér. Levelet a kiadóba vár
..Mentsen meg" czimen. 4216

Feleségül óhajt
1600 trt évi fix fizetéssel ren­
delkező nyugdijképes magán­
hivatalnok 15—20 ezer írt 
hozománynyal bíró fiatal, 

müveit úri leánynyal. Arczkép 
a levélhez melléklendő. Komoly 
ajánlatokat „Kálmán“ czimen 
továbbit a kiadóhivatal. 4206
Simonyi molnár leánya!
Meséje kellemetlenül érintett, 
annál is inkább, miután való. 
Tőlük csak is rosszakarat, — 
nem szép. Egy jellemes férfi 
beváltja szavát, nem tehet róla. 

hisz hivatása szólította őt 
oda. Ne csüggedjen el, legyen 
erős. bátor és kitartó, ne törőd­
jön a gonosz nyelvek suttogásá­
val. ha ö mint nagysád írja. 
szívből szerette, akkor meg fog 
jönni, szenvedése jutalmául a 
menyasszonyi koszorút hozza 
ajándékba, idegen virágból, 
mely a túlsó parton nyílik. Szép 
lesz. homlokáról a boldogság 
sugárzik, s akkor kineveti 
azokat. Meghív esküvőjére ? 
Jóslatomért csak azt a dijjat 
kérem, hogy én is bosszant­
hassam azokat az irigyeket, 
s gratuláljak annak a boldog 
halandónak. Ne sírjon, inkább 
nevesse ki őket.Nevem Színész.

Eladás.
Használt ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygy ár raktá­
rában. Budapest, V., Bái- 
vány-uicza 6. sz. -*6'.>70

Három
doks faj kölyök kutya eladó. 
Czirn a kiadóhivatalban. 4220

Gyógyszertár
Tolnamegyében 3000 frt évi 
forgalommal, szikvizgyárral 

együtt eladó. Első betétül 
SOŐO frt elégséges. Leveleket 
„Gyógyszertár“ jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 4205
Bútorok eladása.

A Berliner Dávid ezégtöl meg­
vett összes bútor neműek min­
den áron adatnak el, az üzlet 
feloszlatása miatt. Budapest, 
Erzsébet-k örut 9—11. N ew-Y ork 
palotában. 28556

Friss vörös áfunyát
5 ki. kosarakban küld bér­
mentve 1 frt 80 krért, 100 
klót 18 írtért. Mauks K.
Szepes-Szombat. 4214

Bukkázó galamb,
kiváló faj olcsó árban eladó, 
hol ? megmondja a kiadó- 
hivatal. 4209

Bor.
Kizárólag sajáttermésü, minden 
idegen anyagtól ment, ó. uj, 
fehér, vörös, asztali, pecsenye 
és csemege bor, vasútra fel­
adva hektónként 22—24 írt­
jával és feljebb, éréskor szőlő 
és öszibaraczkökilós kosarak­
ban 1 frt 50 krjával kapható: 
Raksányi Károlynál Balaton- 
Henyében. 4200

Egy
750 holdas birtok Szolnoktól 
egy órányira eladó. Cziin a 
kiadóhivatalban. 4234

Eladó!
Gépraktár beszüntetése miatt 
egy 17 soros kitűnő szerkezetű 
Hungária sorvető. Czirn a 
kiadóhivatalban. 4230

Dinnye,
sárga és görög. Millenniumi 
nagy éremmel kitüntetett nemes 
válfajokban kapható. Sárga­
dinnyének kilója 10 krjaczár, 
görögé 3 krajezár, nagyobb meny- 
nyiségben, esetleg vagon- 

számra véve külön kedvezmény. 
5 kilós posta csomagu sárga 
dinnye bérmentve utánvéttel 
1 frt. Megrendelési czirn: Biró 
Pál kertészete. Debreczen.

28548
Eredeti amerikain kocsi

alig használt, kompiét, jól 
behajtott, teljesen megbízható 
sebes járású, hibátlan lóval, 
elutazás miatt előnyösen eladó. 
Megtekinthető Németh kocsis­
nál, Köztelek-utcza 6. szám. 
Budapest. 28608

Gazdatiszt,
ki a gazdászat minden ágában 
nagy szakavatottsággal bir, 16 
évig önállóan nagy gazdaság­
ban működött, hasonló állást 
keres. Ajánlatokat ,.B. 184.“
jelige alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 4222

Házvezetőnőnek
ajánlkozik, jó családból való 
árva leány, ki a házvezetés 
minden ágában jártas. Szives 
megkereséseket P. J. czimen 
továbbit a kiadóhivatal. 4226

Állást
keresek banknál vagy más 
intézetnél, mely képzettségem­
nek megfelel. Franczia, török, 
örmény, görög és angol nyelve­
ket beszelem, 15 évig voltam 
bankár, s igy a külföldi hely­
zetet jól ismerem. Esetleg 
20—30 ezer frank biztosítékot 
is adhatok. Czirn a kiadóhiva­
talban. 4233

Társalkodónőnek
esetleg házi kisasszonynak 

ajánlkozik, szerény igényit úri 
leány. Czirn a kiadóhivatalban.

4211
Bor- éssörkereskedöknek.
Budapesten ajánlkozom, mint 
vendéglős 500 vagy 1000 forint 
kauczióval. Nőm kitűnő sza­
kács s a legjobb magyar kony- 
hárúf kezeskedem. Jelenleg is 
hasonló üzletet vezetek. Czirn 
a kiadóhivatalban. 4227

Fiatal
nős, kis családu kertész állást 
keres október 1-re a vidéken. 
A kertészet minden ágában 
jártas és jó bizonyítványokkal 
rendelkezik. Czirn a kiadó- 
hivatalban. 4228

Vidéki családot
keresek, ki egy hivatalnok 
nyugdíjas magányos özvegyét 
magához venné. Igen tevékeny 
háztartás és külgazdaság min­
den ágába. Magányos urnái 
házvezetést, gyermekek gondo­
zását. leányok gardirozását el­
vállalja. Fizetés mellékes, csak 
kéri, mint intelligens nőt család 
tagjaként tekinteni, otthont 
nyújtani. Levélbeni megkeresé­
sek „49 éves“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 4197

Magyar
házvezetőnő, ki hosszú éven 
át egy grófi családnál legna­
gyobb megelégedés mellett 
szolgált, hasonló állást szeretne 
elnyerni. Czim a kiadóhivatal­
ban. 32401

Szobaleány
19 éves. nehány év óta na­
gyobb urasági háznál alkal­
mazva volt, ügyes, hűséges és 
példás becsületességü, hasonló 
állást óhajt mihamarabb el­
foglalni. Czim a kiadóhiva­
talban. 32370

Alkalmazást nyer.
Tanonczul

felvétetik jobb családból való 
fiú fűszer- és vaskereskedésbe. 
Cziin a kiadóhivatalban. 4102

Három
gyermekhez egy felsőbb iskolá­
kat végzett, és zongorában ki­
képzett kisasszony a vidékre 
kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 4229

Oktatás.

Ozimbalmok
tiszta, csengő hanggal, jótállás mellett 
4.0 frtól feljebb; világhírű harmo­
nikák 1 frt 20 krtól feljebb ; hege­
dűk, fuvolák, verő, fúvó es me­
chanikus hangszerek legdusabb 
választéka

Varjú Károly és Testvére
mii-hangszerésznél

Budapest, Vili. Kerepesi-ut47.
Képes nagy árjegyzék ingyen és bór- 
mentve! Javítások vidékről is elfo­

gadtatnak! 27728

Oki. nevelőnőket,
gyermekkertósznöket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony. Buda­
pest, Andrássy-ut 21. félemelet.

28391

Pension fran5ai.se
Ch. Hensel, professeur de 

francais, VII. Murányi-uteza 59. 
recevrait comne pensionnaires 
deux jeunes gens. 28565

Nevelőnőket,
gyermekkertósznöket, bonneo­
kat, külümböző nemzetiségi! és 
képzettségűeket közvetít Rácz 
Gizella Mária-utcza 29. 4232

Lakás és bérlet.
Bútorozott

szobák Kálvin-tér közelében 
egy hétre 3 forintért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 4413

Egy nj ház 
az Aróna-nton évi 10.000 
frtórt bőrbe adó. Közeleb­
bit Babos Elek házgond­
noknál Arúna-ut 36 a.

28575

Különféle.

Meg vagyok

szabadítva!
tyúkszem kínzó fájdalmától 
igy kiált fel számos egyén, 
ezt csakis a Geerling- 

féle tyúkszem és börkeménye- 
dés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten, Török 
József gyógyszertára, Király- 
utcza 12. szám. 27245

pst tlsön
1 földbirtokokra.

j Kölcsön a valódi becseitek */t ró- 
ég 20—50 ff kosti kést- 
■mben. Birtokos 

/elmondhat bur- 
iáikor, pensinté- 
zet nem mondhat 

f fel. Csekély ka-
I mattal tőke is tör-__
I les sietik. lebonyolítás 14 nap alatt. 

Semmi elvleges költség. 
Mimién felvilágosítás díjtalan.

1 Beküldendő csakis: telekkönyvi 
I kivonat, kaiassteriv. —
I Ingatlan- és Jelzálog- 

e Forgalmi Intézet}
J ltudapest. Váci-körnt 311.
1 legnagyobb Ingatlan- ts Jeltől» g- 
I Forgalmi Intését a monarchia- 
I ban, ajánlva hatóságok ét a legte- 

kintdyesebb foldbír tokosoktól-

Beteg gyermekeket
fogad el teljes ellátásra, orvosi 
felügyelettel s a leggondosabb 
bánásmóddal két fiatal hölgy 
Budapesten, akik kitűnő aján­
latokkal rendelkeznek. Czim a 
kiadóhivatalban. 32525

Birtokért
elcserélem, tizenegyezer frtot 
jövedelmező, adómentes bér- 
házamat. Czim a kiadóhivatal­
ban. 4191

vásár.
Margittán Biharmegyóben 
szept. 16-án baromvásár;

„ 17-ón
, 18-án kirakó vásár.

4231

LUBWIBABEL
asszony

BUDAPEST, 
Szervita-tér 8. sz.

ajánl államilag vizsgázott ma­
gyar és német 28609

nevelo'iöket
nyelv- és zeneismeretekkel.
Napi gouvernante-okat, 
gysrmekkeríésznöket, 
háziasszony helyettesítő 

két,
társalkodónöket, 
leczketanitókat, 
angol nőket, 
franczia nőket, 
bonnes superieures, 
bonnes inférieures, valets 

de chambre, 
játszótársakat
közvetlen Francziaországból, 

30—60 frt évi fizetéssel, két 
évi szerződéssel és jótállással
LUDWIG ADÉL

iskola-ügynöksége
Budapest, Szervita-tér S. 

főlépcső II. emelet.

A cséplő idényre
ajánlom legjobb kivitelű olcsó 
áruimat, különösen: vízmen­
tes takaró ponyvákat, 
kocsi, gépek és mozdonyok 
betakarására, kis kerti 
tűzi fecskendők 45 frt, 65 
frt. Belföldi és angol gép- 
szíjak minden méretben.

Kenőolajok és zsiradó 
kok, különlegesség „Kawkas 
Dynamou orosz baku, Val 
volin és olíva, amerikai 
és belföldi Tovote síb. 
Kutak, viz és trágyaló 
szivattyúk, Körfűrészek 
asztallal vagy anélkül. Rug­
gyanta és kender tömlők 
minden méretben. Tized és 
század mérlegek, „Hunga- 

iu fedési anyag, telítési 
máztetök, fa és kerítések 
conserválására. Mindenféle 
tüskés sodrony kerítés. 
Kazán és gép szerelvények, 
trágya és istálló villák, 
istálló lámpák, gabnazsá- 
kok, gabna ponyvák és 
repeze takarók. 28400

Tejgazdasági czikkek.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Schotíola Ernő
Budapest,

V áozükörut.

Foncire palota.

Társ kerestetik.
Egy nagy vidéki városban 18 
éve fennálló, nagy vevőközön­
ségnek és renoménak örvendő 
csemege és füszerüzlethez! 

egybe kapcsolva Bodegával 
(Borozó). Évi forgalom 

22—28.000 frt. de egyéb uj 
czikkek bevezetése által a for­
galom megkétszerezhető. A le­
endő társnak 4—5000 filial 
bírnia kell, társul elfogadtatik 
esetleg nem kereskedő is. 
Ajánlatok „Egyesült erővel“ 
czim alatt az Egyetértés kiadó­
hivatalába czimzendők. 28562

Kiadó lakások.
Lónyai-ntcza elején tiszta 
és csendes házban két la­
kás november hó 1-re 
kiadó. Földszinten 3 ntezai 
szoba, 1 udvari szoba, elő­
szoba, fürdő szoba, élés­
kamra, klozet és a hozzá 
tartozó. III. emeleten 3 
ntezai, 1 udvari, cseléd­
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
éléskamra és a többi hozzá 
tartozó. Jó levegő. Lóvasut 
a ház előtt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 31426

HEIN JÁNOS
tájkertész és faisMatniajdmos,

Budapest. Csömöri-ut 87.
Telephon 62—78.

Különlegességí
parkok és kertek 

alakítása. ,3013

Képes prospectus ingyen.

kedvelőknek van szerencsém szab. hírneves ..Cen­
trális** czimbalinaimat pedállal vagy anélkül melegen 
ajánlani. A ..Centrális“ cimbalomnak azon előnye van, 

hogy a fenéken alkalmazott acél-radak a fenéknek megrepe- 
dését n..< és elhárítják az örökös hangolást. Tekintetbe 
véve hangszerüzletem szak- és czélszerü berendezését és az 
anvagok nagybani olcsó beszerzését, azon kellemes helyzetbe 
mtottam. hogy gyártmányaimat felette olcsóbb vételáron bocsát­
hatóm forgalomba, mint bárki. Fel kell említenem, hogy begya­
korolt munkásaim által, felügyeletem alatt készíttetnek. 28314

Számos elismerést mindenkor rendelkezésre bocsáthatok.

APFEL IG. Budapest, IV., Gr. Károlyi-utcza 24.

Önkéntes! egyenruhákat

2évi Jótá|!ás. Alapittatott 1872. Képes árjegyzék bérmentve.

legelegánsabb kivitelben, szabályszerint leg­
olcsóbb árak mellett készít

Buráson te TÁRSA
elsőrangú csász. és kir. egyenruházati intézete a

„vaskorona-rendjel“-liez 2S525

Budapest, ITáesi-utcsa 12. sz.
árjegyzékek készséggel küldetnek.

Csillárok
I és egyéb YilLLgitási testek, gáz- és villanyos világításra.

IzzÓBlámpák,

"VS!l3a:E£2F®!Si*6?s<eM«jől*,
berendezésénél szükségelt alkatrészek.

I Egyesült viilanyossági részi .-társ.
(ezelőtt Egger B. és társa) városi üzlet:

! Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 4. szám,

BaB—E5S3 gggEEregSBHBMBBBBBMBI ■BMBBMaB

£» 28ot>

3MBBMB

(Dr éber-palota.)

jy Hatóságilag engególyezett •

Van szerencsém a b. vevőimet és a t. vásárló közönséget értesíteni, hogy 48 év óta fenállú
szőnyeg-, pokrócz- és ágynemű-üzletemet

teljesen feloszlatom és az összes raktáron levő Tapestry-, Brüssel-, Manilla-, 
spárga és eocos-fntókat, valamint ebédlő- és szalon-szőnyegeket, úgyszintén 
függöny-, asztal- és ágyteritők, flanell-takarók, paplan, matracz- és szalma­

zsákok, továbbá mindenféle szoba- és lópokróczoliat

mélyen leszállított gyári áron alul elárusítom.
SCHOSSBERGER MANÓ

Budapest, IV., Károly, kaszárnya Í30.
A czimre tessék ügyelni, -yy 28ÖÖ3

Cs. és kir. 12. sz. vonat-osztály.

RÖSER JÁMOS nyilvános tan- és nevelő-intézete,
BUDAPEST, Aradi-utcza 10. szám. (Rüser-ház.)

Ezen intézet alapittatott 1853-ban.
Eddigi tannlók száma 13,781, magában foglalja:
a nevelő internátnst, melyben vidéki családok fiai is teljes ellátást, fel­

ügyeletet és nevelést nyernek, a felső kereskedelmi iskolát, mely egyenrangú és 
egyenjogú a volt kereskedelmi akadémiákkal; záróbizonyitványai az egyévi katonai 
szolgálatra jogosítanak, a polgári iskolát, mely egyenjogú és egyenrangú az állami 
és községi iskolákkal. — Növendékek felvétele augusztus 31-éig történik. Tanácsos 
azonban a beiratást minél előbb eszközölni, mert az elmúlt évben sem adhattunk a 
később jelentkezőknek helyet. — Értesítést küld és felvilágosítást ad 
2S1S5 Röser János, igazgató.

ZlgyiBÄLIMEÄT
legjobbat, legolcsóbbat csak nálam lehet venni 
pedálos fekete szalon, szép erős hangút. Bolti 

árhoz képest fél árban 75—80 írt
JEGESI GÉZA hangszerész,
és a vaskoronás czimbalom feltalálója és készítője,

Budapest, VII., Nefelejts-utcza 43. sz.
Árjegyzék kívánatra ingyen. 28113

Czike-czike cza!
Legújabb ős-budavári dal, zon­

gorára 1 frt és

Funiculi-íumcula
zongorára 1 frt. Megrendel­
hető az „Egyetértés“ kiadó­
hivatalában. A pénz előre kül­

dendő.

ad E. Nr. 2S7 V. C.

Hirdetmény.
Ez év október 29. és 30-ikán, mindkét nap reggeli 

7 órakor Nagy-Szebenben, a főtéren (a nagy gyalog­
sági laktanya előtt) kb. ISO többnyire igáslónak 
használt kimustrált kincstári ló, nyilvános árveré­
sen el fog adatni.

A lovak átadása a legtöbbet Ígérőknek azonnali 
készpénzíizete-5 mellett s a szabályszerű bélyegilieték 
lefizetése ellenében történik.

A cs. és kir. 12. sz. vonat-osztály
2S6W eladási bizottsága.

B A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönetirat folytán

I Titkos betegségeket,
j hngycsofolyásokAt és sebeket, az öcfertöztotés ut -bajait, I az elgyengült férSeröt. magömléseket, a bnjakórnak utó- I következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek.
I valamint aumiazun női betegségeket, melyeknek a magtalanság j egyik z'uuívZL'^a c= bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód szerint 
j biztos síken- gyorsan és alaposan

IDr. GAB AI ANTAL
orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. Kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
11. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatik
e» gyógyszerekről ís gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.

Díszítésre és kivilágításra.
Minden ünnepélyekhez alkalmas.

erMatásos elisüzsxtés.-ee
Nagyszerű színes tranzperensek.

Országos és tartományi czimerek.
Hungária, Árpád, pompás szinnyomatban, 145 cm. 
magas, 90 cm. széles (ablak nagyság). 1 darab 1 forint.
T a millenium és király arczképével.
i-S**i*I* lUliUIX Czimerek vagy orsz. czimerek. 
finoman festve, 100 drb. gömbölyű 27 cm. átmérővel 
osztályozva 17"50 frt. 100 drb hosszudad 35 cm. vastag.
90 cm. hosszú, osztályorva 15 frt. Ugyanaz nemzeti szinü 

csikolattal 100 drb. 13 frt.

Színtartó gőznyomása zászlók,
erős gyapjú zászlószövetből, egy darabból készítve 
(czimerrel vagy a nélkül) inig a készlet tart, a következő 
gyári árakon: vörös-fehér-zőld csikolattal, két oldalról 

látható országos czimerrel
94X^00 cm. 105X300 cm. 150X300 cm. 145X4G0 cm.

a szerzőnél Dr. GAFtAl ANTAL-ualUgyanott 
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeleséhez czimü könyv, volt ara 2 frt 50 kr., 28046
SEJT" most csak 90 kr. TjBiS

A könyv jóTbecsomagolva 1 frt beküldésé mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarazervek leírása. — JI. A nemi élet 
ébredese. — ül. Az afertőzes és az éjjeli magömlések. — IV. A húgy­
cső takar (tripper) es bugycsőszükülvtek. — V. A bujakór (siphilis). — 
VI. Fehérfolyas. — VII. Elgyengült férfierfi. — VIII. Női magtalanság. 

IX Az ivar szervek megbetegeüésenek főtényezője a prostitnczió.

7 frt.
170X800 cm. 225X1000 cm. 

31 frt. 52 frt.
Szétküldi készpénz vagy utánvét mellett.

9 50 frt. 14*50 frt. 17*50 frt. 
Ugyanaz, két oldalról látható 105X300 cm. 

állami czimerrel 11 frt.

155XŐ00 crn. 
21 Itt.

145X500 cm.

170XG00 cm. 
26*50 frt.

24 frt.
Kimerítő árjegyzéket ingyen és bérmentve.

EDUARD WITTE, Bécs, VI., Magdalenenstrasse 16A.

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.

Örökségi osztály miatt
egy szép és különösen értékes

uradalom
Felsö-Magyarországon. 

vasútállomással, kikerekitett 
3900 kataszir. hold (1600 
négyszög ölével) 500,000 írt­
ért eladó, 5 százalék tiszta 
jövedelemmel. Kb. 1200 hold 
sik fekvésű, első osztályú 
szántó, ezukorrópa és búza­
föld, öntözhető rét, a mara­
dók tulnyomólag vágható 
bükk-erdö. A gazdaság ész­
szerű saját kezelésben és 
dúsan van fölszerelve. Szép 
kastély, régi árnyas park, 
több majorság, mind tömören 
építve s a legjobb karban. 
Saját vadászat vadkanra, 
őzre stb. Saját pisztráng- 
halászat. Több ipari- és 
mellék haszonvétel bérben.

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt készsége? fel­
világosítást Patz Richard 
Wien, 4 I., Margarethen­
strasse 12. szám. 28561
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Csász. és kir. udvari szállító.

Kitűnő hirnevü cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

MEIDINGER-OFEN 
& H. HEIM ^

28469

DECKER! és HOMOLKA
elektrotechnikai intézete

BUDAPEST.
Gyár: I Városi raktár:

VI., Izabella-utcza 88. sz. | V., Dorottya-utcza 8. sz.
A magyar állam és a m kir. államvasutak szállítói. 
Gyártanak és szállítanak : Sürgönyberendezéseket vasutak 
számára; elvállalják azok javítását és szerkesztését. A
minden államban szab. és általános használatnak örvendő 

hangosan beszélő

Graphit-Mikrofon
feltalálói és kizárólagos gyártói. 28128/b

Telefon-központok irodai használattal vagy anélkül, telefon- 
berendezések, vasutak, hegyi pályák, bánya és kohó­

müvek, erdészetek és uradalmak számára,

villáíiiliá ritók,
villamos világítási és erőátviteli berendezések, minden 
nemben, a legszolidabb kivitelben és legolcsóbban, szavatosság 

mellett elvállaltatnak.
HT Képes árjegyzék és költségtervezet ingyen és bérmentve.

és nevelő
nyilvánossági joggal

Budapesten, Hold-iitcza 19. sz.
Az intézet liusz év óta stíl fönn.

IDr. Bászló !M i 11 ;’i ljy nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely 
államérvényes osästäljr= és érettségi bizonyítványokat állít 
ki, a beiratások szept. 22-én kezdődnek. Azonban már most is lehet előjegyeztetni.

A növendékek lehetnek benlakók, félkosztosok és bejárók. »8524
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

Dr. László Mihály, igazgató.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Grácz Leonharáístrasse
Aközutivasut állomása. Grácz

„Hotel g’oMei&e Hirne“
legjobban ajánlható a t. utazóknak. Legszebb fekvés a 
színház közelében, a Meran-parkkal szemközt, szép 
újonnan berendezett szobák 70 krtól felfelé. Etelek és 

I italok kitűnő minőségűek és olcsók. — Számos latoga- 
I tást kél*

Hutter J". szállodás.

Alapittatott 1865-ben.
A legjobb

zongorák
pianinók és harmoniumok
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes jótállás mellett

HECKENAST GUSZTÁV
i.imeves zongora eladási és kölcsönző intézetében 28091

Budapesten, IV. kerület, Kigyó-uteza 7. szám alatt,
Schiedmayer és fiai, leghíresebb zongorák és Thuringiai Organ C. egyedüli 
képviselője, a világ legjobb és legolcsóbb harmoniumai. Árjegyzék ingyen.

Hői betegségeket,
mint egyáltalán minden kifolyást és méhbajt feltűnő gvorsan gvóevitia az 
általunk előállított c* J

Mádáf-por.
Ezer. befecskendezendő por kitűnő hatással bir idült és n I fehérfolvás-

n,.;, anyameh-hurutnai és az anyaméh-gyuladásnál, valamint 
minden más tartus bajaira!. 1 doboz ara 1 frt őu kr.. 1 dupla doboz 
2 frt 50 kr. A befecskendezéshez szükséges Irrigateur 2 frttol 4 írtig 
teljesen felszerelve.

,, Injectio Nádáf és Fifuilae Kádáf
kitűnő szer gonorhois-kifolyásoknál, hugycsű-gyulladásnál már 
nvtumy befecskendezés elegendő, hogy a leghevesebb falvast meg-züutesse, 
avult lelironikus.) bajoknál az egyetlen biztosan ható" szer. Egy üveg 
Injectio 1 frt, 1 doboz Paluilae Nádáf 1 frt. 6

Erőmegujitó elixir
hatásában a mai napig utói r.em ért szer györ.goségnél, vérszegény- 
seg sápkor, ideggyonpeség, hvsterikus górcsők. el«rven»Olt
lerfiero Umpotenczia;, nők magcalanságánál cs önkénvtelen 
magömlésnél. 1 kis üveg ára 3 frt. 1 nagy üveg 5 frt.

Gyomorbajok,
a legkülönfélébbek, étvágyhiány, rendetlen emésztés, rosszullét. 
gyomorégés, gyomorgorosek, nyomás a gyomorban .-tb. a leg óbb 
ered men vn y e 1 mcllöztetnek Dr. Sager gycmorelexir-Je által. í' kis
TSril f' 1>nh?y ?VC? } frt r? ír* A Dr* **V*r-f..!v vértisztitú-lab- dacsoL a legjobb es leghatagosabb hashajtó-szer, könnyű székleteiéit idéznék elő a nélkül, hogy hascsikarást idéznének’elő vígyTwgM 
izgatnak. 1 doboz 100 pilulával SO kr. 3
Postai megrendelések gondosan eszközöltetnek. 3 frton felüli megrendelések- 

nel csomagolás nem számittatik.
Szamos halairat van, kiknek fentebbi szerek segítettek.

„ bgvedül az előállítóknál valúdian kapható;
ERŐS és HALÁSZ gyógyszertára

a „Megváltó‘-hoz 8. sz. Nagy-Becskereken. 28490

A feltaláló dr. Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított
Meidinger kólyha^gyár

HEIM H. Budapest és Bécs. rr

valódiságban csakis fiókunkban:
BUDAPEST, Thonet-udvar, kaphatók.

a moh bennlakassal van összekötve. Julius hó 
20-ától folyik a beiratás. Felvilágosítással kész­
ségesen szolgál a Kerepesi-ut 65. sz., I. em.
levő igazgatósági iroda.

äS4w Az igazgatóság.

ßCiausfg:
-<«\i

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötő orvosi 
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökelotesobb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gv-akorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
czélszerü szerkezeténél fogva 
eddigi sérvkötők hiányait.

Keleti-féle gummi-sérvköto 
idomítható pelottaval, szarvasbör- 
védővel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
mülabak, mükezek. egyenestartók 
tHcssing-fele rendszert, orthopea- 
diai fűzők, haskötők, görcsérháris- 
nvák es mindenféle gummiaruk.

Megrendeléseket pontosan es dis- 
créten eszközöl

KELETI J.
kötszerész és orvossebészi műszerész.

Főüzlet és sérvkötészeti műhely :
Budapest, IV., Korona 

herczeg-utoza 17. sz. 
Sebészeti müszergyar: 

Rostély - utcza 
Károly-lak tanya 15.

Nagy képes ár- 
jegyzék ingyen és bér- 
mentve. » 2S053

SZERKl
BUDAPEST,IV.l 

Telefoni 
r£ZIRATOKAT| 

fdag BÉRMENT

ELÖF<
Vidékre postán i
Egy évre .... 80l 
Egy fél évre . . 10|
Külföldre: S hói
Franczia-, Olasz-. Ol 
országokba, SvajcT 
valammt amaz oi 
szerződéshez tartóz!

Egy sl

1896.

Hazajötte 
e képviselői 

A megjel| 
elmést kos 
a haldoklót 

Nagyon 
miniszter e| 

Talán 
éljen, mert! 
az óra, mej 
el és élete, I 
tásai, a tör 
adva; oly 
rös bársonj 
szövött prj 
jelenben 
igazság!

Lukács 
másán besj 

Ha egy 
jellemezni, 
ném: szorg\ 

Tehát lie 
Nem fogj 

czolni és 
ez, talán al 
más emberi 

Beszélt 
adásról, azl 
egyezési tál 
valuta-ügyrj 

Hónapokl 
a megvénü| 
alkatú és 

Mindenek 
1895-iki kC 
rintnyi szed 

Tudatta 
rény i'OlGslq 
tál kiszabvi 
volt megszd 
gek fedezés! 
millió 683 
kancsalon 

A minis^ 
borzongó 
Minős, ed 
pokol szőni 
morog.

De ime, 
rülhetetlenrl 
kerek szán! 
gott borzas 
számadásod 
forint teles 

Ott ültén 
mást küvetj 

Furcsán j 
szó, hogy 
tért és nen 

A mellet] 
szédok ha 
dön a esed

az ujságii
gatnak és 
Hát esakt 
kor most 
a kvóta • 
hogy igaz 

Ekkor 
szét a ta 

— Ner 
— Ner 
Molnár 

szalad to 
bába. kei 
feleletet i 

Vajon mié' 
czyt ? Itt lajj 
Épen kapvr. 
tekint kör 
hirtelen közi 

— Nem 
Micsoda ?! 

van Berzevií 
Mindenki 

surranó alal 
cgy-egy bar 
Mintha sení 
első ülésnél 
melancholia 
miatt aggéi 
hogy mi ági 
minden szó 
sokról van 
bizonytalan, 
vissza? Egy 
mert lenni 
parlament 
mondani. h< 

A kérdőji 
Ezeknek b 
vés embere! 
Mindazonált

l|


